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导  言 

 1.  本文件是法外处决 即审即决或任意处决问题特别报告员报告的增编 说

明了 69 个国家的情况和特别报告员自 1998 年 11 月 3 日至 1999 年 12 月 13 日期

间所采取的行动 本文件还以摘要形式记载了从各国政府收到的对特别报告员信

件的答复 以及她在认为适当的情况下发表的意见  

 2.  由于对文件篇幅的限制 特别报告员不得不将来往信函中的大量细节压

缩 因此 无法满足各国政府提出的关于将其答复全文发表的要求 出于同样的

原因 消息来源对特别报告员所提请求的答复尽管对她的工作极为重要 本报告

也只能简要提及  

转发并收到了答复的案件摘要 

A.  国  家  

阿 富 汗 

 3.  特别报告员继续收到关于判处死刑的审判的来文 这些审判不符合国际法

所确立的最低限度标准 特别报告员还得知 有 10 多名被拘留者在受拘留期间或

被塔利班人员逮捕之后被杀死  

 4.  关于对阿富汗人权情况的深入分析 特别报告员提请参考特别报告员向人

权委员会提交的关于阿富汗人权情况的各份报告  

发出的信函  

 5.  在本报告所涉期内 特别报告员收到了若干关于阿富汗境内侵犯生命权事

件的指称 特别报告员向塔利班委员会转发了下列指称 Dagarwal Agha 

Mohammed 被杀 据称他被从家中带走 后来被发现吊死在一棵树上 地点是加

兹尼省的 Mokur Solhman 将军被杀 据报告说 他被塔利班卫兵从家中带走 20

天后一名放牧人在阿格汗达布发现了他的尸体 阿富汗航空公司工作人员
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Mohammad Khab Tudai 被杀 据报告说他在喀布尔被塔利班人员逮捕 尸体在数

日之后被人发现  

收到的信函  

 6.  特别报告员感到遗憾的是 至完成本报告之时 塔利班委员会未对她的信

函作出任何答复  

意   见 

 7.  特别报告员对于不断有报告说阿富汗境内发生拘留期间死亡的事件感到关

注 该国内大量使用死刑也引起着深切关注  

阿尔巴尼亚 

 8.  在本报告所涉期内 特别报告员收到了关于阿尔巴尼亚境内侵犯生命权事

件的一项指称  

发出的信函  

 9.  特别报告员向阿尔巴尼亚政府转发了一项关于 Agron Pasha 被杀的指称

据说他被警察从医院带走 后来在 Fier之外的一处村庄被这些警察杀死  

收到的信函  

 10.  特别报告员感到遗憾的是 至本报告完成之时 该国政府没有对她的信

函作出任何答复  

阿尔及利亚 

 11.  特别报告员注意到阿尔及利亚复杂的暴力和反暴力局势 随着消息和调

查受到压制 这一局势进一步恶化 国际人道主义组织和外国传媒经常被拒绝进

入该国 获准进入该国的人权工作者受到监视和限制 其中在该国继续开展工作
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的人面临着死亡威胁和杀害 所有这些行为导致了一种对阿尔及利亚的人权危机

沉默不语的局面  

 12.  特别报告员对于缺乏信息感到遗憾 促请该国政府实行透明度政策 使

国际社会能够清楚地了解侵犯人权的事件 并能与该国政府合作打击此种侵权行

为  

收到的信函  

 13.  1999 年 1 月 25 日 阿尔及利亚政府答复了特别报告员转发的指称 关

于 1998 年 10 月 8 日的信函 阿尔及利亚国家方面对于自己保护和增进人权的努

力没有受到注意表示遗憾 另外 信函中的指称与访问了现场 收集了证词并会

见了幸存者的新闻机构的说法相矛盾 这些新闻机构都一致指出了屠杀事件的罪

犯 任何时候都没有说过保安部队未采取行动的话 该国政府还说 没有进行现

场询问或调查 另外 只要保安部队得知某地出现犯罪集团 总是立即赶到那

里  

 14.  政府方面说 夜间屠杀是在地理特征相似的地区发生的 杀人者就住在

该地 对于居民的情况十分了解 在那些地方 恐怖分子会安放土制爆炸装置掩

盖痕迹 以利逃跑  

 15.  该国政府向特别报告员保证 阿尔及利亚司法机关正在处理这些案件

正在尽一切可能追查 起诉和惩罚罪犯  

 16.  Ben Talha 案件 1997 年 9 月 22 日夜 一群恐怖分子袭击了 Ben Talha

的两个外围地区 杀死了 277 人 1997 年 11 月 12 日 开始了司法调查 有 4 人

被逮捕并受到监禁 1997 年 12 月 7 日 又对受到控罪的 3 名逃犯开始调查 1998

年 12 月 1 日 公诉方将该案移交刑事法院  

 17.  Hais Rais/Sidi Moussa 案件 1997 年 8 月 29 日夜 一批恐怖分子袭击了

Sidi Moussa 社区外围的 Hais Rais 农庄 杀死了 238 人 Larbaa 法院进行了司法调

查 查明了屠杀事件的 4 名肇事者 预审法官 1998 年 5 月 30 日签发了搜查证  

 18.  Sidi Youcef/Beni Messous 案件 1997 年 9 月 4 日/5 日夜 Sidi Youcef 社

区受到恐怖分子袭击 有 50 人死亡 其中多数身受刀伤 另有 3 名女青年被绑
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架 就此进行了司法调查 1998 年 7 月 7 日对 8 名罪犯的藏身地点进行了反恐怖

突袭 有关诉讼正在继续进行  

 19.  Ami Moussa 案件 1997 年 12 月 30 日 /31 日夜 一批恐怖分子袭击了

Ami Moussa 的一个村子 杀死 272 人 1997 年 12 月 31 日开始进行司法调查

1998 年 2 月 8 日 预审法官下令继续进行调查 有关诉讼正在继续进行  

 20.  阿尔及利亚政府还指出 国民议会和国务委员会的辩论都进行电视实况

转播 使公民能够对自己的代表和政府进行监督 另外 对于杀人事件 阿尔及

利亚有自己的消息来源  

 21.  国家已经为受到此种野蛮行径影响的民众制定了一项紧急方案 除其他

外包括加强屠杀现场周围的治安 为受害家庭重新提供住房 向幸存者提供咨询

服务和心理治疗  

意   见 

 22.  特别报告员提到 她曾表示有兴趣访问阿尔及利亚 并希望该国政府将

积极考虑这一请求  

安 哥 拉 

 23.  特别报告员向安哥拉政府转发了关于下列人等生命权受侵犯的九份函

件  

发出的信函  

 24.  据指称说 Luis Nguba 和 Casimiro Dunge 在打猎和钓鱼之后返回

Cacongo 区的 Lico 时路上遇到了政府军士兵 据报告说 这些士兵误把他们当作

Frente para a Libertação do Enclave de Cabinda(FLEC)的支持者 将他们逮捕 进行

殴打 用刺刀乱捅 最后开枪将他们打死  

 25.  据指称说 Jorge Bibita Ndembe 在政府军士兵与 FLEC 派别冲突之后袭

击 Chimvula 村的政府军士兵故意打死 据说 该人腹部中弹 后来又被用刀捅

剌  
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 26.  据报告说 1998 年 1 月 8 日福音派教会的 21 名成员在 Caio-Cuntena 村

被军方成员杀死 据报告说 这些士兵首先殴打教会执事 José Adriano Bitiba, 然

后开枪将他与该教派的另外 20 人一起杀死  

 27.  据说 António Casimiro 1996 年 10 月 18 日参加在 Massabi 举行的一次仪

式时迟到 一名当地政府官员对他进行威胁 据说 Casimiro 先生 1996 年 10 月

30 日被 4 人杀害 其中 3 人穿警察制服 他们闯入他的家中 对他和邻人的哀求

置之不理 开枪击中他的腹部  

 28.  据报告说 当 Bernardo Kebeki 在 Zangoyo 的住家附近的街道行走时 有

2 名男子上前与他搭话 这时 另一名男子向他走近并开枪 据报告说 目击者指

认此人为治安官员 这名官员被捕 但约 20 天后被释放  

 29.  据报告说 1997 年 12 月 21 日 有十几个人乘坐作为公共汽车营运的一

辆敝棚卡车从 Cabinda 市的集市返回 在 Tchiobo, 一名手持机关枪的军官拦住了

卡车 想要搭车 司机拒绝了他的要求 据说 在卡车开动时这名军官对乘员开

火 杀死 7 人 打伤另外 11人  

 30.  据报告说 餐饮工作者 António Mavungo 在 Cacongo 被一名警察殴打头

部之后死亡 Mavungo 先生据说是在路上停下捡起一个水罐时 被这名警察用步

枪托击打脑背部的 后来 该名警察和一名同伙驾驶一辆偷来的汽车逃跑  

 31.  据报告说 至少有 3 名男青年在一次警察行动中被打死 其中有

Clementino Cardoso, 据报告说 其中两名死者的家人告诉新闻记者 他们亲眼看

到了杀人过程 Cardoso 先生的亲属说 他们在他被捕之后听到了枪声和喊叫 当

他们跑上前去帮忙时 发现了他的尸体  

 32.  据特别报告员收到的资料说 40 多名争取安哥拉彻底独立全国联盟的成

员和支持者于 1998 中期被捕 据说未加指控和审判在 Saurimo 区警察局被关押至

九月 其中有 Boaventura 先生 据说 该人在警方拘留中死去  

收到的信函  

 33.  特别报告员感到遗憾的是 自本报告完成之时 政府方面未对她的信函

作出任何答复  
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阿 根 廷 

 34.  特别报告员就下列人等的安全向阿根廷政府发送了两项紧急呼吁  

紧急呼吁  

 35.  特别报告员向该国政府发送了关于 José Luis Ojeda 的一项紧急呼吁 据

报告说 该人 4 月 6 日在布宜诺斯艾利斯的家中被人开枪打伤 特别报告员得

知 第 34 警察局的一名巡警当时就在 Ojeda 先生受到枪击的地方不远 但没有进

行干预 据说 Ojeda 先生在公开谴责三年前发生的一次事件后多次受到袭击 在那

次事件中他被拘留在第 34 警察局 受到联邦警察的殴打和酷刑  

 36.  在 5 月份 特别报告员就 Abuelas de Plaxa de Mayo 协会的一名成员和该

协会的两名律师收到的死亡威胁发出了一项紧急呼吁  

收到的信函  

 37.  1999 年 7 月 13 日 阿根廷政府告知特别报告员 政府方面已经把

Abuelas de Plaxa de Mayo 协会成员 Sonia Torres de Parodi 和该协会的两名律师

María Teresa Sánchez 和 Elvio Zanotti 收到的死亡威胁通知了联邦人权理事会  

奥 地 利 

发出的信函  

 38.  特别报告员为尼日利亚公民 Marcus Omufa 向奥地利政府转发了一份指

称 该人 1999 年 5 月 1 日在警方拘留中死亡 据说 1998 年 9 月 Omufa 先生向

奥地利有关部门提出了避难申请 据收到的资料说 1998 年 12 月 7 日他的请求被

驳回 因此就可以将他从奥地利驱逐回尼日利亚 据报告说 1999 年 5 月 1 日 3

名奥地利警察陪同 Marcus Omufa 登上维也纳至索菲亚的一架飞机 执行驱逐令

指称说 他的手脚受到捆绑 嘴被胶条封住 据报告说 这几名警员将 Omufa 先

生捆在座椅上缩成一团 直到飞机抵达索菲亚机场前不久 一名医生记录的

Marcus Omufa 的死亡时间为 20 时 18 分  
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收到的信函  

 39.  奥地利政府承认收到关于 Marcus Omufa 的信函并表示将给予答复  

阿塞拜疆  

发出的信函 

 40.  特别报告员得知 1999 年 1 月 19 日 来自 Lachin 区的流离失所者

Bahram Sadoqov 在 Sumqavit 市警察局的监室死亡 死因据说是受到警察的严重殴

打 据说 Sadoqov 先生是在死亡前一个星期与被控偷羊的另外五名嫌疑人一起被

捕的  

收到的信函  

 41.  特别报告员感到遗憾的是 至本报告完成之时 该国政府没有对她的信

函作出答复  

巴 哈 马 

紧急呼吁  

 42.  在本报告所涉期内 特别报告员就下列人等的死刑判决向该国政府发出

了一项紧急呼吁  

 43.  1999 年 8 月 6 日 特别报告员为即将被执行死刑的 John Higgs 和 David 

Mitchel 发出了一项紧急呼吁 据报告说 John Higgs 于 1996 年 8 月被定罪

David Mitchel 1994 年 11 月被定罪 虽然美洲人权委员会正在审议这两名被告提出

的申诉 但执行死刑的日期已定  

收到的信函  

 44.  特别报告员感到遗憾的是 至本报告完成之时 政府方面没有对她的信

函作出答复  
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意   见 

 45.  特别报告员感到关注的是 虽然国际趋势是取消死刑 但在巴哈马 死

刑对被判杀人罪的所有人都是法定的 对任何可能减轻罪行的情况都不加考虑

特别报告员深感遗憾的是 虽然包括案件受害人的儿子在内的多方人士一再呼

吁 但 David Mitchel 仍按原定日期被绞死 应指出 美洲人权委员会正在审议

Mitchel 先生的申诉 其中说 他根据 美洲人权公约 享有的权利受到了侵犯

特别报告员还感到遗憾的是 John Higgs 2000 年 1 月 4 日割腕自杀身亡 他的死

刑原定于 1 月第一个星期执行 特别报告员敦促巴哈马政府遵守国际法下的义

务 立即暂停执行死刑 以期永久性地取消死刑  

孟加拉国  

发出的信函  

 46.  特别报告员得知 18 岁的妇女 Bedi Begum 1999 年 5 月 14 日在 Batsail 

被鞭打致死 据说是因为有婚前性关系和曾经堕胎 据报告说 主持对 Begum 女

士作出裁定的村民会的教士下令 由三名男子实施鞭打 据收到的消息说 Bedi 

Begum 是利用草药堕胎的  

收到的信函  

 47.  特别报告员感到遗憾的是 该国政府未对她的信函作出答复  

玻利维亚  

 48.  在本报告所涉期内 特别报告员向玻利维亚政府发出了一项紧急呼吁  

紧急呼吁  

 49.  特别报告员在得知了 Waldo Albarrcain 及其家人受到的死亡威胁之后向

该国政府发出了一项紧急呼吁 在此之前 特别报告员曾经为知名的人权卫士和

玻利维亚常设人权大会主席 Albarrcain 先生出面干预 那是因为他在 1997 年 1 月
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受到警察的绑架和酷刑 据报告说 Albarrcain 先生及其家人 9 月 24 日受到了死

亡威胁 当天是被控对他实施酷刑的警察应在刑事法院的听证会上出庭的日子  

收到的信函  

 50.  特别报告员感到遗憾的是 该国政府至今未对她的信函作出答复  

波斯尼亚和黑塞哥维那 

 51.  特别报告员与关于见解和表达自由权特别报告员一道于 1999 年 11 月 25

日为下面提到的人发出了一项紧急呼吁  

紧急呼吁  

 52.  两位特别报告员 10 月 22 日得知 波斯尼亚塞族独立报纸 Nezavisme 

Novine 总编辑 Zeljko Kopanja 在一次未遂暗杀中失去了双腿 腹中受重伤 据收

到的消息说 这次暗杀与 Kopanja 先生发表了关于塞族对穆斯林犯下的战争罪行的

文章有关 在这些文章中 他还对当局捉拿战争罪嫌疑人的努力提出了质疑  

收到的信函  

 53.  特别报告员遗憾的是 至本报告完成之时 该国政府未对她的信函作出

答复  

博茨瓦纳  

紧急呼吁  

 54.  特别报告员就两起死刑案件向博茨瓦纳政府发出了一项紧急呼吁  

 55.  1999 年 1 月 21 日 向博茨瓦纳政府发出了关于 Tihabologang Mauwe 和

Gwara Brown Mtswetla 的一项紧急呼吁 据报告说 在这两人要求减刑的上诉被驳

回后 他们面临处决 特别报告员收到的指称说 这两名被告被定罪所依据的完

全或主要是间接证据  
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 56.  特别报告员得知 在多年的时间中 博茨瓦纳首次执行死刑是在 1995 年

8 月 当时绞死了 5 名囚犯 据报告说 有一名犯人在 1997 年被处决  

收到的信函  

 57.  特别报告员遗憾的是 至本报告完成之时 该国政府未对她的信函作出

任何答复  

巴  西  

 58.  特别报告员转发了关于本审议期内生命权受到侵犯的四项紧急呼吁和三

项指称  

紧急呼吁  

 59.  1999 年 2 月 22 日 特别报告员向巴西政府发出了关于罗赖马州

Raposa/Serra do Sol 地区马库西土著社区安全的紧急呼吁 据指称说 1999 年 2 月

7 日 约为 10 人的一批农民进入了 Willimon 土著社区 这些人指控马库西社区成

员 Paolo José de Souza 偷过牛 其中一名农民两次对 de Souza 先生开枪 打伤他的

胸部 这一事件发生时 土著领导人正在举行罗赖马土著理事会年会 1999 年 2

月 10 日 约 40 名领导人前往 Willimon 调查这一射击事件 在返回时 他们在

Uiramuta 镇被持有武器的警察和平民截住 据说 当警察搜查他们车辆时 一名

农民剌伤了土著传教理事会的传教士 Egon Heck 另据指称说 司法部 1998 年 12

月 12 日颁布命令批准 Raposa/Serra do Sol 土著区的划界 地方当局煽动非土著民

众以暴力对付抗议划界的马库西人 据说 警方数次未能采取行动预防此类暴力

行为 考虑到这些指称 特别报告员敦促该国政府采取一切必要措施确保马库西

土著社区成员的安全  

 60.  4 月 12 日 特别报告员就北里约格朗德州 Centro de Direites Humanos e 

Memoria Popular 的人权卫士 Roberto Monte 和 João Marques 据说受到死亡威胁发

出了一项紧急呼吁 据说 这两名人权卫士是对 1996 年人权律师 Francisco Gilson 

Nogeira 被杀事件进行官方调查的证人  
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 61.  1999 年 8 月 30 日 特别报告员与法官和律师独立性特别报告员一起就

阿克里州人权律师 Valdecir Nicasio Lima 的安全问题向该国政府发出了一项紧急呼

吁 据说他受到死亡威胁是因为他发表了一份关于来自阿克里的联邦议员从事犯

罪活动的报告 据说该名议员与在该州内活动的行刑队有关 据报告说 Lima 先

生在一个全国电视节目的采访中谈到了所进行的调查 据收到的资料说 在节目

播放的当天晚上 四名手持武器的人进入他的一个朋友的家中 并且说他们要杀

死 Lima 先生 另外 据消息来源说 警方告诉 Valdecir Nicasio Lima, 他的安全在

该州内没有保证  

 62.  11 月 16 日 特别报告员与法官和律师独立性问题特别报告员一起就北

里约格朗德州首府纳塔尔的人权律师 Joilce Gomes Santana 向该国政府发出了一项

紧急呼吁 据收到的消息说 在指称的警方暴行案中代表受害人的 Santana 先生自

1999 年 3 月以来受到死亡威胁 有关部门没有采取安全措施  

发出的信函  

 63.  特别报告员得知 1990 年 1 月 25 日 据说有 10 名宪兵进入 Bahia 的

Liberdade 住区 搜寻称为 Baby on Board”的帮派成员 所有这些人都是未成年

人 据说 警察误认 16 岁的 Luis Claudio de Almeida 和 16 岁的 Jeova da Silva 是

该团伙的成员 对他们施加酷刑造成死亡 据消息来源说 这一罪行涉及到的宪

兵仍然没有受到处罚  

 64.  特别报告员得知 Pereira dos Santos Thiago Passos Ferreira 和 Paulo 

Roberto da Silva 1999 年 2 月 17 日被宪兵逮捕 据报告说 1999 年 3 月 4 日 人

们在 Praia Grande 的一片沼泽地中发现了他们的尸体 尸体高度腐烂 据说 2 月

17 日晨 当地居民看到沼泽地路边停着一辆警车 外型与将这三人带走的汽车相

似 据说 在当地购货中心工作的两名保安人员说 他们曾看到警察与受害人一

起从车中出来 并把他们带向沼泽地的方向 约 1 小时之后 回到原地的只有这

些警察  

 65.  特别报告员 1999 年 2 月 18 日得知 1 月 30 日夜间 José Lisley Hortê

ncio Viera 被一支路过的宪兵巡逻队带走 被带走的还有他的兄弟 Márcio Luiz 

Hortêncio Vieira 他们似乎被带到 Fortaleza 外围的垃圾场 宪兵在那里收走了他
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们的信用卡 撕毁了他们的身份证件并对他们进行严重殴打 后来 据说宪兵命

令他们跑开 但 José Lisley 受伤过重 无法行动 据说第二天他在 Fortaleza 的另

一地方被人发现 并被送进医院 同一天晚些时候他因伤重死亡  

收到的信函  

 66.  特别报告员 5 月 10 日收到了巴西政府关于律师 Roberto Monte 和 João 

Marques 案件的信函 其中说 该国政府已经把特别报告员的紧急呼吁转交主管部

门要求提供进一步资料 一旦有了进一步的资料 将交给特别报告员  

 67.  巴西政府 11 月 25 日发来了一份信函 对与法官和律师独立性问题特别

报告员一道就 Valdecir Nicasio Lima 和 Joilce Gomes Santana 的案件发出的联合紧

急呼吁作出答复 其中说 该案已交由主管部门处理 在同一天 该国政府还告

知特别报告员 Luis Claudio de Almeida Jeova da Silva José Lisley Hortêncio 

Viera Pereira dos Santos Thiago Passos Ferreira 和 Paulo Roberto da Silva 案件已

经引起了有关部门的警觉 该国政府还说 它正在密切注视上述各案的发展情

况 并会把能澄清此事的资料送交特别报告员  

 68.  12 月 8 日和 13 日 该国政府向特别报告员转发了关于土著传教理事会

传教士 Egon Heck 和马库西土著社区的 Paulo José de Souza 的下列资料 检察长报

告说 在 de Souza 先生受侵犯一案中 联邦公共检察院 1999 年 7 月 5 日对两名土

地所有人提出了企图谋杀的起诉 就该案听取了证人的证词 Egon Heck 的案件正

在由罗赖马省联邦警察局进行调查  

 69.  12 月 13 日 巴西政府向特别报告员转发了关于 Francisco de Assis 

Araujo Onalicio Araujo Barros 和 Valentin Serra 案件的资料 据检察长办公处说

Xucuru 土著领导人 Francisco de Assis Araujo 被杀一案是 1998 年 5 月 20 日在伯南

布哥省的 Pesqueira 市发生的 该省联邦警察立即在联邦公共检察院官员的协助下

展开了调查 该国政府向特别报告员重申决心澄清此事 并对应为此负责的人实

行法律和有保障的正式程序  
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意   见 

 70.  在本报告所涉期内 特别报告员得知 在巴西至少有 6 人受到法外处

决 其中有 2 名是未成年人 特别报告员关切地注意到 人们把杀人事件归咎于

警察或军队  

保加利亚  

 71.  特别报告员向保加利亚转发了关于使用武力过度造成下列人等死亡的四

起指称  

发出的信函  

 72.  据指称说 Tsvetan Kovachev 被警察打死 当时警察试图逮捕因杀人案

受到通缉的另一个人 Kovachev 先生当时在被追捕者藏身的屋子内 当这两个人

试图摆脱包围了这所房屋的警察时 警察命令他们站住 先是鸣枪警告 然后开

枪射击这两个人 据说 Tsvetan Kovachev 头部右太阳穴上方被击中 射击距离为 5

或 6 米 同一天在医院中死去  

 73.  特别报告员得知 据说内务部的一名高级官员开枪打死了 Lyuben 

Dimitrov, 据说该人试图开走一辆停在一家餐馆外的无标志警车 而该名警察正在

值勤 据说尸体解剖表明 子弹穿过的地方靠近心脏 打穿了肺部  

 74.  一辆由 Lyuben Mladenov 驾驶的小汽车在罗马尼亚边境被截住 同车旅

行的人有 Yusein Kombashev和罗马尼亚人 Nicoleta Alina Vlad 据报告说 边防警

察查出 Mladenov 先生是在利用他妻子的护照携带该名罗马尼亚妇女过境 此

后 Mladenov 先生拒绝打开后背厢接受检查 拿回了护照并驾车掉头 据说 该

名边防警察在呜枪示警之后对车开枪 然后 指挥官追上并截住了这辆车 当把

汽车后背厢打开时 他发现了罗马尼亚人 Ionel Vlad, 头部已被子弹击伤 据报告

说 该人后来因失血而在 Dotse Delchev医院死去  

 75.  据报告说 Khristo Tanev 在试图越狱逃跑时被一名监狱看守开枪打死

Tanev 先生与另外两名犯人一起将用牢房窗户框制成的一架梯子靠在了监狱的墙
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上 当他开始攀上梯子时 据说附近了望塔上的一名看守数次命令他们返回院

内 然后 该名看守用冲锋枪数次呜枪警告 打中了 Tanev先生的胸部  

收到的信函  

 76.  特别报告员感到遗憾的是 至本报告完成之时 该国政府未对她的信函

作出答复  

布基纳法索 

紧急呼吁  

 77.  1 月 15 日 特别报告员就人权组织布基纳法索人权运动收到的死亡威胁

向布基纳法索政府发出了一项紧急呼吁 特别报告员得知 在民主大会全国政治

局的一次会议之后 死亡威胁越来越多 该次会议要求民主大会的积极分子动员

起来维护该党在最近总统选举中的胜利 据报告说 在会议之后 布基纳法索人

权运动主席 Halidou Ouédragou 和工会总联合会秘书长 Tolé Sagnon 收到了死亡威

胁 据报告说 布基纳法索人权运动的 Yako 分部主席在收到 Réo 市长的死亡威胁

之后不得不躲进当地的警察局  

收到的信函  

 78.  特别报告员遗憾的是 至本报告完成之时 该国政府未对她的信函作出

答复  

布 隆 迪 

 79.  特别报告员对于布隆迪的人权情况继续恶化感到关注 许多侵犯人权行

为与武装冲突直接相联 这场武装冲突的所有各方都有严重侵犯平民人权的行

为 在 1999 年期间 据说政府武装部队和反对派武装集团杀害了数百名手无寸铁

的平民 政府武装部队为了报复反对派武装集团的军事行动 执行了许多法外处

决  
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 80.  在本报告所涉期内 特别报告员收到了关于生命权被侵犯的一项紧急呼

吁和四项指称 她感到遗憾的是 在多数的指称案件中 军方成员被控犯罪  

紧急呼吁  

 81.  特别报告员向布隆迪政府发出了一项紧急呼吁 据收到的消息说

Léoni-das Hatungimana Djamali Nsabimana Ismail Hussein Haruna Hamadi

Bosco Nyandwi Saïdi Nzanzurwimo 和 Pierre Nkurunziza  1998 年 2 月被布琼布拉

上诉法院判处死刑 这些人是在关于 1997 年布琼布拉发生地雷爆炸的案件中受到

指控的 据报告说这些人受到酷刑逼供 在审判时可以明显看到受虐待的痕迹

但在法庭上从来没有提出过这个问题 另外 Saïdi Nzanzurwimo 和 Pierre 

Nkurunziza 似乎受到缺席审判 据报告说 布琼布拉最高法院的最高上诉庭 1999

年 3 月 29 日确认了所有这些判决 现在 上述 7 人被关在布琼布拉 Mpimba 中央

监狱过于拥挤的禁闭室内 考虑到这些指称 人们担心这些人的生命和身心健全

可能会面临危险  

发出的信函  

 82.  特别报告员得知 1998 年 1 月 4 日 在 Kimina 地区的一次军事行动之

后 Patrice Ngarama Jacques Nderagakura Vincent Ndabatamije Balthazar 

Ndiwenumur- yango 和 Fabien Nyakamwe 被士兵杀死  

 83.  据报告说 1998 年 4 月 19 日 布隆迪民主阵线的一名积极分子被士兵

逮捕 他的尸体此后不久被发现  

 84.  特别报告员得知 1998 年 6 月 26 日 Speciose Butore Didace Bukoru

Jean Ndabagamye Karidou Mugabonthera 和 Anaclet Bambara 被地方政府官员逮捕

和关押 他们被控与武装集团相串通 据说 这些人在 1998 年 7 月 1 日被法外处

决  

 85.  特别报告员还得 知 12 月 29 日 Ntakarurtimana 和 Emmanuel 

Manirakiza 在 Rudiza 的 Mugere 被军方成员杀死  
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收到的信函  

 86.  特别报告员感到遗憾的是 至编写本报告时 该国政府未对她的信函作

出答复  

喀 麦 隆 

发出的信函  

87.  特别报告员请政府注意关于下列人员生命权遭到侵犯的指控  

88.  特别报告员获悉 Bobo Aim Mohamadou Baba 和 Raphai Ibraim Fofe 于

1998 年 3 月 6 日在洛贡 沙里河库塞里拘留中心被处决  

89.  特别报告员收到的报告称 Sali Mangarkana 于 1998 年 5 月被治安部队逮

捕并在卡埃类 Mindifi 公路上被处决  

90.  据报告 Bouba Adam Sadjo Brinde Maidoki Amadou Petel Adaba 

Wando 和 Alhadji Souri 也于 1998 年 6 月 19 日被治安部队逮捕并在卡埃类 Mindifi 

上公路被处决  

91.  特别报告员获悉 Abakar Djibril Kao Abba Issa Koursa Moussa 

Koursa 和 Bechir Mey 于 1998 年 6 月 22 日被治安部队逮捕并在 Zingué 和

Zingangui 村庄被处决  

收到的信函  

92.  喀麦隆共和国答复了特别报告员转交的指控 指控涉及到因 1997 年 3 月

的事件而被带去审讯的人  

93.  1997 年 3 月 60 人在西北省的巴门达和其他城镇被逮捕 这些人受到审

讯 要他们交代有关从军营偷武器弹药 杀害治安部队成员 向公用事业大楼纵

火案件和劫持公共官员等问题 审讯后 这 60 人被带到雅温得中央监狱 等待进

一步调查和判决 60 人中两人在监狱因病死亡 13 人获释 45 人等待调查之后受

审判 喀麦隆共和国政府说 当局保证这些人得到适当医疗和营养  
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94.  政府确认该案件是一普通法律事务 涉及到犯罪行为涉嫌人员 不是针

对某一党派或政治运动的行动  

智  利  

95.  在审查所涉期间 特别报告员向智利政府发出了 3 份紧急呼吁和转交了

1 份侵犯生命权的指控  

紧急呼吁  

96.  特别报告员于 1 月 14 日就非政府人权组织(促进人权组织)成员收到的死

亡威胁发出一份紧急呼吁 据报告 1998 年 12 月中旬 促进人权组织圣地亚哥总

部的墙壁上被乱涂乱写 指控该组织雇员为共产主义分子和叛徒 此外 促进人

权组织成员于 1998 年 12 月 27 日通过电子邮件系统收到威胁性邮件 该邮件据说

是由爱国与自由民族阵线的组织发出的 威胁要消灭促进人权组织成员  

97.  8 月 23 日 特别报告员就警察于 1999 年 7 月 16 日对蒂鲁阿 Cumilahue

的 Mapuche 社区成员滥用武力事件向政府发出一份紧急呼吁 她还告知政府

Mapuche 社区维护者 José Lincoqueo 因其专业活动而被拘留并据指称受到威胁  

98.  9 月 29 日 特别报告员获悉非政府组织被拘留者和失踪者家属协会主席  

Viviana Diaz 和以及社会党的两名议员 Ricardo Nuñez 和 José Antonio Viera Gallo

以及他们的家属受到威胁 特别报告员向智利政府发出紧急呼吁 敦促它采取行

动 防止进一步的死亡威胁 特别报告员指出涉及死亡威胁的事件自前上将奥古

斯托 皮诺切特被逮捕以来有所增加  

发出的信函  

99.  Paula Lagos, 17 岁 于 1998 年 10 月 24日在 Santa Teresa 被枪杀 当时

他正与朋友逛公园 警察向公园附近抗议前上将皮诺切特的示威人群开枪 他于

1999 年 1 月 13 日在医院死亡  
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收到的信函  

100.  智利政府 11 月 15 日的信函提供了特别报告员 强迫或非自愿失踪问题

工作组主席兼报告员和酷刑问题特别报告员提出的索要有关法不治罪问题的资

料 政府在答复中说 在军政权统治期间(1973 1989) 对侵犯人权行为的调查没

有效率是智利法院工作的特点 例外情况极少 政府进一步解释说 1978 年 4 月

19 日第 2191 号法令给予犯罪分子及其同伙广泛赦免 该法常常被笼统解释 结果

在 1973 年 9 月 11 日至 1978 年 3 月 10 日期间 对国家工作人员特别是保安部

门 武装部队或公共治安部队成员所犯侵犯人权行为的司法调查几乎停止  

101.  最高法院在这种广义解释大赦含义中起了关键作用 直到 1990 年 最

高法院完全由军政权期间任命的法官组成 其裁决一律推翻低级法院作出的继续

调查与人权有关的案件的决定 虽然 1990 年恢复民主政府后法院空出 7 个席位

但新的任命不足以改变法院在该领域的行为 因为前政权统治期间任命的法官仍

构成多数 法院构成直到 1977 年第 19123 号法推行宪法改革才发生重大变化 该

法将最高法院法官最高年龄限为 75 岁 将法官人数由 17 人增加到 21 人并规定 5

名成员必须是与司法无关的律师 这一改革的结果是 7 名法官退休 1998 年又任

命了 10 名新成员 法院的新构成得以让多数人的决定开创了赞成对侵犯人权行为

进行调查的先例  

102.  直到 1997 年 最高法院在多数案件中主张不受理与 1978 年大赦所指期

间犯下的行为有关的控诉 然而 在 1998 1999 年期间 最高法院作出许多裁

决 直到调查完毕不得取消诉讼程序 (S.C.9/9/98 被拘留者 Pedro Enrique Poblete 

Córdova 失踪案 S.C.26/10/98, Carlos Humberto Contreras Maluje 案 S.C.29/12/98, 

Alvaro Miguel Barrios Duque 案 S.C.6/10/98,Marcos Quiõnes Lembach 案

S.C.7/1/99, 帕拉尔地区若干被拘留者失踪案) 同样 根据该新案例法 1973 年 9

月 11 日至 1974 年 9 月 11 日期间(第 5 号法令称之为 战争状态或战争时期 适

用 1949 年日内瓦四公约的规定)犯下的侵犯人权行为不得予以赦免或受时效限制

因此法院在涉及严重违反日内瓦四公约的任何案件中不得给予赦免 (S.C.9/9/98, 

Pedro Enrique Poblete Córdova 案 S.C.6/10/98,Marcos Quiõnes Lembach案) 最高

法院还裁定如果侵犯人权行为受害者的命运和下落仍不明 具有持续性质的罪行

如绑架和非法或任意逮捕不属大赦或时效限制之列 (S.C. 9/9/98, Pedro Enrique 
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Poblete Córdova 案 S.C. 26/10/98, Carlos Humberto Contreras Maluje 案 S.C. 

6/10/98, Marcos Quiñones Lembach 案 S.C. 7/1/99, Parral 地区被拘留者失踪案)  

103.  最高法院进一步裁定 在刑事诉讼中如果以已定案作为辩护理由 则需

要不法行为和犯下该不法行为的被告均已被确定 诉讼即使因时效或大赦被驳

回 已定案原则仍将不适用(S.C. 29/12/98, Alvaro Miguel Barrios Duque 案) (这一

裁决的意义是它允许重新开始已结案的诉讼或在绑架和失踪或法外处决案件中开

始新的诉讼 在所有这些案件中 除极少数例外 不需要签发提起诉讼的命令)  

 104.  最高法院还认为实行废除刑事责任 刑事诉讼时效和大赦等原则的理由

属于个人性质 即它们只适用于具体个人 因此 法院不得拒绝受理具体个人刑

事责任尚未确定的诉讼 这意味着对犯罪的调查必须已经完成 (S.C. 26/10/98, 

Carlos Humberto Contreras Maluje 案)  

105.  最后 直到 1999 年最高法院才裁决了涉及军事法院与普通法院之间管

辖争端的大约 6 个案件 在所有 6 个案件中均作出了有利于后者的裁定(S.C. case 

of Jorge Muller and Carmen Bueno S.C. case of José Luis Baeza Cruces S.C. case of 

Leopoldo Muñoz Andrade, et al.)  

意   见 

106.  特别报告员感谢政府为她履行职责提供的合作和对她提出的索要智利在

军事政权统治之下有关法不治罪的资料的要求作出的全面答复 然而 特别报告

员感到遗憾的是 她没有收到对她就 Paula Lagos 之死发出的信函的答复  

中  国  

107.  人们提请报告员注意中国继续广泛采用死刑 中国每年处决的人数比世

界其余各国处决的人数总和还多 60 多种罪行包括大量非暴力罪行应受死刑处

罚 许多死刑是在不符合国际标准的审判程序之后强行作出的  

108.  特别报告员还收到有关中国西部新疆维吾尔自治区情况的报告 这是近

几年人们获悉该国政治犯被处决的唯一地区 特别报告员被告知自 1997 年 1 月以

来该省判死刑 210 人 处决 190 人 多数已决犯是维吾尔人 在据称不公正的审

判中以颠覆或恐怖主义活动罪被判死刑  
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紧急呼吁  

109.  特别报告员向中国政府转呈了 7 项紧急呼吁和两份指控  

110.  特别报告员于 1998 年 12 月 2 日就 Ma Yulan 因指称在北京组织卖淫活

动被判死刑转交了一份紧急呼吁 据进一步报告 在北京这是因组织卖淫活动被

判死刑的第一个案例 特别报告员指出根据国际上接受的标准 组织卖淫活动不

能被视为构成可适用死刑的 最严重罪行  

111.  1 月 19 日和 6 月 14 日 特别报告员就一群青年维吾尔人转交了一份紧

急呼吁 他们因指称组织反革命集团于 1998 年 10 月底在 Gulja(伊宁)被伊犁地区

中级人民法院判处死刑 据报告有些被告于 1997 年 2 月被逮捕并自逮捕后一直被

单独监禁 特别报告员获悉 Abdulsalam Shamseden (Abudushalamu Xiamuxiding)

Gulja 的 一 名 29 岁 的 纺 织 工 人 Abdusalam Abdurahman (Abudushalamu 

Abudureheman)和数目不详的其他人面临被立即处决的危险 据报告 Shamseden 先

生因 1997 年 2 月在 Gulja 参加抗议于 1997 年 6 月被逮捕 据报告他对死刑提出的

上诉于 1999 年 1 月初被新疆维吾尔自治区高等人民法院驳回 特别报告员在紧急

呼吁中表示关切 因为这些人因并不符合 最严重罪行 条件的活动被判死刑

而诉讼程序又似乎不符合国际公平审判标准 特别是有关被告享有法律顾问的权

利  

112.  2 月 17 日 特别报告员与见解和言论自由权利问题特别报告员就 Hemit 

Memet Kasim Maphir 和 Ilyas Zordum 发出一份联合紧急呼吁 这三名维吾尔人

于 1999 年 2 月 11 日被强行从哈萨克斯坦送回新疆维吾尔自治区 据说他们涉嫌

参与种族分裂主义活动  

113.  2 月 23 日 特别报告员获悉 Abdushukur Nurallah, 33 岁 和 Perhat 

Mollahun, 35 岁 均为 Korgas 县的教师 被新疆维吾尔自治区伊犁地区 Gulja (伊

宁)市附近的 Korgas (Hou’erguosi)县法院判处死刑 据报告这两人属于被判定犯有

颠覆罪和制造炸弹罪的 12 名维吾尔人之列 据指称对他们的审判不符合国际公平

审判标准 他们屈打成招 特别报告员敦促政府调查这些指控并行使其权威 以

便公平和公开审理这些案件  

114.  8 月 17 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员就 Zulikar Memet 案发出

一份联合紧急呼吁 据报告 他被新疆维吾尔自治区伊犁地区中级人民法院判处
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死刑 据报告他告诉法庭他屈打成招并据指称向法庭显示了他被打伤的伤痕 以

证明他的这一说法  

115.  9 月 30 日 特别报告员代表一些囚犯发出了一份紧急呼吁 他们预计

广东省高级人民法院要宣布对他们的判刑 据报告在 1999 年 10 月 1 日庆祝中华

人民共和国成立 50 周年之前广东省将举行 57 次公审大会 据报告广东省高级人

民法院将宣布对被判死刑的 238 名囚犯的最终裁决 根据报告 所涉囚犯是否能

够对他们的判刑提出上诉不得而知  

发出的信函  

116.  特别报告员代表下列人员向中国政府转呈了两份有关侵犯生命权的信

函  

117.  根据报告 1999 年 8 月 26 日在少数民族运动会期间 Tashi Tsering, 

Lhokha 地区一建筑承包工 放下拉萨布达拉宫广场中心的中国国旗 当他试图升

起被禁止的西藏旗时 据指称他被人民武装警察成员逮捕 据报告他们严厉殴打

他 据报告到他被保安人员拖上警车时 他已不能行走 据报告他被带到拉萨警

察医院 在那里一直到 10 月第一周他死亡为止  

118.  据报告 Jinhua Zhao 于 1999 年 9 月 27 日在 Zhaoyuan 市被警察逮捕 据

指称他在受到一再殴打后于 10 月 7 日上午死亡 10 月 8 日 据报告 Zhaoyuan 市

法医专家对 Jinhua Zhao 的尸体进行了解剖 同天 Yantan 市法医专家也检查了尸

体并据报告得出的结论是他因身体多处遭到有弹性物体的殴打致死  

收到的信函  

119.  政府 2 月 24 日的信函提到特别报告员 1998 年 12 月 2 日转呈的信函

称政府就下列人员进行了调查  

120.  根据政府提供的资料 在 1996 年 8 月至 1997 年 9 月期间 Ma Yulan

控制了约 10 名妓女并一再让她们在她经营的餐馆和浴室从事卖淫 法院裁定她一

再扰乱公共治安 组织卖淫活动 从中营利 Ma Yulan 因其行为触犯刑法而被判

死刑 政府进一步称 Ma Yulan 对她的判刑向北京市高等人民法院提出上诉 特别

报告员转交信函时她的案件正在审理之中  
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意   见 

121.  审查所涉期间特别报告员收到的资料叙述了严重侵犯人权的形式 包括

新疆维吾尔自治区法外处决 即审即决或任意处决的情况 对此特别报告员深为

关切 根据收到的报告 这些侵权行为的主要受害者是维吾尔人社区的成员 他

们是该地区以穆斯林为主的当地人口中最大的种族群体 特别报告员对中国广泛

和日益使用死刑的做法也表示深切关注  

哥伦比亚  

122.  审查所涉期间 特别报告员继续收到在哥伦比亚侵犯生命权的大量指

控 尽管这些指控的大多数涉及到准军事集团犯下的极端暴力行为 但收到的指

控也包括归咎于国家保安部队侵犯生命权的行为  

123.  特别报告员感谢哥伦比亚政府的合作和对她的信函的迅速答复 然而

她遗憾地注意到哥伦比亚的情况自她的上次报告以来没有发生重大变化 在审查

所涉期间 对人权维护者特别是工会会员和学生领袖的威胁更公开和更有系统  

紧急呼吁  

124.  在审查所涉期间 特别报告员向哥伦比亚政府发出了若干紧急呼吁 有

些呼吁既涉及到丧失生命的人又涉及到特别报告员要求政府采取行动避免将来发

生侵犯生命权的情况  

(a)  准军事集团的行动 

125.  人权活动分子 1 月 28 日 特别报告员就 Carlos Ulloa 和 Stella Guerra

的情况向政府发出一份紧急呼吁 他们是特鲁希略正义与和平委员会的两名人权

工作者 据指称收到该地区与准军事集团有联系的一个人发出的死亡威胁 1 月

29 日 特别报告员就一群武装平民对 Instituto Popular de Capacitación, 一人权非政

府组织进行的攻击向政府发出一份紧急呼吁 1 月 31 日 据报告声援政治犯委员

会的成员 Everardo de Jesús Puerta 和 Julio Ernesto 被准军事集团成员杀害 特别报

告员发出一份紧急呼吁 请政府给该委员会的其他成员提供保护 特别报告员对
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乔科省比亚埃尔莫萨和 Clavellino 和安蒂奥基亚省 San José de Apartado 和平委员会

的社区领袖的安全表示关注 据指称他们于 4 月 10 日被 Córdoba y Urabá 的农民自

卫力量 Autodefensas Campesinas, 武力绑架 据报告准军事集团发起了一场反对和

平委员会和为和平委员会工作的人权活动分子的运动 10 月 11 日 特别报告员就

巴兰卡韦梅哈的被拘留者和失踪者家属协会成员收到的死亡威胁向哥伦比亚政府

发出一份紧急呼吁  

126.  大学领导人和教师 3 月 5 日 特别报告员在塞萨尔省 San Diego 的两

名教师 Luis Peroza 和  Numael Vercel 被发现死亡后向政府发出一份紧急呼吁 特

别报告员敦促政府采取必要措施 防止该地区一贯以教师为目标的行动 8 月 30

日 准军事集团 Autodefensas Unidas de Colombia 向一些学生组织发出若干信件

信中对 Ruben Tobon Javier Cañaveras Rene Jaramillo Jairo Torres 和 Manuel 

Cardona 发出威胁 特别报告员向政府发出一份紧急呼吁 其中提醒政府

Gustavo Alonso Marulanda 一个月前在收到同一准军事集团的类似威胁后被杀害  

 127.  工会会员 2 月 24 日 特别报告员提请政府注意 Emilio Calvo,卡塔戈

SINTRAMUNICIPIO 工会领袖据报告收到死亡威胁 特别报告员提醒政府一个星

期前 Gilverto Tovar Escudero, 也是 SINTRAMUNICIPIO 的领导人 据指称被准

军事集团成员杀害 特别报告员于 3 月 5 日和 7 月 15 日就 Federación Nacional de 

Coope- rativas Agrarias (FENACOA)的成员在获悉其主席 Julio Poveda 被谋杀后的

安全发出一份紧急呼吁 7 月 15 日 特别报告员发出一份紧急呼吁 表示担心

FENACOA 的主任 Efrain Pardo Moreno 和被谋杀的 FENACOA 主席的妻子和女儿

的安全 据报告他们收到死亡威胁 4 月 27 日 特别报告员发出紧急呼吁 请政

府注意 Jairo Cordona 收到的死亡威胁 他是 SINTRAGOMUNICIPIO-Cartago 工会

前主席 据报告曾发表了一份据指称与准军事集团有联系的人员名单 名单中包

括据信对谋杀该地区工会会员负有责任的人员 特别报告员在获悉 Jesús González 

Luna 遭到攻击后发出另一紧急呼吁 他是工会 Confederación Unitaria de 

Trabajadores (CUT)人权部主任 8 月 26 日 特别报告员代表若干工会和大西洋省

大学和安蒂奥基亚省大学的学生组织发出一份紧急呼吁 他们收到若干威胁信

据指称是准军事集团 Autodefensas Unidas de Colombia 发出的  
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 128.  农民 4 月 30 日 特别报告员就 Simti 和 San Pablo 市政当局周围出现

大量准军事集团成员发出一份紧急呼吁 据报告自 4 月 12 日以来 哥伦比亚空军

和陆军以及若干准军事集团突击行动 追踪民族解放军成员 因他们劫持了一架

客机 特别报告员收到的报告称 身穿军装的全副武装准军事成员在 San Pablo 街

道巡逻 据指称与治安部队合作 在这方面 特别报告员敦促政府监测这些行

动 防止侵犯人权行为 她还请政府澄清 Ismael Rincón Sierra Alfiodys Durán 

Rodríguez 和 Ernesto Fernández Botero 被谋杀的背景 他们于同时期内在 San 

Pablo 被杀害 8 月 25 日 特别报告员就 Autodefensas Unidas de Colombia 在桑坦

德省 Tibú 市 La Gabarra 发动的攻击向政府发出一份紧急呼吁 特别报告员敦促政

府采取行动 防止该地区这一特别准军事集团在未来进行袭击和侵犯人权行为

特别报告员于 9 月 28 日就 Antonio Barrera Riaño Fredisminda Álvarez Plinio 

Ramiro Maecha 和 Juanario Tapiero 收到的死亡威胁发出一份紧急呼吁 他们是

Lorenat 别墅的居民 他们的名字出现在准军事集团成员在该村庄散发的带有死

亡威胁的通知中 特别报告员于 9 月 17 日就准军事集团成员在 Monterralo 的出现

发出一份紧急呼吁 他们在寻找其名字在名单中出现的一些人 准军事人员抓到

了那些人当中的一些并当场将他们杀害 其余人受到死亡威胁并被命令离开该村

庄  

 129.  土著领袖 4 月 27 日 特别报告员在获悉科尔瓦多省 Alto Sinú 的

Embera-Katio 社区土著领袖 Lucindo Domínico Juripa, 于 4 月 24 日被两个穿准军事

集团军装的人杀害后 发出一份紧急呼吁 此外 哥伦比亚人权事务高级专员办

事处主任提请特别报告员注意针对土著社区及其领袖 特别是在 Alto Sinú 地区的

继续攻击 多数事件似乎与水利发电公司 Hidroeléctrica Urrá 使用水坝问题有关  

 130.  记者 4 月 23 日 特别报告员与见解和言论自由问题特别报告员联合

发出一份紧急呼吁 提请政府注意文学出版商 Gerardo Rivas Moreno 收到的据称系

Autodefensas Unidas de Colombia 发出的死亡威胁 6 月 10 日 特别报告员致函政

府 答复政府 1999 年 5 月 7 日和 10 日就该案要求他提供一步细节的信函 特别

报告员要求被不断告知调查情况以及为保护 Rivas Moreno 先生的生命以及见解和

言论自由权采取的措施  
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(b)  收到的有关军事成员或治安部队成员犯下的行为指控  

 131.  人权活动分子 7 月 22 日 特别报告员与法官和律师独立问题特别报

告员联合就 Humberto Torres Diaz 律师收到的死亡威胁发出一份紧急呼吁 根据得

到的消息 死亡威胁与 Torres 先生此前对指称的巴兰基亚警察滥用职权行为进行

的调查有关  

 132.  工会会员 8 月 31 日 特别报告员获悉 Jose Domingo Tovar, CUT 工会

人权部前主任 在哥伦比亚教师联合会总部外被警察枪杀 当时他正到那里去出

席一个会议 枪杀发生在 CUT 协调的全国罢工的第一天 Jose Domingo Tovar 仅

在最近才担任主任职位就发生了这次攻击 他的前任 Jesus Gonzalez Luna 在上述

攻击发生后离开了哥伦比亚  

 133.  农民 1998 年 12 月 30 日 特别报告员就阿劳卡 Santo Domingo 的居民

遭到的攻击向政府发出一份紧急呼吁 据指称攻击是由哥伦比亚武装部队所为

特别报告员还于 12 月 30 日就据指称 Batallon Palace de Buga 犯下的攻击行为发出

一份紧急呼吁 攻击于 1998 年 11 月 8 日发生在考卡山谷省 Tula 市 Gorregimiento 

de Monterolo 在攻击中 Jose Lucas Villamil Ramon Gomez Montolla Jose 

Helmer Grajales Forero Jose Escenover Patino 和 Jose Octavio Lopez被杀害 据报

告 Monterolo 的居民被指控与 Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia 勾结  

 134.  土著领袖 4 月 16 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员就哥伦比亚

武装部队对 FARC 的行动发出一份联合紧急呼吁 这次行动发生在 4 月 7 日至 10

日期间 影响到 Paeces 土著社区 据报告两名土著领袖 Isidra Campo Ulcue 和

Romulo Guetia Yatacue 被全国陆军第三旅拘留  

 135.  特别报告员还就平民和宗教领袖在审查所涉期间收到的死亡威胁发出 8

份紧急呼吁 由于这些威胁 这些人中有一些不得不离家出走或甚至离开该国 3

月 11 日 特别报告员就 Francisco Javier Trujillo 和妻子收到的死亡威胁发出一份

紧急呼吁 他们被迫离开考卡山谷省 Trujillo 市 这对夫妇尽管躲藏到波哥大附近

的天主教神学院 但继续受到威胁 神学院院长 Guillermo Campuzano 教父也收到

威胁  
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发出的信函  

 136.  特别报告员也代表下列人员转交了有关侵犯生命权的信函 其中有些人

也是紧急呼吁中所提到的(见上文)  

 137.  人权活动分子 声援政治犯委员会成员 Everardo de Jesus Puerta 和 Julio 

Ernesto Gonzales 于 1 月 31 日从麦德林乘公共交通旅行 准军事集团成员截住公共

汽车 将两人从车上拖下来并就地将他们杀害 11 月 21 日 Iñigo Eguiluz 和

Jorge Luis Mazo 教父(一名牧师)在乔科省 Atrato 河乘船旅行时遭到 Autodefensas 

Unidas de Colombia 的成员的拦截和蓄意追赶 据报告两人因船撞毁而死亡  

 138.  大学领导人和教师 塞萨尔圣地亚哥教师协会成员 Luis Perza 和 Manuel 

Vercel 在 2 月份遭到准军事集团成员多次威胁后被绑架和杀害 人们于 2 月 12 日

发现了他们的尸体 3 月 6 日 Riosucio Caldas 市一土著社区 La Iberia 学校的两名

老师 Alejandro Melchor Suárez和 Gildardo Tapasco Calvo 被准军事集团成员从学校

带走并杀害 人类学家和建筑师 Hernán Henao Delgado5 月 4 日在麦德林安蒂奥基

亚大学演讲时被杀害 据报告准军事集团的两名成员走进会议室 将 Hernán 

Henao Delgado 拉出会议室并将他枪杀 他于同天死在医院 Gustavo Alonso 

Marulanda 于 8 月 7 日在走出麦德林安蒂奥基亚大学时被杀害 据报告该行动是由

Autodefensas Unidas de Colombia 所为  

 139.  工会会员 2 月 17 日 FENACOA 主席 Julio Poveda 在前往波哥大办事

处的路上据指称被一群武装平民杀害  

 140.  农民 2 月 28 日 一群 20 名武装准军事人员在前往桑坦德省巴兰卡韦

梅哈的路上杀害了 Provivienda 区的 José Dario Sánchez 和 Orlando Forero 

Tarazona 然后他们到 Versalles 区杀害了 Israel Ariza 在 El Ramaral, 原班准军事

人员枪杀了 Leonardo Guzmán 和 José Darío Hernández 准军事人员还拦截和检查

了约 30 部车辆 被拦截的人员中有 William Rojas 和 Jesús Manuel Gil, 他们也被准

军事人员枪杀 特别报告员获悉 准军事人员要离开该城必须通过一军事检察

站 该站由第 45 旅(也称为 Los Héroes  del Majagual)控制 8 月 20 至 21 日

Autodefensas Unidas de Colombia 的成员前往桑坦德省 Tibu 市 La Gabarra 的 Caño 

Lapa 村 杀害了 Luis Jesús Contrera José Angel Contreras Jorge Paez Garza

Edison alfredo Galván José Antonio Padilla Luis Francisco Gutiérrez Luis 
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Moncada 和 Chango Quintero 他们是上了准军事人员随身所带名单上的人 8 月

21 日 一准军事集团前往 Monterralo 他们寻找 Ramón Albeiro Rojas Uldarico 

Vargas 和 Misael Monroy 并就地杀害他们 11 月 8 日 据指称 Batallón Palacé de 

Buga 在考卡山谷省 ulá 市 orregimiento de Monterolo 进行袭击后 José  Lucas 

Villamil Ramón Gómez Montolla José Hilmer Grajales Forero José Escenover 

Patiño 和 José Octavio López 被杀害 据报告 Monterolo 的居民被指控与 FARC 勾

结  

 141.  土著领袖 4 月 24 日 科尔瓦多省 Alto Sinú Embera-Katio 社区土著

领袖 Lucindo Dominicó Juripa 被两名穿准军事人员服装 来到他们家的人杀害  

收到的信函  

 142.  这部分包内容括政府对特别报告员在审查所涉期间发出的紧急呼吁和转

交的对侵犯生命权的控诉作出的答复 政府在来函中告知特别报告员 国家安全

行政部正调查所有死亡威胁的指控  

 143.  政府 1999 年 5 月 7 日和 10 日的信函请特别报告员们提供有关 Rivas 

Moreno 先生一案的额外资料 1999 年 7 月 29 日 政府告诉特别报告员们它尚无

法提供有关该案件的资料 因为他们自己都不能向政府提供额外细节 尽管如

此 政府于 1999 年 8 月 27 日答复说 波哥大检查官办事处打击绑架股正调查有

关 Rivas Moreno 先生的事件 根据政府 Rivas Moreno 先生于 1999 年 7 月 12 日

被要求提供有关他的申诉的额外资料 技术调查组被要求指定一名调查员 查明

该罪行的肇事者 政府还于 1999 年 7 月 30 日发出一份信函 叙述有关强制兵役

的规定和叛乱集团招募未成年人的情况  

 144.  政府 8 月 17 日的信提到土著领袖 Lucindo Dominicó Juripa 被杀害事

件 信中说国家警察告知政府 土著领袖在 Nicolás Calderín 先生家的一卧室被 4

名男子杀害 当时他正住在他家 Tierra Alta 第 5 区警察指挥所想努力弄清指称的

凶手的下落 但徒劳无果 政府在信中提到该地区居民不予合作 他们既不提供

信息也不描述指称的凶手或他们逃跑时所乘的车辆  

 145.  政府 8 月 24 日的信提到 Ismael Rincón Sierra Alfiodys Durán 

Rodriguez Ernesto Fernández Botero 和 Américo Mier Urueta 等人被谋杀事件 政
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府说 Los Caguises 区 San Pablo 巡警于 4 月 19 日将 4 人的尸体搬走 尸体解剖证实

死因是近距离枪击致重伤 死亡日期确定为 4 月 18 日 市检察官办事处说他不了

解这次杀害的任何原因 哥伦比亚政府称它不知道 Américo Mier Urueta 被杀害

因为市警察没有告知政府 国家警察在所涉都市的城市地区开始实行 24 小时巡

逻 以打击犯罪活动 政府 10 月 21 日的信告诉特别报告员 隶属巴兰基亚区刑

事法院的当地检察官下令对该案进行初步调查  

 146.  9 月 22 日 政府送给特别报告员一本总统办事处出版的刊物 Observa- 

torio de los Derechos Humanos en Colombia, 其中载有一篇保护人权维护者的文

章 政府称 它知道哥伦比亚人权维护者及其组织遭到攻击 检察官办事处人权

股正对杀害和威胁人权组织成员的事件进行 17 项调查 政府说 除了努力消除冲

突根源外 其促进 遵守和维护人权的政策优先保证人权维护者的人身完整 在

加强政府 警察和武装部队 人权维护者和工会领袖之间的联系方面作出了努力

并取得了进展 这些努力以教育为重点 强调人权维护者所做工作的合法性 政

府通过内政部继续执行保护受到威胁的人的方案 目的旨在保护人权维护者及其

组织 办法是向他们提供通讯和交通 制订安全以及护送制度与采取旨在实现自

卫和提高意识的预防行动 这些措施正扩大到下列面临威胁的人 工会人员 记

者 土著领袖 政治领导人和大学教授  

 147.  政府 9 月 23 日的信答复了特别报告员发出的一份紧急呼吁 该呼吁涉

及到准备军事集团对托利马省 Rioblanco 市的 Puerto Saldaña 和 La Herrera 区的居

民发出的指称的威胁 根据政府的信 国家警察为了打击所有非法组织 从而保

证公共安全和稳定 正对这些集团开展围剿运动 1998 年 Rojo Alta 自卫集团的

15 名成员在托利马省被逮捕 武器 弹药和爆炸物被没收 政府还说 就某些公

民受到的威胁 省警察指挥部已下令编写一份研究报告 对这些威胁和危险进行

分析 以便采取措施 确保受到威胁的人的生命权  

 148.  政府 9 月 24 日的信向特别报告员通报了对 8 月 20 和 21 日在北桑坦德

省 Tibú 市 La Gabarra 发生的事件的调查状况 继北桑坦德省人口大规模流离失所

后 1999 年 7 月 8 日成立了一个人道主义核查委员会 评估该地区的情况 下列

机构派代表参加了该委员会 检察长省办事处 为人民辩护办事处 内政部 联

合国难民事务高级专员办事处 联合国人权事务高级专员办事处 共和国副总统
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办事处 社会声援网 Minga Andas 和 Codhes 等非政府组织和北桑坦德省省长办

事处 Carlos Castaño 领导和由上述各机构代表组成的一个小组委员会在听取了当

地社区的控诉并审问了 Autodefensas Unidas de Colombia 的指挥官之一后裁定若干

人在由 Tibú 前往 La Gobarra 的路上被处决是该集团执行的 该委员会建议警察和

武装部队(陆军和国家警察)采取预防措施 对付自卫集团宣布的要对 Tarra 市主要

城镇和 Campo Dos 和 Filo Gringo 区进行的袭击 它们也应该针对在法律范围之外

活动的集团采取行动 保证平民在 Tibú-La Gabarra 公路上的自由来往 委员会还

建议允许医疗后勤部门进入 La Gabarra 区 Pista de Rio de Oro 区和 La Isla 村 委

员会还决定要求有关当局调查该地区可能存在的群墓和辨认被发现的任何尸体

政府说省指挥部执行了警察总长的命令 在 La Gabarra 重新设立地方警察局 调

来 3 名军官 6 名军士和 60 名穿制服的巡逻警察 维护该地区的治安  

 149.  9 月 29 日 政府转交了检察官办事处对美国公民 Terence Freitas

Laheenae Gay 和 Ingrid Washinawatok 被杀害事件进行调查的资料 这些人的尸体

在委内瑞拉领土靠近哥伦比亚的边界处被发现 全国检察官办事处指定人权股进

行调查并立即派遣了一个调查委员会前往该地区 初步调查后 处理该案件的检

察官认定 FARC 东部作战股成员 Gustavo Bocota Aguablanca 和 Germán Briceño 

Suárez 为嫌疑犯并签发了相应的逮捕证  

 150.  政府在 10 月 7 日的信中提到 José Lucas Villamil Ramón Gómez 

Montoya José Helmer Grajales José Escenover Patiño 和 José Octavio López 之

死 该事件于 1998 年 11 月 8 日发生在考卡山谷省 Tulá 市 El Carmen 庄园 Tulá

市快速反应股第 32 号检察官部门对这些谋杀进行了初步调查 正式调查交给主管

机构 Buga 的军事法院进行 政府在信中提到军事法院第 16 号刑事调查组的报

告 报告称 1998 年 11 月 8 日上午 Palace 第 3 炮兵营和 Primero Numancia 第 3

反游击队营的部队开展了一次称为 Cascabel 2 的军事行动 他们来到 Tulá 市

Monteloro 区的农村地区 当他们来到该区的一所房屋前时 他们宣布他们是全国

陆军成员 对此 屋内的人员立即开火作为回答 上述若干人员在随后的冲突中

死亡 调查处于初步阶段 一个纪律性程序正由检察长办事处人权司进行  

 151.  政府于 10 月 7 日就 Everardo de Jesús Puerta 和 Julio Ernesto González被

杀害事件向特别报告员发了一份照会 政府在照会中说 调查处于初步阶段 检
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察官办事处全国人权股负责人告知政府 它尚未能确定杀人动机与受害者政治活

动是否有关 共和国副总统办事处表示促进对侵犯人权案件进行调查的特别委员

会将对该案件给予特别重视  

 152.  11 月 1 日 政府告知特别报告员保安行政部门和国家警察向第 2615/91

号法令提到的安全委员会转交了 FENACOA 主席 Efrain Pardo Moreno 和该联合会

已被谋杀的前主席的遗孀和女儿收到的威胁的案件 以便当局和治安部队能够作

出保护有关人员的必要安排 政府还转交了有关 José Alonso Acosta Moíes 

Reyes Arley Sulita Jaime García 和 Cecilia López 等人之死的材料 据报告 他

们于 6 月 30 日在库库塔省 Juan Atalaya 社区被杀害 对这些人之死的调查仍悬而

未决 迄今没有任何组织对这些杀害承担责任  

 153.  政府于 11 月 5 日告知特别报告员 关于 San José de Apartadó 和平社区

的安全 地方当局加强了保安措施 保护该地区的平民百姓  

 154.  11 月 8 日 政府对特别报告员就 José Humberto Torres 收到的死亡威胁

提出的疑问作了答复 表示保安行政部门已采取措施 确保 Torres 先生的安全  

 155.  11 月 8 日 政府告知特别报告员 检察长办事处对 Domingo Tovar 

Arrieta 收到的死亡威胁开始进行调查  

 156.  政府 11 月 17 日和 12 月 10 日的信函转交了有关巴兰卡韦梅哈省被拘留

者和失踪者家属协会收到的死亡威胁的资料 调查由检察长办事处人权股进行

保安行政部门已获悉该案 其在巴兰卡韦梅哈省的负责人已发起对有关指控的调

查  

 157.  政府 11 月 27 日的信函向特别报告员提供了为处理哥伦比亚大学学生协

会代表收到的死亡威胁而采取的措施的有关材料 政府表示共和国总统和内政部

已经指示向收到威胁的人提供协助和保护 内政部采取了下列步骤 向若干人提

供紧急人道主义援助 作出安排将有关人员转移到其他城市 提供学生奖学金

与若干大学校长举行了会谈 请他们对收到威胁的人无论是学生还是教师给予更

大的灵活性 内政部人权部门会见了安蒂奥基亚大学的管理人员 学生和教职员

工 努力解决大学的问题 内政部要求检察官办事处让其人权股直接负责对针对

安蒂奥基亚大学学生犯下的各种罪行的刑事调查  
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 158.  11 月 26 日 哥伦比亚政府请特别报告员访问该国 特别报告员期待过

几个月前往哥伦比亚查访  

 159.  政府 11月 23 日的信函提到对 Álvaro Gómez Hurtado 案件的调查状况

他于 11 月 2 日在波哥大被杀害 检察官办事处告知政府 René Carvajal López 因

据指称参与该谋杀于 10 月 22 日被逮捕 作为审前拘留押候 不得保释 对他的

指控是谋杀 意图杀人 密谋进行恐怖主义或谋杀和非法拥有专供武装部队使用

的火器 11 月 8 日 Bernardo Ruiz Silva 上校被指控为该案中的主犯 对他的指控

是意图杀人 非法拥有专供武装部队使用的火器和密谋进行恐怖主义或谋杀 指

称的肇事者书面称他们将不上诉 因该案已提交波哥大特别巡回刑事法院 它将

处理诉讼程序随后阶段的工作  

 160.  政府 12 月 6 日的信函告诉特别报告员 保安行政部门负责调查 Jaime 

Hernando Garzón 记者的死亡案件  

 161.  政府 12 月 6 日的信函转交了有关来自西班牙的人权活动分子 Iñigo 

Eguiluz Terreira 之死的材料 他于 11 月 21 日在 El Chocó 被杀害 政府报告说

调查后 9 人受到指控 全国人权股负责调查  

意   见 

 162.  特别报告员感谢哥伦比亚政府对她的信函作出的许多迅速答复 在认真

研究了政府的答复后 特别报告员承认政府解决所面临问题的意愿明确 鉴于所

涉因素很多 她意识到问题的复杂性 特别报告员尽管仍然关注该国军方和准军

事集团基本上逍遥法外的情况 但欢迎政府采取措施保护继续受到死亡威胁的

人 她敦促政府继续努力 确保将对触犯人权行为负有责任的武装部队成员绳之

以法  

古  巴  

 163.  特别报告员对古巴最近死刑增加的报告表示关切 根据报告 仅 3 月

4 月和 5 月 至少 10 人被处决 至少又有 5 人被判死刑 据报告大约共有十几人

在死牢等待处决 这些数字表明比去年有明显的上升 而据报告去年约 5 人被处

决 令特别报告员特别关切的是死刑增加似乎是在 1999 年 3 月推行新立法之后立
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即开始的 新立法规定对贩毒 未成年人堕落和武装抢劫等严重案件判死刑 根

据古巴人权和全国和解委员会 死刑现在适用于 112 种罪行 其中 79 种罪行涉及

到触犯国家安全罪和 33种普通罪行  

刚果民主共和国  

 164.  特别报告员收到 28 起关于在所审查的时期内发生的侵犯生命权事件的

指控 她对发生的大量的处决事件表示关切 刚果武装力量(FAC)的成员和军队的

成员据说参与了处决行动  

来   文 

 165.  特别报告员获知 1 月 3 日 300 多平民在该国北部 具体地说在

Zongo 和 Bangui 以南 30 公里处的 Mobe 被 FAC 杀害 在 Libenge, 有好几十名平

民 其中包括妇女和儿童以及中非共和国的国民被 FAC 杀害  

 166.  2 月 7 日 约有 15 名钻石商人据报告被 9 名穿军服的人带走 他们被

带到丛林里 衣服被脱掉 被绑起来 将他们的钱财抢劫一空之后 据报告这些

士兵杀了他们中的好几个人 被杀者是 Lungonzo  Mundele Makambo Dezaf 和

他的司机以及  A. Petit Abbe  

 167.  特别报告员得知 在 1998 年 5 月 13 日的晚上 金沙萨主教 Frederic 

Estou 的侄女被一群来历不明的军人杀害  

 168.  5 月 17 日 据报告店主 Wenceslas Tabaro 被 FAC 士兵杀害 村里的年

轻人把其中的两名士兵截住 但后来到达的警察快速分队把他们放了  

 169.  特别报告员还得知 1998 年 6 月 7 日 穿军服的武装人员冲进了

Congregation of the Great Carmelites 教 会 的 建 筑 物 杀 死 了 Floribert 

Kamaragi 据报告 他们在逃走之前 偷走了属于该教会的一辆菲亚特牌汽车 同

一天晚上 他们还杀死了在大学值夜勤的一位名叫 Tshibwabwa Kapinga 的警察  

 170.  1998 年 7 月 21 日的晚上 比利时公民 Jacques Thierry 据报告被一名在

总统府外站岗的年轻士兵杀死  

 171.  7 月 22 日 三名士兵在村庄里寻找一名同事的时候据称杀死了 Musema 

Be  



    E/CN.4/2000/3/Add.1 
    page 37 

 172.  8 月 原先是扎伊尔武装部队的成员但后来参加了 FAC 的 Mataki 司令

据说被他的同事杀死 理由是他是 Munyamulenge 图西族人  

 173.  特别报告员被告知 从 8 月 3 日至 24 日 89 名囚犯 其他包括 78 名

卢旺达人 被政府的武装部队或其支持者杀死  

 174.  8 月 3 日 争取民主全国抵抗委员会(CNRD)的前积极分子 Komando 先

生据报告被 FAC 的成员杀死 因怀疑他支持 Banyamulenge 特别报告员还得知

8 月 4 日 Giresse Nkola 和另一名学生被 Tshatshi 军营的士兵杀死  

 175.  8 月 5 日 Pratais Ndayitwaeko 据称在家里被军人效忠分子杀死 他被

指责支持了叛乱 他是一名布隆迪图西族人 是 Kisangani 大学心理和教育学系四

年级学生  

 176.  特别报告员得知 8 月 5 日和 7 日 四辆卡车载运着尸体到了  Kintabo, 

尸体被埋进了乱葬坑  

 177.  8 月 19 日 Bukoko 先生据称被 Major angu 军营的一名士兵杀死 当时

军营的哨兵在场  

 178.  特别报告员还得知 8 月 27 日 金沙萨 Bandalungwa 区的居民 Jean-

Marie 在 Mariano 市场附近被 FAC 的成员杀死 他之所以受害 因为据称保安部门

把他当作了一名装疯的叛乱分子  

 179.  特别报告员还得知 8 月 27 日 Gaston Basosila 在 Limete 镇镇公所之

前被士兵活活烧死 士兵得到了一些居民的配合 保安部门显然把他当作了一名

叛乱分子  

 180.  8 月 30 日 国家生物研究所的门卫 Paul Kiaki 在该研究所被士兵杀死

他们怀疑他是叛乱分子  

 181.  特别报告员还得知 8 月底 Ebidilu Django Mwana Wayo Ndoba

被一些公民 /士兵活活烧死 据称这些人被当作装疯的叛乱分子  

 182.  据报告 9 月 5 日 Benjamin Ilunga 被一名叫作 Yaf 的警官杀死 该警

官是奉 Kabulo 司令的命令而行动的 据说 Benjamin Ilunga 欠了这位司令七元钱  

 183.  特别报告员还得知 9 月 8 日 Vietor Malembo Mabuse 开着他的标致

504 汽车旅行时被 FAC 士兵杀死 这些士兵乘坐的是丰田越野汽车 车牌号是 KN 

89339 他之所以被杀死据说是因他与丰田车相撞  
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 184.  9 月 8 日 Office des Biens Mal Acquis 的一名雇员 Musole Djogoni 据报

告被守卫 Okapi 旅馆的士兵杀死  

 185.  据报告 9 月 2 日 Benjamin Nzamba 被警官逮捕 理由是他是一名流

氓团伙分子 他后来被关在省警察局 他在那里受到审讯和拷打 他的身上有多

处刀伤 他的左脚有枪伤 9 月 18 日 他因酷刑和虐待而死亡  

 186.  特别报告员还得知 9 月 29 日 在金沙萨平民居住的区里 Kanza 

Muanda 在他父母的家里遇害 在这之前他与企图偷窃他家中财务的士兵发生争

执  

 187.  此外 特别报告员得到的报告说 10 月中旬 38 名 FAC 士兵 在经军

事法庭审判之后被处死 他们是因逃跑或临阵退却而被逮捕的  

 188.  特别报告员得知 10 月 1 日 Marie-Jeanne Ngoya N’zya 被一名士兵毒

打并被开枪杀死 这名士兵隶属于第 51 步兵营 当时他在 Mont Ngaliema 的

Hôpital de la Rive 站岗 据说她是因回绝了这位士兵的调戏而逃走 然后被士兵杀

死的  

 189.  特别报告员收到的报告说 11 月 6 日 货币兑换商人 Eric Ngelebele 被

6 名武装人员杀死 其中两人穿着军服  

 190.  11 月 6 日 巡逻的 FAC 士兵据称杀死了 Emnry Muyembe, 他是一名

Bralima 雇员 并且是一名出租汽车司机  

 191.  根据 11 月 14/15 日 FAC 总部发表的新闻稿 13 名政府的士兵因逃跑或

临阵退却而在 Lubumbashi 被处决 据称这些士兵既没有得到令人满意的辩护 也

没有获准对判处的死刑提出上诉  

收到的来文  

 192.  政府继续对转交的指控提出详细的答复  

 193.  政府告诉特别报告员它打算取消死刑 全国拯救政府 在联合国提供财

政和物质援助的保证下 准备组织宣传运动 以便就取消死刑的计划向公众提供

咨询 并向他们进行教育 根据政府的说法 在取消死刑的同时还必须改善监狱

和警察的管理 因此 政府需要大量的后勤和财政资源 以使监狱变成真正的改

造中心 犯罪预防机构也需要彻底的调整 使它们不再受到各种各样的压力 这
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种压力可能妨碍司法的执行 警察也应得到适当的后勤支持 以对付因取消死刑

而可能突然大量出现的犯罪案件 在此期间 在改变人们的认识和监狱管理的条

件出现之前 全国拯救政府承诺逐步取消死刑 先在事实上限制死刑的使用 在

修订刑法之前 在实际当中死刑将仅限于个别的客观上极为严重的案件 换句话

说 仅作为例外措施采用 在取消死刑之前 将仅对那些罪大恶极的极为严重的

罪犯和故意杀人犯采用 死刑将不适用于在犯罪时年龄未到 18 周岁的人 孕妇

婴幼儿的母亲以及老年人  

多米尼加共和国  

 194.  特别报告员于 2 月 17 日向政府发出了紧急呼吁 事关多米尼加共和国

原全国区检察长 Josefina Juan de Pichardo 的安全 根据特别报告员收到的资料

她因对据称的国家官员腐败和贩毒进行调查而正受到死亡威胁 2 月 9 日 据报

告 全国调查局的一名高级官员到 Josefina Juan de Pichardo 博士的家中拜访 据

称这位高级官员警告她说 如果她不顾一切发表她写的关于多米尼加共和国国家

官员腐败的书 她的孩子将被杀死  

收到的来文  

 195.  3 月 15 日 政府告诉特别报告员 Josefina Juan de Pichardo 没有受到死

亡威胁 政府采取了必要的措施确保她及其家人的安全  

厄瓜多尔  

 196.  特别报告员在所审查的时期内向厄瓜多尔政府发出了两项紧急呼吁  

 197.  2 月 25 日 特别报告员向政府发出了一份紧急呼吁 涉及据报告国会

议员 Kaiscr Arévalo 所受到的死亡威胁 这位议员在国会里代表着反对党

Pachakutik- Nuevo País(P-NP)  

 198.  3 月 10 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员发出了联合紧急呼吁

涉及下列三人的情况 Washington Fernando Aguirre Freilc Christian Steven Ponce

和 Sergei Merino 他们三人都于 2 月 18 日因反对党议会议员 Jaime Hurtado 
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González Pablo Vicente Tapia Faringnano 和 Wellington Borja Nazareno 遇害事件而

被拘留 特别报告员得知 Washington Fernando Aguirre 据报告在 1999 年 3 月 5

日被监狱里的一名犯人用刀子捅伤 他曾指控两名警官参与暗杀事件  

收到的来文  

 199.  特别报告员感到遗憾的是 在最后写成这一报告时 该国政府没有对她

的呼吁作出任何答复  

萨尔瓦多  

紧急呼吁  

 200.  特别报告员于 5 月 4 日向该国政府发出了紧急呼吁 涉及萨尔瓦多人权

委员会主席 Miguel Montenegro 的情况 据报告 Montenegro 先生于 4 月 26 日在

首都圣萨尔瓦多被好几名武装人员绑架 这些人将他装入一辆汽车 对他进行威

胁长达两小时 这些人据报告告诉 Miguel Montenegro 说 他们知道他在哪里工

作 住在哪里 如果他讲出去的话 他们将对他及其家人采取报复措施 据报告

这些人声称在警察里有自己的人  

收到的来文  

 201.  特别报告员感到遗憾的是 在本报告最后完成时 该国政府没有对她的

呼吁作出任何答复  

德  国  

紧急呼吁  

 202.  1999 年 12 月 8 日 特别报告员向德国政府发出了紧急呼吁 涉及

Aamir Ageeb 的案件 这位 30 岁的苏丹寻求庇护者据报告在试图将他强行押解出

境的过程中死亡 根据收到的资料  Aamir Ageeb 由三名德国边防警察于 5 月 28

日晚上押送到法兰克福机场 他们将他带上一驾由法兰克福飞往开罗然后飞往喀
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土穆的汉沙客机上 当他抵抗时 据报告 Aamir Ageeb 的胳膊和腿被绑住 他的头

被强行戴上了一个头盔 他被按到座位上 但因继续挣扎 警察据报告强行将他

的头按在两腿中间 一直到飞机起飞才停止 当警察拿掉头盔时 他们发现 Ageeb

先生已经停止呼吸 飞机的上医生对他抢救 但为时已晚  

收到的来文  

 203.  政府在 7 月 19 日的信中将 Aamir Omer Mohamed Ageeb 案件的情况告

诉了特别报告员 政府对于 Ageeb 先生于 1999 年 5 月 28 日死亡案件深表遗憾

并向苏丹政府表示了遗憾 政府报告说 特别报告员指控中所提到的情况是准确

的 边防警察所采取的措施目的本来是保护被驱逐者以及执行任务的警察的安

全 先前的事件使警察预料 Ageeb 先生会强烈地抵制驱逐 从而威胁到他自己以

及执行任务的警察的生命和安全以及其他旅客的安全 法兰克福检察长已经开始

对此案进行刑事调查 此外 警察部门也开始了内部调查 以便对有关人员实施

可能的纪律措施 在检察长的调查结果出来之前 这些措施暂停执行 在收到政

府的来文时 死亡原因仍未调查清楚 有关人员是否犯下了应予惩罚的罪行 尚

不清楚  

意   见 

 204.  特别报告员欢迎德国内务部采取的措施 即自 1999 年 5 月 29 日起立即

暂停有可能引起强烈反抗行为的驱逐行动 然而 特别报告员感到关注的是 这

一暂停命令已于 1999 年 6 月 25 日取消  

危地马拉  

 205.  在向委员会提交的上一次报告中 特别报告员指出 关于危地马拉情况

的指控的数量出现了明显减少 在本报告所涉及的时期里 特别报告员只发出了

三项紧急呼吁和一项指控  
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紧急呼吁  

 206.  3 月 25 日 特别报告员与对妇女的暴力问题特别报告员一道发出了紧

急呼吁 涉及收到的据称对下列街头儿童实施暴力的情况 Hilda Yesina Pérez 

Álvarez Manuel Estuardo Dávila Juárez Roxana Abigael Adalf Juan Carlos López 

Girón Lorena Carmen Hernández Carranza 和 Nery Mateo Hernández 特别报告员

告诉该国政府 1999 年 4 月 14 日 三名穿便衣的武装人员据报告开车来到了危地

马拉城第 2 区的一片空地 那里聚集了一群街头儿童 这些武装人员据称先是大

喊 他们将杀死这些孩子 接着便开枪 射伤了 Hilda Yesina Pérez Álvarez, 杀死

了 Manuel Estuardo Dávila Juárez 据报告 Manuel Estuardo Dávila Juárez 是先前在

2 月份被全国民事警察逮捕和拘留过的 22 个街头儿童之一 在同一天的早些时候

据报告他参加了 13 岁的街头儿童 Nahamán Carmona López 墓地上的一个聚会 这

后一名儿童在 9 年前被四个警察杀死 特别报告员还报告说 2 月 25 日 Roxana 

Abigael Adalf 和 Juan Carlos López Girón 遇到两名武装人员 一名穿着便衣 另一

名穿着特别警察部队(这是全国民事警察的特种部队)的制服 两人据称命令这些孩

子脱掉衣服 Juan Carlos 听从了命令 但是 Roxana 拒绝 这两个武装人员最后放

弃了强暴这些儿童的企图 走掉了 这次事件发生在一个公园里 在同一个公

园 有另外两名街头儿童据称在早些时候受到性攻击 据报告 1999 年 2 月 11 日

早上 8 点左右 Lorena Carmen Hernández Carranza 和 Nery Mateo Hernández 在危

地马拉城第 2 区第 14 大道和第 3 街的公园里睡觉 一名穿警察特种部队军服的人

员指责他们抢过东西和用刀子行过凶 据称他在这些孩子身上搜查武器 并且十

分粗暴 他将他们扔到地上 命令他们脱掉衣服 据称 他对 Lorena 进行了性虐

待  

 207.  4 月 23 日 特别报告员向政府发出了一项紧急呼吁 因为她得知教区

人权办事处主任 Ronalth Ochaeta 于 4 月 16 日被三名武装分子攻击 据报告 这些

持枪分子闯入危地马拉城东区他的家中 威胁他的仆人 并把枪指着他四岁的儿

子的头部 这些人据报告在对房子搜查了 40 分钟之后离开 离开时他们留下了一

个装作炸弹的盒子 里边放着一块砖头 显然这是暗指一年前在打死 Juan José 

Gerardi 主教时所用过的砖头  
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 208.  7 月 20 日 特别报告员为 Francisco Sánchez Méndez 和 Aura Elena 

Farfán 发出了一项紧急呼吁 这两个人是危地马拉被拘留者和失踪者亲属协会的成

员 他们于 5 月 22 日受到威胁 据收到的资料 该协会出版了一本关于危地马拉

治安人员所进行的酷刑 绑架和任意处决等情况的书 因而引起了对他们的死亡

威胁  

发出的信函  

 209.  工会成员 Robinson Mánolo Morales-Canales 据报告于 1 月 12 日被两名

持枪分子在 Zacapa 市杀死 据称 Morales-Canales 先生报告了该市官员腐败的问

题  

收到的来文  

 210.  1998 年 11 月 16 日和 25 日 政府向特别报告员发来了对先前的特别报

告员发出的调查表的答复 该调查表涉及 Juan José Gerardi 主教被杀的案件(1998

年 4 月 26 日)和教区人权办事处其他成员所收到的死亡威胁问题 根据收到的资

料 调查仍未取得结果 政府告诉特别报告员 没有向受害人家属支付任何赔

偿  

 211.  在 4 月 29 日的信中 政府告诉特别报告员 当局就 Ronald Ochaeta 受

到的死亡威胁采取了行动 4 月 20 日 全国民事警察加强了巡逻 以确保 Ochaeta

先生的人身安全  

几内亚比绍 

发出的信函  

 212.  特别报告员得知 1998 年 6 月中旬 几内亚比绍的五 六名治安人员

(其中一名穿着警服)接近了两名年轻人 与他们说话 向他们开枪 一名青年腿部

受伤 另一名腹部受伤 据称旁观者将两名受伤的青年送到了 Simão Mendes 医

院 他们在那里不治身亡  



E/CN.4/2000/3/Add.1 
page 44 

收到的来文  

 213.  特别报告员感到遗憾的是 在完成本报告之时 该国政府没有对她的信

函作出任何答复  

海  地  

 214.  在所审查的时期内 特别报告员向政府发出了一项紧急呼吁和一项关于

生命权受到侵犯的指控  

紧急呼吁  

 215.  4 月 13 日向政府发出了一项紧急呼吁 涉及王子港海地全国人权联盟

主任 Pierre Spérance 据称他与他的一名同事开车在路上 一辆车超过他们停在他

们前面 据称一个人走下车来 端着冲锋枪向两人开火  

来   文 

 216.  特别报告员得知 1999 年 4 月 9 日 Carl Edwin Etienne 和 Marc 

Antoine Posy 在王子港的 Fontamara 被杀死 当时警察的快速反应和执法队在行

动  

收到的来文  

 217.  特别报告员感到遗憾的是 在完成本报告之时 政府没有对她的信函作

出任何答复  

洪都拉斯  

 218.  特别报告员向洪都拉斯政府发出了一项紧急呼吁和关于生命权受到侵犯

的四项指控  
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紧急呼吁  

 219.  7 月 21 日 特别报告员向政府发送了她收到的资料 涉及据称 Dora 

Emperatriz Oliva Guifarro 被绑架的事件 她是被拘留者和失踪者亲属委员会的一

名工作人员 绑架她的是两名准军事人员 他们将她扣押 对她进行威胁长达 2

小时  

发送的信函  

 220.  发送的一项指控涉及 Marco Antonio Servellón Rony A. Betancourt 

Diómedes Obed García 以及 Orlando Álvarez Rios 据称他们于 1995 年 9 月 15 日在

Tegucigalpa 死亡 据报告 好几辆属于公安部门的警车参加了对 Tegucigalpa 国家

体育场附近街头儿童的围捕行动 有 120 多人据报告被拘留 其中包括上面提到

的四人 1995 年 12 月 16 日晚上 上述四人据报告被公安人员从第 7 警察站带

走 12月 17 日发现了他们的尸体 所有四人都是因头部受枪伤而死  

 221.  发出的一项紧急指控涉及 Alexander Obando Reyes(17 岁) 据报告他于

1999 年 3 月 10 日在 Tegucigalpa 的 La Merced 公园被杀死 当时他与一名朋友在

公园里 据报告 警察先是与两名青少年争执 然后掏出枪来对他们开枪

Alexander Obando Rezes 和他的朋友开始逃跑 据报告警察追逐他们向他们开枪

杀死了 Alexander  

 222.  1999 年 5 月 21 日 Noé Alejandro Álvarez(14 岁)在 Tegucigalpa 的主要

成人监狱旁边走路 一名穿制服的看守人员用步枪向他开火 击中了他的头部

他当场死亡  

 223.  1999 年 8 月 28日 在 El Progreso 的警察派出所附近的一个无人的建筑

物里发现了 Gerson Edgardo Calix Esteban Varela 和 Gabril(姓什么不知道)的尸

体 据报告三个男孩在 8 月 27 日被警察拘留  

收到的来文  

 224.  特别报告员感到遗憾的是 在完成本报告之时 政府没有对她的信函作

出任何答复  
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印  度  

 225.  特别报告员在所审查的时期内向印度政府发出了一项紧急呼吁和关于生

命权受到侵犯的 13 项指控 特别报告员感到关切的是大多数杀人事件据报告是由

警察或军队干的  

紧急呼吁  

 226.  10 月 14 日向政府发出了一项紧急呼吁 涉及 Nalini 女士 Santham 先

生 Murugan 先生和 Perarivaalan 先生 他们 4 人是被判定因谋害拉吉夫 甘地而

有罪的 26 人中的 4 人 拉吉夫 甘地于 1991 年 5 月在 Tamil Nadu 被炸弹炸死

据报告 印度最高法院在听取了被恐怖主义分子和破坏活动特别法院判处死刑的

26 人的上诉之后 释放了其中 19 人 判处其中 3 人无期徒刑 维持了对 Nalini 女

士 Santham 先生 Murugan 先生和 Perarivaalan 先生的死刑判决 据称一些受指

控者在受警察审讯时受到酷刑 在审讯前的调查过程中 许多被告没有得到足够

的法律援助 根据消息来源说 Nalini 女士 Santham 先生 Surugan 先生和

Perarvaalan 先生最初预定于 6 月 9 日被处决 但他们向最高法院发出了复审的请

愿 因而处决被推迟  

发出的信函  

 227.  特别报告员得知 人民联盟主席 Hamid Wani 先生据称于 1998 年 4 月

18 日被特别行动队的人员杀死 此次事件的目击者报告说 特别行动队的人员于

4 月 17 日晚上 11 点进入位于 Ahmed Nagar Bachpora 的 Hamid 岳父的家中 然后

将他带走 特别行动队人员离开时 其家人发现外边草地上有血迹 第二天早上

警察告诉 Hamid 的家人到 Soura 检查站收回尸体  

 228.  1998 年 6 月 2 日 根据收到的报告 Noor Mohammad Khan 被军人带

走 带到了 Bandipora 的 Katsun 丛林里 他在那里被杀死  

 229.  特别报告员得知 Gulyar Ahmed Ganai 据报告于 1998 年 6 月 6 日被杀

死 当时他在 Weghama 被 Rashtriya 步枪队看守着 据报告 Rashtriya 步枪队在 5
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月 28 日晚上截住了 Ganai 先生开着的汽车 将他逮捕 他的尸体据报告是由警察

在 1998 年 6 月 6 日从 Takebla 河里捞出来的 据报告说 他的身上有三处枪伤  

 230.  特别报告员得知 1998 年 9 月 11 日 农民 Ghulam Mohi-Ud-Din Dar 在

晚上 8 点 10 分左右离开家时被印度军人和准军事分子杀死 据报告说 在村民将

他运往医院时 士兵继续朝汽车开枪 此人后来医治无效而死  

 231.  特别报告员得知 1998 年 10 月 31 日 Abdul Samad Dar 伊玛目在他的

清真寺外被 叛教者 逮住 据称这些人受到印度军队的支持 据报告他被带到

Shaltang, 在那里被杀死  

 232.  特别报告员得知 学生 Mohammed Shafat Rather 于 1998 年 11 月 11 日

夜里在家中被印度军队带走 据报告这些军人被当地人认出是边界治安部队第 100

营的士兵 驻扎在 Vecharnagh Soura 第二天 Mohammed Shafat Rather 亲属据报

告接到电话 说他被受审和受到酷刑之后带到了医院里 Mohammed Shafat Rather

于 11 月 19 日死亡  

 233.  特别报告员得知 1998 年 12 月 10 日 Hafiz Bakhtiar Ahmad 和

Mohmmad Shafi 两兄弟开车走在 Kupwara 和 Sopore 之间的公路上 这时边防治安

部队和特种部队的人员截住了他们的车 两兄弟据称被逮捕 据称第二天早上两

人的尸体被交给了该地区的医院  

 234.  特别报告员得知 学生 Mohammad Ayub Bhat 于 1998 年 12 月 8 日夜里

在家中被特种部队人员带走 据报告 12 月 14 日在交保之后他被释放 但在与父

亲 母亲和弟弟一同回家的路上 据称他再次被两名特种部队的人员带走 同一

天夜里 Brat 先生即死在看管之中  

 235.  特别报告员得知 1 月 4 日 Rasol Shah 据称被 Tom Singh 开枪杀死

Tom Singh 是驻扎在 Rrenthi Batpora Anantnag 的 Rashtriya 步枪队的士兵 据报告

Rasool Shahj 是克什米尔自由阵线的政治活动分子 当时他与兄弟和另外三名村民

去放牛 在路上他们与士兵发生了口角 Rasool Shah 据报告被 Tom Singh 开枪杀

伤 他被同伴们带到医院 后来因不治而死亡  

 236.  特别报告员得知 Chanpora Srinagar 的居民 Ghulam Mohammed Paul 于

1999 年 2 月 6 日被 Awantipora 的特种部队逮捕 据称在 1999 年 2 月 6 日至 7 日

的夜里他受到酷刑 因伤而死  
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 237.  特别报告员得知 1999 年 4 月 4 日 有 10 至 12 名武装人员来到了

Nripen Sarma 的家里 他们告诉 Nripen Sarma, 他们是 Patacharkuchi 警察站的警

察 并让他与他们一同走 据称这些人将 Nripen Sarma 带走 还告诉他的家人第

二天到警察站里领人 据报告 Nripen Sarma 的妹妹第二天到警察站领人 但值班

的警官告诉她警察没有抓任何人 4 月 5 日 Nirpen Sarma 尸体在 Dhamarkur 

Pahukata 的河里发现 他身上有多处伤口  

 238.  特别报告员得知 1999 年 5 月 3 日 四名渔业工人因参加 Chilika 渔民

工会组织的反对养虾的集会而被枪杀 据报告在集会期间警察向人群开火

Bahchahanidhi Behera Digambar Behera Prema Behera 和另一个姓名不详的渔民

被杀死  

 239.  特别报告员还得知 三名准军事人员于 10 月 29 日进入了 Mohmmad 

Abdullah Sheik 的家里 当他回到家时 三名准军事分子命令他与他们一块走 离

开村子不久 这些准军事人员让陪同他们一同出来的 Shabir Ahmad Sheik 和

Ghulam Qadir Sheikh 回家 据报告在此后不久这些人员就将 Mohmmad Abdullah 

Sheikh 杀死  

收到的来文  

 240.  在 11 月 21 日的信中 政府向特别报告员就 1998 年转送的三项指控作

了答复 关于 Kannuri Srivas, 政府说 他是一名当地的游击队成员 该游击队是

受到 Andhra Pradesh 政府禁止的 他们在与警察遭遇时因拒绝逮捕而死 关于

Khaidem Bijoy Singh 的死亡 政府说 他是一个人民解放军的成员 在 Buffalo 农

场与军队交火时被打死 关于 Koijam Rajen 的案件 政府说 1997 年 2 月 6 日

共有 30 名军警突击队在 Pukhao Naharup 及附近的山上进行了搜查行动 与一群被

怀疑是叛乱分子的年轻人发生了遭遇 在交火之后 现场留下了两个尸体和一个

受伤的人 受伤的人说 Koijam Rajen 在交火后已经逃跑 他在家中被逮走 在他

的家里还发现了与人民解放军有关的文件 他在试图逃跑时被开枪杀死  
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意   见 

 241.  在所审查的时期内 至少 17 人据说被印度警察或军队杀死 其中三人

据称在杀死前受到酷刑 特别报告员收到的资料中提到有两起事件是士兵向汽车

开火  

印度尼西亚 

 242.  1999 年 11 月 4 日至 10 日 法外处决 即审即决或任意处决问题特别

报告员与酷刑问题特别报告员和对妇女的暴力 其原因和后果问题特别报告员一

同对东帝汶进行了访问 这次访问是按照人权委员会关于东帝汶人权情况特别会

议所通过的第 S 4/1 号决议而进行的 访问时间是从 1999 年 9 月 24 日至 27 日

访问的报告提交了大会(A/54/660)  

 243.  特别报告员继续收到了关于印度尼西亚发生侵犯人权事件的报告 据称

警察专门与政治抗议者和少数民族为目标 他们经常受到逮捕或被法外处决 这

不仅发生在东帝汶而且发生在 Irian Jaya 和 Aceh 这些地方  

 244.  关于印度尼西亚使用死刑的问题 特别报告员得知 在 1999 年没有发

生处决事件 也没有判处新的死刑 根据收到的资料 印度尼西亚至少有 27 人被

判处了死刑但尚未执行  

紧急呼吁  

 245.  特别报告员在所审查的时期内向印度尼西亚政府发出了 8 项紧急呼吁  

 246.  1 月 12 日 特别报告员发出了一项紧急呼吁 涉及雅加达的人权活动

分子 Ita F. Nadia, 她收到了匿名电话 威胁她的子女的安全 据信 她之所以受到

威胁是因为她向调查对妇女暴力问题特别报告员提供了协助  

 247.  2 月 24 日 特别报告员发出了紧急呼吁 对东帝汶继续不断增加的暴

力以及发生的杀人事件表示深深的关切  

 248.  4 月 28 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员一道发出了紧急呼吁

他们得知 在东帝汶有好几个镇的居民受到死亡威胁 任意拘留 酷刑以及非法

杀害  
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 249.  5 月 3 日 特别报告员发出了一项紧急呼吁 涉及好几个非政府人权组

织的成员在与英国外交和联邦事务部长在帝力会晤之后而受到死亡威胁的情况  

 250.  特别报告员于 8 月 3 日发出了一项紧急呼吁 对于军队和警察在东帝汶

公民投票的问题上大量地使用武力的情况表示关注 特别报告员提请政府注意对

支持自治的人 外国记者和国际援助工作者的安全所表示的严重关注 这些人正

受到反对自治的民兵的威胁 据报告有两名支持自治的年轻人在帝力的 Becora 区

被人用刀子捅死 而至少有 3 名赞成独立的人死于枪伤  

 251.  1998 年 9 月 8 日 特别报告员与任意拘留问题工作组主席兼报告员

关于国内流离失所者问题的秘书长特别代表以及关于酷刑问题的特别报告员发出

了一项联合紧急呼吁 涉及在东帝汶发生的大规模的侵犯人权情况 正规和非正

规武装分子所发动的攻击据报告导致了 100 多人死亡 普遍地发生酷刑和其他虐

待行为 数千人非自愿或被迫失踪 有 20 万人流离失所  

 252.  9 月 13 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员一道发出了一项紧急呼

吁 对于 Mau Hodu 的人身安全表示关注 Mau Hodu 是东帝汶抵抗全国委员会和

政党 Fretlin 中央委员会的委员 据报告 1999 年 9 月 8 日 Mau Hodu 在帝力被印度

尼西亚军队和民兵逮捕  

 253.  9 月 17 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员和任意拘留问题工作组

主席兼报告员一道发出了一项联合紧急呼吁 对于 António Gonçalves 神父 Yosep 

Suherman 和 Charles Peter Nono 的安全表示关注 据称他们被印尼军队和民兵拘

留  

发出的信函  

 254.  特别报告员向政府发出了 13 项关于生命权受到侵犯的指控  

 255.  1998 年 9 月 24 日 一名印尼军人据称强暴并杀害了位于 Los Palos 的

Assalimo 村庄的一名 21 岁的妇女 Anastacia de Assunção 据报告 Anastacia de 

Assunção 是 Falintil 司令的侄女 Falintil 是东帝汶武装抵抗运动组织 据报告她被

用石块砸死 她身上有多处骨折 包括颈部骨折  

 256.  1998 年 11 月 9 日 军队据称处决了五名姓名不详的平民 据报告这五

人是在阿拉斯被任意逮捕的 他们被装上一辆军车带走  
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 257.  1999 年 1 月 3 日 Asiri Dutel Ferreira João Martins 和一位姓名不详的

平民据报告被一支民兵在 Ainaro 地区的 Manutasi 村庄杀害 这支民兵的名称是

Mati Hidup Degan Integrasi 据报告 这支民兵向好几名东帝汶青年开枪 这些青

年试图为了化解过去的分歧而靠近这支民兵在 Manutasi 的哨所 在受到攻击后这

些青年逃走 与此同时 另一大群青年来到这支民兵的哨所以求和解 据报告这

支民兵的成员向这群青年发动攻击 杀死了 Renaldo Orleans  

 258.  1 月 24 日 Bobonaro 地区 Carabau 村 Hudai 居民点的农民 Fernando 

Cardoso 据称被 Ainaro 海军哨所的印尼军人以及民兵开枪击中头部而被杀死 据报

告 设在帝力的东帝汶人民和解与团结运动组织的领导人发表的新闻谈话证实了

这一死亡事件  

 259.  根据报告 Olandino Pereira Angelica de Jesus 和 Luis Pereira 据称于

1999 年 1 月 25 日在 Zumalai 区 Galitas 村被军人和民兵开枪杀死 Angelica de 

Jesus 据认为已经怀孕  

 260.  根据报告 Jamaluddin Nurdin Irwansyahbin Usman Hasbi Saleh

Irwanbin Matsyah Jailani Muhammad Karimuddin Ibrahim 和 Syaifulbahri bin 

Yusuf 据称 1999 年 3 月 2 日在 East Aceh 的 Idi Cut 被士兵杀死 据报告 一群人

在参加了一个会议之后在回家的路上先是遭到石头的袭击 这些石头是从 Idi 的军

营方向扔来的 根据消息来源人士说 在 1 点钟左右 突然向人群进行了肆意的

扫射 结果上述人士被杀死  

 261.  1999 年 2 月 14日 Benedito de Jesus Pires 据称在帝力西部被开枪射中

头部而死 开枪的是一个警察机动队的官员 据称他用狙击手用的步枪向人群开

火  

 262.  根据报告说 1999 年 2 月 24 日 至少 7 名士兵在帝力的 Becora 区向

人群以及向天空开枪 据报告 这一事件发生在 Becora 军营附件的一个葬礼过程

中 Francisco da Conceição Hornai 据称当场被射死 Joaquim de Jesus 据报告在

Motael 诊所死于枪伤  

 263.  据报告说 1999 年 4 月 6 日 印度尼西亚军队和准军事人员在 Liquica

教堂用枪和手榴弹杀死了 Felisberto dos Santos Agostinho dos Santos Llidio dos 

Santos Laurindo da Costa Jacinto da Costa Gil Tiago Augusto Mouzinho
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Joanico de sa Freitas Manuel Lisboa 以及三名姓名不详的人 当时约有 2,000 名平

民躲在教堂里躲避在附近地区准军事团体所实施的恐吓和暴力  

 264.  根据报告 Manuel Carrascalão 和 Manuel Pinto 在帝力的一次支持自治

的集会上被杀死 凶手据说是准军事分子  

 265.  根据报告 1999 年 5 月 16 日 在 Atara 村庄 在对该村庄发动的凌晨

袭击中 下列村民死亡 Jose Lisu João Sarmento Abel de Jesus Sidoni Leo

Urbano Pereira Paulo dos Reis Rogerio Talo Aci Agostinho de Jesus Jose 

Justiano Urbano Gonçalves Abel Gonçalves Paulo de Jesus 和 João Leo Mali 据

称反对独立的军事团体 Pancasila 以及印度尼西亚军队对此次屠杀负有责任  

 266.  根据报告 9 月 10 日 Francisco de Vasconcelos Ximenes 据称在去

Baucau 的路上被射死 凶手据说是准军事人员和印度尼西亚警察 据报告他在第

二天死亡  

 267.  根据报告 一名德国牧师 Albert Garim 于 1999 年 9 月 11 日被 Kopassus

成员(印度尼西亚军队中的特种部队)在 Dare 被杀死  

收到的来文  

 268.  1998 年 12 月 3 日 政府向特别报告员来文 就据称有 40 人在东帝汶

阿拉斯地区的军事行动过程中被杀死的问题作了答复 政府告诉特别报告员 11

月 9 日 阿拉斯军事哨所被一群分裂主义集团攻击 三名军人以及一名平民在攻

击被杀死 另外两名军人被绑架当作人质 军队对肇事者采取了紧急措施 其中

五人被逮捕 一名在事件过程中被杀死  

 269.  1 月 4 日 政府发来了一封信 就去年报告中提到的据称下列人士被杀

的情况作了澄清  

 270.  1998 年 6 月 27 日被杀的 Manuel Soares 据政府的资料说 死于欧洲联

盟代表团访问 Los Palos 期间支持统一和支持独立的两派示威者之间的冲突中  

 271.  根据政府的说法 Olandino Marcelino da Costa 于 1998 年 6 月 29 日死

在 Baucau, 当时一群示威者正在集会迎接欧洲联盟代表团 当他们看到一辆载着

治安人员的车辆时变得愤怒起来 人群便对车辆发动攻击 治安人员中有一人惊

惶失措 为了驱散这些人 他从车里朝外开了枪 杀死了 Olandino Marcelino da 
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Casta 在发出此信之时 当时对 Olandino Marcelino da Casta 死亡案件负有责任的

治安部队的成员正在帝力军事法院受审  

 272.  Herman das Dores 于 1998 年 6 月 16 日被第 315 步兵营的一名士兵杀

死 根据从政府收到的资料 认定肇事者有罪 并判处他 11 年徒刑 从军队中将

他开除  

 273.  对 Carlos da Casta 和 Carlos da Silva 的死亡案件已经开始调查  

 274.  根据从政府收到的资料 Sangkeh 女士于 1998 年 7 月 2 日在 Irian Jaya

的 Bugis 族成员与当地人的冲突中死亡 在此事件中 属于 Bugis 族的一些房屋被

放火烧掉 治安部队试图平息冲突 向空中开枪 其中一颗子弹击中了 Sangkeh 女

士 在政府发来信件的时候 对此案正在进行彻底调查 有关当局愿意就 Davis 

Kapisa 的案件继续进行调查  

意   见 

 275.  关于对东帝汶危机的详细讨论 可参见法外处决 即审即决或任意处决

问题特别报告员 酷刑问题特别报告员 对妇女暴力问题特别报告员的联合报告

中 三名报告员于 1999 年 11 月对东帝汶进行了访问 特别报告员还关切地指

出 有迹象表明 印度尼西亚在事实上停止采用死刑好几年之后 有可能很快恢

复死刑  

伊朗伊斯兰共和国  

紧急呼吁  

 276.  特别报告员在报告审查期间向该国政府发出了四次紧急呼吁  

 277.  特别报告员在获悉了 Karim Tuzhali 在监狱里受到酷刑以后于 1998 年 12

月 9 日就其被判处死刑之事转交了一次紧急呼吁 据报告 他由于曾参加过伊朗

库尔德民主党而被判处死刑  

 278.  1998 年 12 月 15 日 特别报告员就据报告伊朗著名作家和政府批评者

一贯遭到谋杀和失踪之事会同伊朗伊斯兰共和国人权情况特别代表和见解和言论

自由特别报告员向该国政府转交了联合紧急呼吁 据报告 Majid Sharif

Mohammad Mokhtari 和 Mohamad Jafar Pooyande 这几名作家分别于 1998 年 11 月
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23 日和 12 月 3 日和 9 日失踪 1998 年 11 月 有人发现他们已经死亡 该紧急呼

吁还提到均为著名的政府批评者的 Dariush Forouhar 夫妇谋杀案 特别报告员和特

别代表对据报告于 1998 年 8 月 25 日失踪的知识分子 批评者和编辑 Pirouz 

Davani 的安全表示关注 他们还要求该国政府提供关于上述人士谋杀案的资料  

 279.  6 月 10 日 特别报告员就据报告犹太社区的 13 名成员于 3 月 21 日在

设拉子市和伊斯法罕市被逮捕之事会同任意拘留问题工作组主席兼报告员转交了

紧急呼吁 据报告 他们没有被告知拘留他们的原因  

 280.  特别报告员还就 1999 年 9 月 16 日德黑兰革命法院院长 Gholamhossein 

Rahbarpur 宣布判处四名学生死刑之事再次向该国政府发出紧急呼吁 这四名学生

是在 1999 年 7 月 8 日开始的示威中被捕的 当时一批学生聚集在德黑兰大学招待

所外面 对封闭日报 Salam 进行显然是和平的抗议 据报告 政府当局没有公开

宣布拘留参加示威者的依据 特别报告员在致该国政府的一份信件中再次提到自

1999 年 3 月以来一直被关押的 13 名伊朗犹太人被拘留的问题 据报告 拘留的原

因至今不明  

收到的函文  

 281.  1 月 12 日 该国政府报告说 五名伊朗公民遭到谋杀以后 伊朗伊斯

兰共和国总统任命了一个特别委员会 以调查谋杀事件并查明凶犯并将他们绳之

以法 新闻部长与该委员会充分合作 查明了策划暗杀的团体并逮捕了其成员

将他们送交司法机构审判 犯罪嫌疑人中有一些伊朗官员  

 282.  1999 年 6 月 24 日 该国政府对 6 月 10 日转交的紧急呼吁作出了答

复 指出 此案是一个国家安全问题 嫌疑人是以间谍罪被逮捕的 其宗教信仰

不是逮捕他们的一个因素  

伊 拉 克 

 283.  特别报告员在报告审查期间收到的报告指称 该国各地监狱里拘留的几

百名政治犯被处决 来文方声称 据报告这些监狱里发生的处死事件是特别安全

组织首领命令进行的一个所谓 监狱清洗运动 的一个组成部分 提出这些严重

指控的来文方还声称 这些被拘留者是由于被假定反对政府而经过不符合国际标
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准的审判以后被定罪的 特别报告员继续收到报告 声称伊拉克对与毒品有关的

罪行和经济罪行大量判处死刑  

紧急呼吁  

 284.  1999 年 2 月 24 日 特别报告员代表一些由于阿亚图拉 Mohammed 

Sadeq al-Sadr 及其两个儿子于 1999 年 2 月 18 日晚上被杀事件牵连而被捕的人会同

酷刑问题特别报告员发出了联合紧急呼吁 凶杀消息传出以后 特别是在主要是

什叶派居住的巴格达 al-Hawra 地区以及在卡尔巴拉 纳西里亚 伊拉和纳杰夫等

南部城市里暴发了普遍的抗议行动 据报告 安全部队开枪打死了几十名抗议

者 据说几百人遭到逮捕  

收到的函文  

 285.  该国政府在 1999 年 3 月 8 日和 19 日的函件中答复了上文提到的紧急呼

吁 据该国政府称 对于阿亚图拉 Mohammed Sadeq al-Sadr 及其两个儿子被谋杀

事件正在进行调查 这四人是由于涉嫌以违背伊斯兰价值和传统的方法对已故的

阿亚图拉进行法特瓦而被逮捕的 该国政府否认此后曾暴发过普遍的抗议行动

关于被捕的嫌疑人 该国政府答复说 关于虐待的指控是失实的  

以 色 列 

函   文 

 286.  特别报告员获悉 1997 年 6 月 22 日 据称 Ibrahim Tawfiq Abu Ratma

由于拒绝服从一名以色列士兵的命令而被他开枪打伤 据报告 这个 14 岁的儿童

既聋又盲 据报告 Ibrahim Tawfiq Abu Ratma 被送到 Shifa 医院 他于 1997 年 7

月 3 日死在医院里  

 287.  1998 年 12 月 7 日 据称 Naser Erekat 在将弟弟从住所的房顶上抱下来

时被以色列保安部队开枪打中头部 据报告 他于两天后死于医院  

 288.  1998 年 12 月 9 日 据称 Jihad Ayyad 在比雷的一次抗议示威中被以色

列保安部队枪杀  
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 289.  1998 年 12 月 11 日 据称 Kamal Abu‘Adwan 和 Muhammad Sulayman 

‘Amer 在卡勒基利亚举行的一次要求释放巴勒斯坦政治犯的示威中被以色列士兵枪

杀  

 290.  1998 年 12 月 17 日 据称 Muhammad Ahmad Da’ud 在一次抗议联合部

队轰炸伊拉克的示威中被以色列国防军的一名成员枪杀 据报告 其他十人由于

参与同一次示威而受伤 据报告 示威者向以色列保安部队扔石块 然后该士兵

开枪  

牙 买 加 

 291.  1 月 22 日 特别报告员就 Patrick Taylor Anthony McLeod 和

Christopher Brown 即将被处决之事向该国政府转交一项紧急呼吁 据报告 Taylor

先生预定于 1999 年 1 月 26 日被处决 特别报告员提请注意 联合国人权事务委

员会认定 Taylor 先生依照 公民权利和政治权利国际公约 应享有的权利曾几次

遭到侵犯(见 CCPR/ C/60/D/707/1996) 因此于 1997 年 7 月 18 日建议对他的死刑

进行减刑 委员会得出的结论是 被告不过分拖延地受到审判的权利受到了侵

犯 当局未能向 Taylor 先生提出宪法请愿提供法律援助 因而剥夺了被告在公正

的审理中检测宪法法院对他的刑事审判的不法行为的机会 它还认定 关押 Taylor

先生的监狱条件侵犯了其依 公约 第 10 条第 1 款规定受到人道及尊重其固有的

人格尊严的待遇的权利 该委员会得出结论说 对 Taylor 先生的死刑是在不符合

公约 第 14 条要求的审判以后判决的  

 292.  据报告 Anthony McLeod 先生预定于 1999 年 1 月 26 日被处决 特别

报告员获悉 1998 年 3 月 31 日 联合国人权事务委员会建议审理对 McLeod 先生

案件提出的新的上诉 否则将他释放 这项建议的依据是 委员会认定  McLeod

先生在准备上诉时没有得到辩护律师的充分协助 这侵犯了被告根据第 14 条应享

有的受到公正审判的权利 委员会还得出结论 关押他的监狱条件本身侵犯了

公约 第 10 条第 1 款规定的受到人道及尊重其固有的人格尊严的待遇的权利  

 293.  据报告 尽管 Christopher Brown 先生向联合国人权事务委员会提出了

请愿 但仍定于 1999 年 1 月 28 日被处决 该请愿(第 775/1997 号来文)就 Brown

先生案件中违反几项公正审判标准提出了指控 据称 Brown 先生没有被迅速告知
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对他提出的指控 他在拘留期间受到虐待 他被捕以后无法同辩护律师充分联

系 他没有充分的时间和条件准备自己的辩护 特别报告员指出 人权事务委员

会准备在其 1999 年 3 月至 4 月的届会上审议 Brown 先生的案件  

收到的函文  

 294.  3 月 1 日 牙买加政府答复了特别报告员 1 月 22 日转交的紧急呼吁

表示 生命权 受到公正审判的权利和受到保护免遭不人道或有辱人格待遇的权

利受到 牙买加宪法 的充分保障和保护 该国政府称 所有被告都可充分利用

正当的法律程序 包括向牙买加上诉法院提出上诉并有权向枢密院司法委员会提

出上诉 该国政府强调指出 牙买加实行死刑是符合牙买加法律的 而且对被告

的权利以予一切必要的保护 这是完全符合认可死刑的国际人权文书规定的牙买

加的义务的  

意   见 

 295.  特别报告员赞同人权事务委员会多次表明的意见 即经过不尊重 公

约 规定的审判以后判处死刑 而且如果无法对判决提出进一步的上诉 即违反

了 公约 第 6 条 她提请牙买加政府注意 上述案件是在牙买加关于退出 任

择议定书 的通知于 1998 年 1 月 23 日生效之前提交该委员会审议的 因此仍然

适用于 任择议定书  

日  本  

 296.  特别报告员表示关注的是 日本本应在该区域在保护人权方面发挥主导

作用 而且尽管国际趋势是废除死刑 但日本仍然继续执行死刑 特别报告员收

到了关于 12 月 17 日两名囚犯被处决的报告 引起特别报告员注意的资料披露

多数处决是秘密进行的 而不向罪犯家属通知处决的决定 特别报告员对这种做

法深表遗憾 因为这不符合联合国人权事务委员会 1998 年 10 月提出的关于日本

应采取步骤废除死刑的建议 该委员会还对关押在死囚室里的囚犯的条件深表关
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注 它建议改善监狱条件使之符合 公民权利和政治权利国际公约 第 7 条和第

10 条的规定  

科 威 特 

 297.  特别报告员欢迎科威特常驻联合国日内瓦办事处代表团就人权委员会题

为 与联合国人权机构代表的合作 的第 1999/16 号决议致函人权事务高级专员办

事处 该国政府在此信中报告说 为了向联合国工作人员和雇员提供进一步的便

利 科威特国加入了 联合国特权及豁免公约 和 专门机构特权和豁免公

约 特别报告员认为 该国政府的决定将促进科威特与联合国人权机构和代表

的合作  

马来西亚  

 298.  3 月 17 日 马来西亚政府就马来西亚警察从移民拘留营里强行遣返的

Enyang Ak Gendang, Usman bin Muhammad 和 8 名印度尼西亚人死亡事件向特别报

告员转交了一份函件 特别报告员向人权委员会第五十五届会议提交的报告 (E/ 

CN.4/1999/39/Add.1, 第 128 段)中讨论了这些案件 关于 Enyang Ak Gendang 案

件 该国政府指出 该受害者被杀以后 警察建议沙捞越土地保管开发局和

Empressa 公司安排与伊班土著社区进行一次对话 以便按照约定向伊班人提供赔

偿 该国政府报告说 该事件发生以后 Empressa 公司及其分包商停止了其经营

活动  

 299.  关于 Usman bin Muhammad 案件 该国政府指出 他在马贾普 Umboo

拘留中心受到治疗 但仍然死于 1997 年 11 月 10 日 他的尸体被送到 Melaka 总

医院进行解剖 解剖后确定 他是自然死亡  

 300.  关于 8 名印度尼西亚国民 该国政府报告说 在塞门伊和马贾普

Umboo 拘留中心 非法移民煽动暴乱 拒绝被送回其原籍国 在塞门伊 由于非

法移民暴发了极其剧烈的骚乱 7 名移民和 1 名马来西亚警察丧生  
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墨 西 哥 

 301.  墨西哥政府在 2 月 19 日的信件中邀请特别报告员访问该国 特别报告

员及其小组应邀于 7 月 12 日至 24 日访问了墨西哥 特别报告员的访问报告

(E/CN.4/ 2000/3/Add.3)比较详细地叙述了这次访问  

 302.  在本报告审查期间 特别报告员发出了 7 次紧急呼吁并转交了 2 项关于

侵犯生命权的指控 在本报告审查期间 特别报告员收到了许多关于人权维护

者 特别是非政府组织受到死亡威胁和骚扰的报告  

紧急呼吁  

 303.  人权活动家 特别报告员就非政府组织 Miguel Agustín Pro-Juárez 人权

中心的成员于 9 月 6 日和 16 日和 11 月 1 日受到死亡威胁之事会同见解和言论自

由权利问题特别报告员发出了两次紧急呼吁 据报告 该组织的工作人员自 1999

年 9 月 3 日以来收到几次死亡威胁 10 月 28 日 据称一批人闯入该组织法律协调

员 Digna Ochoa y Plácido 的住所和 Miguel Agustín Pro-Juárez 人权中心墨西哥城各

办事处 据称 Digna Ochoa y Plácido 受到闯入其住所的人的殴打 讯问和骚扰

他们向她讯问据称她与全国萨帕特解放军(EZLN)和人民革命军(EPR)的联系 据报

告 这种讯问一直持续到 10 月 29 日早上 这些袭击者在离开以前将 Ochoa y 

Plácido 女士绑在一个丁烷罐上 8 月份 法外处决 即审即决或任意处决问题特

别报告员和见解与言论自由问题特别报告员向该国政府发出紧急函件 向它通报

Miguel Agustín Pro-Juárez人权中心的所有成员 特别是 Digna Ochoa y Plácido 和

该中心主任 Edgar Cortez Morales 受到死亡威胁  

 304.  律师和研究人员 10 月 5 日 特别报告员在获悉 2 名专门研究武装部

队的研究人员 Jorge Luis Sierra 和 Alberto Enríquez del Valle 受到死亡威胁以后向墨

西哥政府发出紧急呼吁 据称 他们二人都受到死亡威胁 迫使他们放弃他们与

联邦代表 Gilberto López y Rivas 一起进行的墨西哥军队的研究  

 305.  新闻工作者 2 月 15 日 特别报告员会同见解和言论自由权利特别报

告员提请墨西哥政府注意 地方报纸“南方报”的一名记者 Enrique Gutiérrez 在报导

格雷罗州阿卡普尔科 2 月 7 日举行的选举时受到攻击和死亡威胁 这一事件发生
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在 La Glorieta de Puerto Marques, 当时该记者正在搜集据称在选举过程中出现的营

私舞弊的情况 据认为系第 308 投票站的选举官员和作为革命制度党党员的市政

府的工作人员所为 2 月 15 日 二位特别报告员就 La Guillotina 杂志的工作人员

受到威胁之事向该国政府发出紧急呼吁 据称 1999 年 4 月 8 日 该杂志的一名

记者 Carina Ochoa 受到一名男子的袭击 此人向她询问其最近前往西班牙的情况

和据推测她在西班牙会见各个工会的情况 据报告 此人威胁 Carina Ochoa, 如果

她展开其工作 就会被杀死 根据两位特别报告员收到的资料 该杂志的工作人

员曾几次受到死亡威胁 3 月 15 日 据报告 该杂志的二名雇员刚结束对当地人

民和萨帕特全国解放军之间的公开会议的录像 就受到二名武装人员的袭击 抢

走了他们的摄影设备 7 月 16 日 二名特别报告员向该国政府发出联合紧急呼

吁 向它通报了索诺拉州 San Luis Río Colorado 市 Pulso 周刊编辑 Jesús Barraza 

Zavala 受到死亡威胁事件 根据所收到的资料 受到威胁的起因是 该周刊发表

的一篇文章表明金塔纳罗奥前州长卷入贩毒 在这之前 该周刊曾发表过一篇文

章 提请人们注意据称联邦司法警察卷入贩毒并呼吁对此进行调查 来文方告诉

特别报告员 Jesús Barraza Zavala 及其卫兵受到各种袭击和威胁性检查 两位特别

报告员在其紧急呼吁中提请墨西哥政府注意 该周刊的原编辑 Benjamín Flores 

González 于 1997 年 7 月 15日被暗杀  

 306.  农民 5 月 19 日 特别报告员就 27 岁的农民 Evaristo Albino Téllez 和

12 岁的 Antonio Mendoza Olivero 的情况会同酷刑问题特别报告员向该国政府发出

紧急呼吁 据报告 这两人离开格雷罗州 Rancho Nuevo Democracia 自治市下属的

Barrio Nuevo San José 下田干活 他们没有回家 第二天 Evaristo Albino Téllez

的妻姐  33 岁的 Francisca Santos Pablo 和男孩的外婆  50 岁的 Victoriana 

Vázquez Sánchez 外出寻找他们 当这两名妇女到了田里时 她们遇到了于 1999 年

4 月 19 日入侵 Tlacoachistlahuaca 市米斯特克土著地区的一大批士兵 她们看到士

兵后试图逃离 但被士兵抓住后强奸 两名妇女设法返回 Barrio Nuevo San José

将她们遭遇告诉社区领导人 根据所收到的资料 这些士兵在这片土地上巡逻了

几天 由于害怕受到新的袭击 该社区没有人敢接近 1999 年 4 月 28 日 这些士

兵离开以后 人们发现了血迹 该小孩的凉鞋 子弹壳 血迹斑斑的橡皮手套和

一个面罩 当这些士兵在场时 据称他们还殴打了 Rufino Ramírez Santos 和跟他在
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一起的一名 10 岁的女孩 有人向全国人权委员会和州人权委员会报告了这些情

况 Ometepec 检察厅和该地的初审法院法官也被提请注意这些情况 但两天来它

们坚持认为 如果 Antonio Mendoza 和 Evaristo Albino 不向当局报到 就拒绝签发

相当于人身保护令请愿的命令 5 月 7 日 据说州人权委员会通知 Antonio 

Mendoza 和 Evaristo Albino 的亲属 他们已经被士兵杀死 这些士兵声称

Antonio Mendoza 和 Evaristo Albino 先向他们开枪 根据所收到的资料 发现尸体

的 Ometepec 检察厅在亲属获知之前已经得到了 Evaristo 和 Antonio 的死亡消息

亲属们向阿卡普尔科的验尸处打听以后了解到 Antonio Mendoza 由于腿部的一处

枪伤流血而死亡  

发出的函文  

 307.  特别报告员还发出了三份关于侵犯以下人员生命权的申诉  

 308.  据来文方称 1999 年 3 月 4 日 两名穿着州司法警察制服的人杀害了

Aurelio Peñnloza García 尽管两名目击者作证 Aurelio Peñnloza García 当时在他

住所旁边的街上 但据检察长办公室称 当时他在自己家里 被闯进家里的两人

开枪打死 据报告 Jesús Alvear Pérez 也同时被打死 Aurelio Peñnloza García 当

时正在协调 Félix Salgado Macedonio 的竞选运动 后者是作为三个政党(民主革命

党 劳动党和工人革命党)的联盟代表竞选格雷罗州州长的  

 309.  1998 年 12 月 6 日 据报告 格雷罗州 Atoyac de Álvarez 市 El Paraiso

当地警察部队的警官开着一辆白色的福特运货车停在一家咖啡馆外面 咖啡馆

里 Vicente Marcelo García 正与其 17 岁的儿子坐在一起 据称这些警官将 Vicente 

Marcelo García 拖出咖啡馆 而他的儿子设法逃离 不久以后有人在咖啡馆附近的

一条街上发现 Vicente Marcelo García 的尸体  

 310.  根据特别报告员所收到的资料 1999 年 9 月 15 日 一批士兵来到

Xoxocapa 村 主管军官命令这些士兵返回位于 Xalcuatla 的山坡上的军营 据报

告 其中六人违抗军令 前往附近的 Tlazoquico 村 几小时以后 这六名士兵返

回 Xoxocapa, 参加一个舞会 据称这些士兵在同一批青年人发生争吵以后开枪

其中一枪打中 Magdaleno Hernández Escobar, 当场死亡  
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收到的函文  

 311.  墨西哥政府通过 1 月 6 日的信件向特别报告员发送了一份 Acteal 问题

白皮书 答复了其就 1997 年 12 月 22 日 45 名迁移到 Acteal 地区的佐齐尔土著

人在恰帕市州 Chenalho 市被杀害事件而于 1998 年 1 月 16 日发出的紧急呼吁 这

一案件的详细情况载于特别报告员关于访问墨西哥的报告(E/CN.4/2000/3/Add.3)  

 312.  该国政府在 3 月 30 日的信件中向特别报告员通报了对 Cenobio Sixto 

Santos 据称于 1998 年 3 月 26 日被联邦军成员杀害事件进行调查的进展情况(见

E/CN.4/1999/39/Add.1, 第 133 段) 该国政府指出 Cenobio Sixto Santos 在这次军

事行动中被一颗子弹打伤 但没有死亡 该国政府指出 由于 1998 年 3 月 26 日

在 Tlacoachistlahuaca 市 Barrio Nuevo San José 社区发生的事件 Cenobio Sixto 

Santos 和 Herminio Sixto Sánchez被有关当局羁押  

 313.  该国政府在 4 月 6 日的信件中向特别报告员通报了调查 Danile Colín 

Enciso Juan Carlos Moreno 和 Ivan Moreno 在墨西哥城 Colonia de Buenos Aires

被杀事件的进展情况 该国政府指出 听取证词以及设想犯罪情况和肉眼检查已

经完成 根据死亡证 死亡原因是枪伤 检察官办公室负责调查 并已经在第 19

联邦区刑事法院提起了诉讼 行政调查尚未决定 肇事者尚未查明 因此没有宣

布任何惩罚 任何惩罚将由关于此案的司法裁决来决定 该国政府说 它向受害

者亲属支付了每一被杀者 400,000 新比索的赔偿  

 314.  该国政府在 4 月 6 日的信件中就 Gerardo Villarreal 于 1998 年 2 月 26 日

在新莱昂州利纳雷斯死亡事件提供了资料 据报告 Gerardo Villarreal 是在受到州

司法警察的成员虐待以后死亡的(E/CN.4/1999/39/Add.1,第 134 段) 该国政府说

死亡证上表明的死因是腹部严重撞伤造成的血容量减少休克 新莱昂政府检察官

办公室负责这次调查 刑事诉讼正在新莱昂州利纳雷斯的六个司法区的混合管辖

初审法院进行 该国政府报告说 凶犯尚未查明 但有迹象表明此案涉及到原州

司法警察成员 (这一阶段的审判无法提供姓名) 涉嫌人员在等候对该刑事案件作出

判决时不再担任现职 尚未向受害者的家属支付任何赔偿 以避免违犯在新莱昂

州生效的 刑法 第 145(3)的规定  

 315.  在 4 月 6 日的信中 该国政府提到 1998 年 8 月 22 日在奇瓦瓦州

Guadalupe y Calvo 市 Mirey Trueba Arciniega 被武装部队的一名成员杀害
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(E/CN.4/1999/39/ Add.1, 第 139 段) 该国政府说 奇瓦瓦州人权委员会展开了一

系列调查 调查后发现 军事检察厅对墨西哥军队 Luis Raúl Morales Domínguez 中

校谋杀 Mirey Trueba Arciniega 案件提起了刑事诉讼 米纳司法区初审法院宣布

它无权审理此案 因此将此案移交设在锡那罗亚州马萨特兰的第三军区下属的军

事法院  

 316.  该国政府在 6 月 3 日的信件中向特别报告员通报了 1998 年 2 月 10 日设

立的华雷斯城调查杀害妇女案特别检察官办公室的情况 该国政府还就已采取的

行动提供了资料 例如改组专门部门并重新分配指派给它的任务 该国政府指

出 一次普遍的分析表明 在设在华雷斯城的各种刑事法庭上审理的总共 103 个

案件中 有 145 名嫌疑人被指控杀害妇女 特别检察官办公室正在处理涉及 67 名

受害者的 65 起案件 对于 23 名受害者的遗骸仍然在进行各种检验 但在其他 44

起案件中 受害者已经查明 并正在进行相应的调查 该国政府通知特别报告

员 在 1998 年 10 月 4 日至致函时为止 华雷斯城有 16 名妇女死亡案记录在案

其中 14 起是杀人案 该国政府指出 应对这 14 起案件负责的嫌疑人已经被逮捕

并受到起诉  

 317.  7 月 16 日 特别报告员就 Jesús Barraza Zavala 据称受到索诺拉州 San 

Luis de Río Colorado 市联邦司法警察成员的死亡威胁发出了紧急呼吁 8 月 10

日 该国政府向特别报告员提供资料 说明其就该紧急呼吁所采取的措施 该国

政府告诉她 6 月 16 日 它请索诺拉州政府检察官采取措施保护 Jesús Barraza 

Zavala 同一天 该国政府责成共和国总检察长办公室采取适当的措施 查明联邦

司法警察成员是否卷入这些事件 如果情况属实 则酌情采取强制性措施防止他

们对 Jesús Barraza Zavala 采取任何直接和间接的行动 并保障他的安全 索诺拉

州政府检察官办公室负责监督诉讼程序的副检察官告诉政府 尽管已经采取了一

些措施来保障其安全 但由于受到预算的限制 无法向他提供全时人身保护 该

国政府报告说 Jesús Barraza Zavala 不断通过电话与处理侵害新闻工作者和人权活

动家罪行方案总协调理事会的官员联系  

 318.  9 月 22 日 墨西哥政府就 Miguel Agustín Pro-Juárez 人权中心成员 特

别是 Digna Ochoa y Plácido 和 Edgar Cortez Morales 受到死亡威胁之事致函特别报

告员 墨西哥政府在该函文中谴责对公民组织的一切形式的威胁 该国政府报告
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说 根据 全国人权委员会法 第 40 条 已经建立了一些机制 对遭到这种威胁

的人提供紧急防范性措施 据该国政府称 全国人权委员会将档案移交给负责协

调处理新闻工作者和平民人权维护者受伤案方案的第四总检查团 经受害方的同

意 全国人权委员会请公安部采取预防措施 确保 Digna Ochoa y Plácido 和该中心

的其他成员的身心健康 9 月 6 日 应全国人权委员会的请求 同公安部办公室和

联邦区的官员进行了联系 并商定了为提供必要的保护而应采取的监视措施 联

邦区政府检察官办公室在听取了原告和证人的陈述以后开始对这些指控进行初步

调查 12 月 13 日 该国政府通知特别报告员 它已经采取了所有措施来确保

Miguel Agustín Pro-Juárez 人权中心成员的安全  

意   见 

 319.  特别报告员提请注意关于其访问墨西哥的报告 (E/CN.4/2000/3/Add.3)中

载列的建议 她极为关注人权维护者 新闻工作者和任何调查国家当局指称的不

法行为的人继续受到威胁  

缅  甸  

函   文 

 320.  特别报告员获悉 1998 年 8 月 4 日 Sai La Awng 他的妻子 Nang 

Zarm 和他们的两个孩子在他们农舍过夜时 据报告 Thein Soe 上尉率领的国家和

平与发展委员会的一支 40-50 人的军队从莱卡来到该农舍 指责他们充当抵抗运动

的密探 据称 他们殴打和踢打他们夫妇两人 然后他们让 Nang Zarm 和孩子离

开农舍 据报告他们在离开时听到枪响 据说第二天 Nang Zarm 发现 Sai La 

Awng的尸体  

 321.  特别报告员获悉 1998 年 9 月 4 日 据报告 Soe Phyu 少校率领国家

和平与发展委员会的一支大约 100 人的部队包抄并枪杀了 Loong Su Sai Seng

Mang Non Hawm Nang Naw Sai Ti-ya Sai Aw-tae-ya 和 Nang Nu Ne 这些士兵

被告知 掸族武装抵抗军的成员正在该村举行一次公开会议 但当这些士兵赶到

时 只有上述据称手无寸铁的村民在那里吃喝 这些士兵随后向他们开枪  
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 322.  特别报告员获悉 Loong Uay Pa Thuay Wi Ling Nang Mawn Sai 

Kyaw 和 Nang Nim 原先住在 Wan Long 地带的 Loi Pha 村 但被强迫搬迁到城镇

据称于 1998 年 9 月 7 日被司令员 Myint Lwin 率领的一支国家和平与发展委员会的

军队杀害 据报告 大约 40 名士兵逮捕了他们 将他们捆绑起来勒索钱财 据称

经过一些对话 他们六人都被枪杀  

 323.  特别报告员获悉 1998 年 9 月 10 日 13 名村民被 Maung Thein 少校率

领的国家和平与发展委员会的一支部队枪杀 这些被害者显然是 1997/1998 年迁移

的一批村民中的一些人 此次只是为了迫使他们再次搬迁到 Wan Lao Sai Khao 和

Paeng Kharn 村 1998 年 9 月 10 日 据称从 Tawnggi(东枝)开来一辆运载 120 名士

兵的货运车 停在 Kun Hing-Kho Lam 公路线上的 Kai Lam 村 他们步行到 Wan 

Lao 村 据报告他们在那里枪杀了 13 名村民  

 324.  特别报告员还获悉 驻扎在 Nam-Zarng 的国家和平与发展委员会的一支

大约 100 人的部队在 Murng-Nai 的 Kaeng Tawng 地区巡逻 据称 他们抓住了

Loong Saw-Nan-Ta, 强迫他担任向导和搬运工 1998 年 9 月 11 日 他们在 Wan 

Kard 村的寺院大院里过夜 据称 Loong Saw-Nan-Ta 生病了 因而第二天早上不能

继续行走 据报告由于这一原因 这些军人将他殴打和踢打致死 据报告 部队

指挥员 Htoo Nyein 还枪杀了 Wan Kard 村长 Loong Karng Kya  

 325.  特别报告员获悉 1998 年 10 月 14 日 据称指挥员 Than Nyunt 率领国

家和平与发展委员会的一支大约 30 人的巡逻队来到一个农舍 据报告 怀孕七个

月的 Nang Lam 和她的妹妹 Nang Zu 单独住在里面 据称 这些士兵指责这两个妇

女是掸族士兵的妻子 因此加以殴打 据称 Nang Lam 因此而死亡  

 326.  特别报告员获悉 10 月 14 日至 17 日 据称 Aung Khin 上尉带领国家

和平与发展委员会的部队在 Kun-Hing 地区巡逻 据称他们枪杀了为他们干活的两

名平民搬运工  Loong Mawng 和 Loong Pan La 和四名当地村民  Long Kham 

Leng Pa Phit Nang Noe 和 Wa-Zit-Ta  

 327.  据报告 1998 年 10 月 19 日 据称由 Htun Maung 上尉率领的国家和平

与发展委员会的部队士兵强奸了在 Kun–King 以北 3 英里的一个农场工作的四名妇

女 据报告 其中两名妇女的丈夫 Loong Sai 和 Sai Mint Awng 第二天来寻找他们

的妻子时 被派往守卫农场附近地区的军队枪杀 据称 强奸继续进行 这些士
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兵带着这些妇女前往 Kun–Hing 1998 年 10 月 21 日 据报告 这支部队在 Kun–

Hing枪杀了来自 Kaeng Lom 村的 Loong Pan-ta  

 328.  特别报告员获悉 1998 年 12 月 5 日 据称由指挥员 Thein Win 率领的

国家和平与发展委员会的部队枪杀了他们前两天雇用的两个平民搬运工  Long U

和 Loong Su Nya 据报告 经过两天的搬运 Loong U 已经虚弱得不能行走 据

称 他受到士兵的踢打和殴打 最终被枪杀  

 329.  特别报告员获悉 1998 年 12 月 10 日 Soe Hlaing 上尉强奸并杀害了

Nang Sa  

 330.  1998 年 12 月 13 日 据称 Soe Hlaing 上尉及其士兵拷打并杀害了

Nawng Kaw 村长 Loong Kang Law, 据报告 此人目击了上述事件并向镇社区领导

人报告 据报告 Loong Kang Law 由于被指责家里藏有一个步话机而遭到逮捕

审讯 并被拷打致死  

 331.  据报告 1998 年 12 月 20 日 据称由 Nyan Myint 少校率领的驻扎在

Murng Ton 的国家和平与发展委员会的一支大约 50 人的部队在该地区巡逻时据称

逮捕了村长 Kaw Ling 和他的妻舅 Pae-Ti, 理由是他们向叛乱士兵通风报信 让他

们伏击这支部队 据称 这些士兵审讯 殴打和拷打 Kaw Ling 和 Pae-Ti, 最后将

他们枪杀  

 332.  特别报告员获悉 在 1998 年 12 月 2 日至 20 日期间 一些搬运工被国

家和平与发展委员会的部队杀害 1998 年 12 月 4 日 据报告 由指挥员 Tan Lat

率领的一支部队在 Ha Wan 地带 Wan Wa 村抓住了 Sarng Aw Sarng Aw 连续几天

得不到足够的食品和休息 因而体力不支 据报告 这些军人指责他违抗军令

殴打并踢打他 直到他死在 Nawng Tao 地带 Long Lurng 村村口的路边为止 另据

报告 同一时期里被国家和平与发展委员会部队杀害的人包括 Loong Su-Ling Sai 

Khat Nee Sai Sarng Aw和 Loong Sai  

 333.  特别报告员还获悉 1999 年 1 月 1 日 包括 Nang leng Sa 在内的一批

妇女在将稻米从田里运回村里时遇到了据称由指挥员 Myint Sein 率领的国家和平

与发展委员会的一支 70-80 人的巡逻队 据报告 指挥员 Myint Sein 将 Nang Leng 

Sa 带走 将她强奸和枪杀 据称 当他正准备枪杀 Nang Leng Sa 时 一名平民搬

运工 Sai Mu 为她求情 据报告 Myint Sein 将他也枪杀  
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意   见 

 334.  在本报告审议期间 据说至少 53 人被国家和平与发展委员会的部队杀

害 据报告 至少八名妇女遭到强奸和杀害 其中一人怀有七个月身孕 据说

多数受害者在被枪杀之前遭到酷刑 特别报告员没有收到该国政府对其函文的答

复  

尼 泊 尔 

 335.  特别报告员获悉 在该国政府于 1998 年 5 月在该国的中西部 西部和

中部地区发起行动以来 侵犯人权行为急剧上升 警察加紧行动以后 法外处决

的报告有增无减 特别报告员还收到报告 声称被怀疑支持武装运动的平民成了

警察蓄意攻击的目标并遭到法外处决  

 336.  9 月 20 日 特别报告员写信给该国政府 请它邀请她访问尼泊尔 该

国政府对此作出了积极的答复 特别报告员期待于 2000 年初访问尼泊尔  

发出的函文  

 337.  特别报告员就 Suk Bahadur Lama 的生命权受到侵犯之事向该国政府转

交了一份来文 据报告 1999 年 8 月 3 日 Suk Bahadur Lama 与一个拖拉机手

拖拉机拥有人的兄弟和一名商人一起前往 Bhairahawa 据报告 他们在

Newalparasi 区 Dumkibaas Jyanire 过夜 三人在拖拉机上过夜 而该商人在旅馆里

过夜 那天晚上 其中一人的一笔钱锁在拖拉里 第二天早上 这笔钱不见了

由于该商人的控告 Suk Bahadur Lama 和另外两人被 Dumkibaas Iliaka 警察所的警

察逮捕 据报告 1999 年 8 月 4 日下午 这三人被带到 Kawasoti Iliaka 警察所

他们声称是无辜的 要求警长查明肇事者 据报告 随后警长指责 Suk Bahadur 

Lama 偷了这笔钱 根据特别报告员收到的资料 1999 年 8 月 15 日 Suk Bahadur 

Lama 被送入 Kali Gandaki 医院 据说他的脚底由于烧烫和殴打而留下伤口 据

称 他浑身上下也是伤痕累累 据报告 Suk Bahadur Lama 后来进了 Bir 医院 根

据医院的体检报告 Suk Bahadur Lama 入院时 腹部疼痛 腿部和脚部出血并有

淤肿 据报告 12 小时以后他死亡  
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收到的函件  

 338.  政府在 1999 年 1 月 28 日的信中 对特别报告员 1998 年 10 月 8 日的信

函作了答复 政府说 西藏人经常从中国进入尼泊尔 在这方面 1998 年 9 月

警方将这批人带至 Ilaka 的 Katari 当地警察局 在接受审讯过程中 这批人用刀子

袭击警察 警员不得不开枪自卫  

 339.  政府在 12 月 14 日的信中就 Suk Bahadur 死亡一事告知特别报告员说

初步调查的结果表明 他在拘留过程中遭受了虐待 一些警员 包括有关警长

已被立即停职 8 月 16 日 成立了一个三人调查委员会 该委员会事务由内务部

负责协调 委员会提交的报告说 已对犯有虐待行为的警员采取了部门行动 有

关方面代表尼泊尔政府 向死者家属提供了赔偿金  

尼加拉瓜  

发送的函件  

 340.  特别报告员为 Wilmer Antonio González Rojas 向尼加拉瓜政府转发一项

关于生命权遭受侵犯的指称 受害人据说 1999 年 8 月 17 日死于 Tipitapa 监狱 在

此之前 有人不顾监狱医生的反对将该人转至看守严密的牢房  

收到的函件  

 341.  政府迄今为止没有作出任何答复  

巴基斯坦  

 342.  特别报告员深为关注的是 在审查所涉的时间里 警方和武装团体成员

仍在犯下杀人行为 据称这两者的行为得到政府的支持和保护 执法人员 保安

部队 准军事人员 情报机关以及警员等 都被控犯有法外处决行为 特别报告

员注意到 今年 一些议员由于反对各项法案而公开受到死亡威胁  
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 343.  还收到了有关所谓的 名誉罪 的指称 在审查所涉时间内 据称巴基

斯坦境内发生的妇女遭受法外处决 即审即决或任意处决的案件增多 巴基斯坦

妇女仍在遭受严重暴力的侵害  

紧急呼吁  

 344.  1 月 12 日 特别报告员在得知以下死刑宣判之后 向巴基斯坦政府发

出一项紧急呼吁 据说 约有 10 位公民因各种罪行而于 12 月被卡拉奇军事法院

判处死刑 在巴基斯坦最高法院作出裁决之后 这 10 人将被处决 还据说 有两

名男子在被定罪后几天内 在上诉被驳回之后 分别于 1998 年 12 月 31 日和 1999

年 1 月 5 日被处决 看来 这两人是在信德省高等法院和巴基斯坦最高法院仍在

处理对将其定罪的军事法庭的合宪性提出质疑的申诉的情况下被处决的  

 345.  特别报告员注意到 1998 年 11 月的总统令规定设立军事法庭 这类法

庭有权在涉嫌犯有某些严重罪行的非军事人员被捕后三天内对其进行审理 特别

报告员还说 看来 被定罪的人只有三天时间提出上诉 而且 这些上诉是向军

事法院提出 而不是向由普通法院审理的人员那样向高等法院或最高法院提出上

诉 特别报告员表示关注的是 在上述程序之下 平民在军事法庭受审理 准备

辩护以及对宣判提出上诉的时间和可能性都有限 因而 此类程序不符合关于正

当程序和公正审判的国际标准  

 346.  1 月 21 日 特别报告员告知巴基斯坦政府 Fatana Gailani, 阿富汗人权

活动分子 以及她的丈夫 Ishaq Gailani, 收到了一些死亡威胁 特别报告员还得

知 一些自称代表塔利班的人曾威胁说 住在巴基斯坦的 12 名阿富汗公民可能遭

到暗杀 Gailani 夫妇是其中的两个人 因为他们被指控从事反塔利班活动 据

说 Gailani 夫妇在家中收到了一些恐吓电话 并发现有人携带武器跟踪他们 特

别报告员敦促政府采取进一步步骤确保他们的安全  

 347.  9 月 28 日 特别报告员向政府发出一项紧急呼吁 指出 一些反对党

议员由于不赞成通过 巴基斯坦伊斯兰共和国宪法 第 15 号修正案 而公开

受到一个伊斯兰团体的死亡威胁 据收到的报告称 1999 年 9 月 16 日 参议院反

对党领导人在议会发言时提请政府注意这一公开威胁 据说 议会领导人没有谴

责这种威胁 之后 一些参议员抵制了参议院的审议活动 第二天 据说有人再
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次公开发出威胁 而且口气更加严厉 据称 政府煽动一些人发出此类威胁 或

者至少容忍这种行为  

发送的函件  

 348.  在审议所涉的时间里 特别报告员向巴基斯坦政府发送了 16 项关于生

命权遭受侵犯的指称  

 349.  1999 年 1 月 6 日 据说 一位名叫 Ghazala 的女童 旁遮普省

Koharabad 人 据称被人点着并烧死 据说是她兄弟将她烧死的 原因是她的家人

怀疑她与邻居有不正当关系 据说 她被烧死后赤身露体地在街上躺了两个小

时 尸体无人收拾  

 350.  1999 年 1 月 20 日 Sahib Khatoon 女 60 岁 据称被 Matiari 警方杀

害 据说 Matiari 警方为了寻找一名逃犯 搜查了许多住宅 并殴打居民  

 351.  1999 年 1 月 21 日 Firoz Husain 据说因涉嫌参与一宗凶杀案而被拘

留 据说 他死于 Baharana 警察局拘留所 据称是由于遭受酷刑而死亡  

 352.  1999 年 1 月 28 日 Imran Danish 在被警方拘留后死于卡拉奇的一家医

院 据说 酷刑据称造成死者肾衰竭  

 353.  1999 年 1 月 29日 Abdullah Umrani 据称在被警方拘留过程中遭受酷刑

而死于医院 他于 1999 年 1 月 13 日被 Dhamrah 警方逮捕  

 354.  1999 年 1 月 31 日 据说 Iftikhar Ahmad 因被一名警员拷打而死亡 据

说 这名警员 Khushi Mohammad 据称将受害人从他位于 Faisalabad 区的 Jaranwala

的家中逮捕 有消息称  Iftikhar Ahmad 的头被割下来 并被扔到一个枯井里

他的尸体则被扔到野地里  

 355.  1999 年 2 月 3 日 Nazar Husain 在 Khanewal 区 Serai Sidhu 警察局拘留

过程中死亡 据称他是由于拘留过程中遭受酷刑而死  

 356.  1999 年 2 月 8 日 Mohammad Nazeer 据称在 Bhera 警察局拘留过程中

死亡 据说 他是在死之前三天被捕的  

 357.  1999 年 2 月 8 日 Jamil Ahmad 据称因在警察局拘留期间遭受虐待而死

于医院  
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 358.  1999 年 2 月 18日 Mohammad Nabi 在 Swabi 遭到刑事拘留 据说 他

的弟兄设法请有关方面下达了交保释放的命令 但是 据说警方不愿接受这一命

令 据消息称  Mohammad Nabi 被一名警员杀害  

 359.  1999 年 2 月 22日 据说 Thair Prince 被拉合尔警方杀害 据警方称

他在一次交火过程中死亡 但是 据说 他死前曾经被捕 并在警官局拘留过程

中被打死  

 360.  1999 年 2 月 25 日 有消息称 Gul Mohammad 据称由于在拘留过程中

遭受警方的酷刑而死亡 据说 他是 1999 年 2 月 20 日被卡拉奇当地警方逮捕

的  

 361.  有消息称 Jamilla, 16 岁 女童 精神有残疾 据称在告诉她部落的成

员她遭到强奸之后 于 1999 年 3 月被人开枪打死 是部落长者委员会决定将她杀

死的 据消息称 当局没有对杀人凶手或者煽动有关人员犯下这一罪行的人采取

任何行动  

 362.  Samia Sarwar 于 1999 年 4 月 6 日在她位于拉合尔的律师事务所被打

死 据认为 策划将她杀害的是她的母亲 据说 在遭受了十年的家庭暴力和伤

害之后  Samia Sarwar 决定离婚 她父母认为离婚是一种耻辱 因此 据说他们

煽动某人将她杀害 据说 警方很少对此类杀人凶手提起诉讼  

 363.  1999 年 4 月 8 日 律师 Izharul Haq 和他的妻子 Shabana Haq 当地女子

学院讲师 在 Multan 的 Naqashband 区他们的家中被人开枪打死 警方未能抓获凶

手  

 364.  1999 年 7 月 17 日 据说 Aazam Chaddarh, 一名退役的巴基斯坦陆军

少校 在旁遮普省 Bhalia 区乘坐吉普旅行过程中被武装分子开枪打死  

收到的函件  

 365.  政府在 1999 年 3 月 16 日的信中提到了特别报告员于 1999 年 1 月 21 日

发送的紧急呼吁 政府告知特别报告员 几十年来 巴基斯坦一直接收被从阿富

汗赶出的大量来自世界各地的难民 政府称 如此多的难民对巴基斯坦的人力资

源和国内资源来说都是一种沉重的负担和重大的责任 政府表示 已经指示有关

方面为 Galiani 女士和她的丈夫采取进一步的保安措施  
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 366.  关于 1 月 12 日转交的有关军事法庭宣判死刑的紧急呼吁 政府告知特

别报告员 这些法院是针对恐怖主义分子在卡拉奇和该国其他地区制造的非常局

势而设立的 这些法院的设立一事在最高法院受到了质疑 最高法院宣布这些法

庭违反宪法 并撤消了前者所作的判决  

秘  鲁  

紧急呼吁  

 367.  特别报告员在本报告所涉期间向该国政府发出两份紧急呼吁 4 月 16

日特别报告员致函该国政府 对 Moyobamba 人权委员会委员 Lola Flores 及其丈夫

Esteban Rios 据报收到死亡恐吓一事表示关切 3 月 13 日 两名带着大绒帽的男人

找到 Esteban Rios, 向他询问其妻子人权工作的情况 并用棍子打他的头 当他设

法保护自己时 他们又向他开了两枪  

 368.  10 月 11 日 特别报告员与意见和言论自由权特别报告员联名就报纸和

电台记者 Juan Sausa Seclen 收到死亡恐吓一事发出紧急呼吁 据称 他收到匿名电

话警告他不要再批评国家情报机构  

收到的函文  

 369.  1 月 21 日和 6 月 10 日 秘鲁政府向特别报告员递交一份依据反恐怖主

义法被起诉 后又获赦免释放的人员名单 1995 年 12 月 25 日和 1999 年 4 月 19

日获得赦免的人员如下 Juan Angel Rivadeneyra Alvarado María Isabel Ramírez 

Ledesma Lino Panduro Rengifo Isidro Landeo Palomino Javier Vicente Alarcón 

Aguirre José Luis Gutiérrez Vivanco Alfredo Fidel Quispe de la Cruz Teofilo 

Romero Daza José Luis Lunasco Gutiérrez 和 César Augusto Sernaque Sánchez  

菲 律 宾 

 370.  特别报告员在本报告所涉期间为行将处决的几个人发出 7 次紧急呼吁

并转交一项关于侵犯生命权的指控  
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 371.  关于死刑案件 特别报告员于 8 月 23 日发出一份新闻稿 欢迎政府做

出暂停执行死刑和扩大审查死刑判决委员会的决定 自 1994 年恢复对 重大恶

极 案件判处死刑的法律颁布以后 约有 1,200 人被判死刑 2 月 菲律宾 23 年

来第一次执行死刑 另外 4 人在 8 月份宣布的暂停令结束后也将被执行死刑  

紧急呼吁  

 372.  特别报告员于 1998 年 11 月 30 日为 Leo Echegaray 发出紧急呼吁 她注

意到最高法院在议会 1999 年 1 月 19 日决定当时不审议死刑问题后取消了暂缓执

行 Leo Echegaray 先生死刑的命令 她还获悉 此时 Echegaray 先生的律师提出动

议要求最高法院重新考虑它的决定 为此 特别报告员促请政府审查这一案件

并请它注意人权委员会第 1998/8 号决议 委员会在该决议中呼吁所有仍保留死刑

的国家逐步限制可判死刑的罪行类别 并暂停执行死刑 以期最终完全取消死

刑 在承认对 Echegaray 先生提出严重指控并对案件所涉事实不提任何结论意见的

情况下 特别报告员忆及处决 Echegaray 先生是菲律宾 23 年以来第一次 也是

1993 年恢复死刑以来第一次执行死刑 如果对他执行死刑 也将使菲律宾成为世

界上第一个恢复死刑后执行处决的国家  

 373.  3 月 25 日 特别报告员为 Dante Piandiong Jesus Morallos 和 Archie 

Bulan 发出紧急呼吁 他们因在马尼拉抢劫银行未遂时杀害一名警官而被判处死

刑 特别报告员获悉  1997 年 2 月 最高法院核准了他们的死刑判决 下级法院

也已下令于 1999 年 4 月 7 日执行 特别报告员还获悉所有三名被告在警察审讯时

遭到酷刑逼供 在审判期间 虽然三名被告作证说受到酷刑 但审判法官宣布死

刑判决时仅略加提及这些证词 最高法院审查死刑判决时对酷刑的指控只字未

提 特别报告员要求政府对这些控告立即着手进行公正调查 并下令在调查结果

公布之前暂缓执行死刑  

 374.  特别报告员就 Pablito Andan 的死刑判决问题几次发出紧急呼吁 5 月

27 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员联名发出第一次紧急呼吁 后来 特别

报告员获悉 埃斯特拉达总统否决宽大处理请求后 对他的缓期执行令将于 1999

年 10 月 25 日到期 此后 Pablito Andan 随时有可能被处决 为此 特别报告员于

10 月 19 日发出紧急呼吁 据报告 Pablito Andan 于 1994 年 8 月因强奸和谋杀罪
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被判处死刑 他在审判时作证说 审讯时他被逼供承认所犯罪行 并被施以酷

刑 特别报告员促请政府按照菲律宾加入的 禁止酷刑和其他残忍 不人道或有

辱人格的待遇或处罚公约 的要求 对这些指控立即着手进行公正调查  

 375.  8 月 12 日 特别报告员为 Jurry Andal Ricardo Andal 和 Edwin 

Mendoza 发出紧急呼吁 他们因强奸和谋杀 22 岁的女教师而于 1994 年被判有罪

在埃斯特拉达总统发布的 60 天缓期执行令到期后 将于 1999 年 8 月 16 日处决

根据所收到的消息 准予缓期执行 是因为免费法律协助团体的律师提出要求

为了证实这些人是有罪还是无辜 需要进行 DNA 检验 据报指定国家调查局和菲

律宾大学自然科学研究所的法医进行化验 化验报告已提交当局 但却没有向三

名被告的律师透露 特别报告员还听说 并没有从被判罪的三人身上采集 DNA 样

品以进行比较化验  

 376.  8 月 17 日 特别报告员紧急提请政府注意她收到的关于 Romeo Gallo 案

件的情况 据报  Romeo Gallo 因强奸 13 岁的女儿而于 1994 年被判死刑 定于

1999 年 8 月 18 日执行 免费法律协助团的律师向最高法院提出上诉 认为鉴于总

统当时不在菲律宾 无法接受关于上诉或赦免的申请 应该下达暂缓执行令  

 377.  9 月 29 日 特别报告员为 Josefina Esparas 发出紧急呼吁 据报他因贩

毒而被缺席判定有罪和死刑  

发出的函文  

 378.  特别报告员为 Hermelo Falcatan 发出紧急呼吁 据报 1999 年 4 月 26

日 三名着军服的武装人员和七名着制服的人员(包括 3 个蒙面的人)闯进他的家

要求他和他的儿子交出武器 两人否认家里有武器后 一名士兵从后面打他的

头 然后用自动步枪射击他的背部 据报 Hermelo Falcatan 在 Zamboanga 医疗中心

死亡  

收到的函文  

 379.  政府在 1 月 12 日的信中向特别报告员通报了 Leo Echegaray 案件的情

况 关于法律程序不正常和辩护无力的问题 政府强调 自诉讼一开始便有免费

法律协助团称职的律师协助他 死刑判决是下级法院吕宋市地区审判法院作出
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的 根据菲律宾法律 下级法院作出死刑判决后 将由最高法院自动审议 对案

件进行彻底 公正的核查 在这起案件中 最高法院审查案情和核准判决几乎历

时三年 此外 最高法院不仅审查案件本身 也审查死刑法律和处决方法是否合

乎宪法  

 380.  政府在 1 月 19 日的信中答复了特别报告员和法官及律师独立性问题特

别报告员就 Jose Manuel Diokno 律师受到死亡恐吓一事发出的紧急呼吁 政府答复

说 警察当局迄今没有正式收到关于死亡恐吓的举报和控告 由于没有控告 警

察当局不能进行有意义的调查 不过 菲律宾人权委员会主动地审查了这起案

件 并获 Jose Manuel Diokno 告知 政府提供了安全警卫 但他没有接受 因为没

有警卫他也感到很安全  

意   见 

 381.  特别报告员关切地注意 尽管国际趋势是取消死刑 但菲律宾在本报告

审查期间恢复了死刑处决 特别报告员感到遗憾 埃斯特拉达总统于 8 月份采取

步骤后 该国并没有永久地取消死刑  

大韩民国  

收到的来文  

 382.  特别报告员收到了该国政府关于 Bong-Hae Yi 案件的来文 据报告他于

1997 年 12 月 9 日在拘留中死亡 该国政府说 Bong-Hae Yi 有心理问题 他在被

捕时健康状况很差 该国政府确认 尸检报告认定的死因是心脏病突发 但否认

有内部出血 相反 有证据表明 有因外部伤害而引起的皮下出血 外部伤害很

可能是自伤 没有证据证明他遭到同狱犯人或狱警的殴打或虐待的指称 经过一

系列的调查 特别是检察院进行的调查 有关其生命权遭到侵犯的指称被认为是

没有道理的  
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俄罗斯联邦 

 383.  特别报告员向该国政府转交了一项关于车臣情况的紧急呼吁和一项关于

侵犯生命权的指称  

 384.  特别报告员 12 月就车臣情况发布了一份新闻稿 她对俄罗斯联邦政府

向格罗兹尼人民发出最后通谍深表关注 最后通谍要格罗兹尼人民在 12 月 11 日

之前离开该市 否则将面临强攻 特别报告员注意到俄罗斯飞机在格罗兹尼散了

传单 告诉平民出城的一条人道主义通道 特别报告员说 她的理解是 先前向

平民发出进攻警报或建立安全通道的努力并非有效  

紧急呼吁  

 385.  特别报告员 12 月 7 日就格罗兹尼平民的情况向该国政府发出了一项紧

急呼吁 特别报告员敦促该国政府尽一切努力确保平民知晓通往格罗兹尼之外的

安全通道 并保护和保证这些道路畅通 使平民能够安全离开 为了使人民能够

抵达这些安全通道 她敦促该国政府立即停止对格罗兹尼的一切进攻  

发出的函件  

 386.  特别报告员收到的资料说 Sovetskaya Kalmykia 报编辑和记者 Larisa 

Yudina 被发现死在 Elista 市附近 他颅骨骨折 身上有多处刀伤 据报告 他曾

指控一些政客腐化 她多次被警告 要其停止对这些政客活动的批评报道  

意   见 

 387.  特别报告员在上次提交委员会的报告中欢迎俄罗斯联邦关于根据该国作

为欧洲委员会成员的义务 在 1999 年 4 月废除死刑的决定 俄罗斯联邦于 1996

年 2 月 28 日成为欧洲委员会成员国 特别报告员于 6 月 3 日被告知 根据总统赦

免委员会主席 Anatoly Pristavkin 的建议 俄罗斯联邦主席鲍里斯 叶利钦对委员

会未决的 716 项死刑判决全部减刑 宪法法院 2 月作出了一项裁决 从此以后

在联邦的所有 89 个地区 除非满足宪法有关死刑案由陪审团审判的要求 不得再

判处死刑 特别报告员欢迎这一决定 并敦促该国政府从刑法中完全取消死刑  
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卢 旺 达 

 388.  特别报告员向该国政府转交了一项关于侵犯生命权的指称 特别报告员

仍然十分关注收到的有关该国部分地区屠杀难民和平民的资料 特别报告员对该

国政府未就过去侵犯生命权的指称提供资料表示遗憾 在过去三年中 她没有收

到卢旺达政府的任何来文  

 389.  特别报告员 8 月 6 日收到的资料说 据报告 Epiphanie 和 Suzanne 

Uwitakiye 在尝试收回据称被人占据的住房时被一群人抓住 消息来源说 这两名

妇女遭到殴打  Epiphanie 特别重 她们被带到 Nyamirambo 地方政府 地方政府

官员出面干预 以保护这两名妇女 并与警察联系 这群人中包括一名警官和一

名负责地方治安的文官  他们在 Felicien Gasana 和 Blaise Barankoreho 的工作地

点抓住了这两人 将其带到 Nyamirambo 地方政府 他们两人的妻子也被押在此

Felicien Gasana 一路挨打 有人看见他跛行  Blaise Barankoreho 在被抓时挨打

Felicien Gasana 死在基加利医院 据说是死于他在地方政府所受暴行 鉴于上述指

称 人们担心 Epiphanie 和 Suzanne Uwitakiye 和 Blaise Barankoreho 的生命和人生

安全  

沙特阿拉伯 

 390.  特别报告员对该国 100 多人被处决十分关注 特别报告员说 沙特阿拉

伯采用死刑与世界上废除死刑的趋势完全相反 沙特阿拉伯必须立即采取措施

制止这种系统的国家的杀戮 特别报告员还得知 大多数被告未被给予为自己辩

护的权利或就其判决上诉的充分机会  

 391.  在审查期内 特别报告员为下列人士向该国政府转交了两项指称  

发出的函件  

 392.  特别报告员得知 Mohamed Al-Hayek 1998 年 6 月在 Dammam Generne

治安总部在拘留中死亡 据报告他于 1996 年被捕  

 393.  特别报告员得知 1999 年 2 月 Ahmad Bin Ahmad Al-Mubalbil 在被

Hay’ at al-amril ma’ ruf wa nahi an al-muncar(CPVPV)成员拘留中死亡 据报告他于
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1998 年 11 月中在村里被 CPVPV 成员逮捕 不知被带往何处 报告说 11 月 20

日 CPVPV成员要他的家属到其一个拘留中心为他收尸  

收到的来文  

 394.  至今为止未收到该国政府的答复  

塞内加尔  

 395.  特别报告员在上次提交委员会的报告中对卡萨芒斯地区的人权情况 以

及对塞内加尔保安部队和卡萨芒斯民主力量运动 MFDC 之间冲突表示关注

(E/CN.4/1999/39/Add.1, 第 214 段)  

收到的来文  

 396.  该国政府在 5 月 12 日的来信中向特别报告员转告了其关于指称的任意

处决 Alphonse Diatta 和 Sarani Badian 的意见 据报告处决系卡萨芒斯军队所为

该国政府说 这些指称消息来源不可靠 该国政府告知特别报告员 她的来函立

即转给了人权和国际人道主义法部际委员会 经过调查 认为有关指称不正确

该国政府说 非法杀害是属于 MFDC 的个人所为 该国政府强调说 正在对武装

部队进行严格的人权教育  

意   见 

 397.  特别报告员欢迎收到的有关正在对塞内加尔武装部队进行人权问题教育

的消息 并敦促该国政府继续这些努力  
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塞拉利昂  

发出的函件  

 398.  特别报告员向塞拉利昂政府转交了一项关于侵犯生命权的指称 此前她

被告知 24 名士兵 1998 年 10 月 19 日被西非国家经济共同体停火监督小组

(ECOMOG)指挥的一个行刑队处决  

意   见 

 399.  截至本报告完稿之时 该国政府未对来文作出答复 特别报告员对此表

示遗憾  

南    非  

紧急呼吁  

 400.  在审查期内 特别报告员与法官和律师独立性问题特别报告员一道向该

国政府转交了一项紧急呼吁 3 月 31 日 两位特别报告员被告知 在 3 月 7 日晚

武装人员包围其在德班的住所事件之后 Jenny Wild 律师受到死亡威胁 两位特别

报告员担心 Jenny Wild 的安全  

意   见 

 401.  特别报告员对该国政府未就来文作出答复表示遗憾  

斯里兰卡  

 402.  特别报告员向该国政府转交了一项紧急呼吁和 9 份来文 涉及侵犯下列

人士生命权的事项  
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紧急呼吁  

 403.  特别报告员得知 前斯里兰卡陆军一等兵 Somaratne Rajapakse 及其家

属在寄给 Rajapakse 先生妻子的信中受到死亡威胁 特别报告员于 6 月 15 日向该

国政府转交了一项紧急呼吁 Rajapakse 先生曾被负责在贾夫纳 Chemmani 地区进

行发掘的地方行政官召去 要他指出所称的群葬地点 人们还担心目前被关在科

伦坡监狱的保安部门其他 4 人及其家属的安全 据说他们证实了 Rajapakse 关于墓

地的证词 Rajapakse 先生目前被关在康提 Bogambara 监狱 等待就 1998 年 7 月

科伦坡高等法院所作死刑判决的上诉结果 法院判定这 5 人在 1996 年犯有强奸

绑架和杀害 18 岁的 Krishanthry Kumarasamy 的罪行 犯有杀害受害者母亲 弟弟

和邻居的罪行 在审判中 Rajapakse 先生告诉法院 在埋葬上述人士的同一地

点 还葬有成百上千其他的尸体 鉴于这些指称 特别报告员呼吁该国政府采取

必要措施 确保上述人士的安全和尊严  

发出的函件  

 404.  特别报告员就下列人士向该国政府发出了函件  

 405.  Sathasivam Sanjeevan 1998 年 10 月 3 日在 Amparai 地区 Paandiruppu 被

警察逮捕 据报告 其亲属在 10 月 14 日和 15 日到 Kalmunai 警察局看他时 注意

到他手抬不起来 且吞咽困难 10 月 16 日 警察通知其亲属 他在被警察带往

Amparai 时在与泰米尔伊拉姆猛虎解放组织的武装冲突中被打死  

 406.  Santhini Thangarasa 和 Bavani Thangarasa 姐妹俩据报告 1998 年 11 月 21

日在 Mullaitivu Murippu 村被害 其住房被斯里兰卡空军轰炸机的空袭所毁 两名

男孩 Muhunthan 和 Gegan 也在这次事件中死亡 另外五人受伤  

 407.  Sevethi Joseph Mohanraj Kavitha 和 Nagendran 1998 年 11 月 23 日在

Killinochchi Koddaikattiyakulam 死于斯里兰卡空军轰炸机的空袭 在这次事件中还

有另外 10 位平民受伤 被送进 Mallavi 和 Akkarayankulam 的医院  

 408.  Velupillai Sellathurai Visuvalingam Yogarani Yogachandran 

Mallikadevi Kalanathan Thanusha Rasalingam Suthas 和 Siva 据报告 1998 年 12
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月 2 日在 Vadamaradchi 以东的 Nallathanithoduva-Chundikulam 渔村死于斯里兰卡

空军 Kfir 飞机的轰炸 在这次事件中还有其他数人受伤  

 409.  Sambasivam Arudchelvan 和 Rasu Letchumi 1998 年 11 月 13 日在 Vanni

死于斯里兰卡空军 Kfir 飞机的轰炸  

 410.  据报告 Muhunthan Balchandron 1998 年 11 月 21 日在 Mullaitivu 

Murippu 村死于斯里兰卡空军 Kfir 轰炸机的空袭  

 411.  Gnaneswary Muthie 据报告 1998 年 11 月 21 日在 Mullaitivu Murippu 村

死于斯里兰卡空军 Kfir 轰炸机的空袭  

 412.  Arulselvan Ramalingam 据报告 1998 年 11 月 14 日死于斯里兰卡空军

Kfir 轰炸机的空袭 他在因公去 Mallavi 的途中遇上空袭  

 413.  Anura Sampath据称 12 月 30 日被带往 Moratuwa 警察局以便作出陈述

他的兄弟当天去看过他 Anura Sampath 告诉他说 遭到警察虐待 第二天

Anura Sampath 据说从警察局失踪 值班警官告诉其家属他已死亡 并提供了

Anura Sampath 尸体所在地的确切信息 其家属在 Kalubovilla 医院找到了他的尸

体  

意   见 

 414.  特别报告员对该国政府未就来文作出答复表示遗憾  

苏  丹  

 415.  在审查期内 特别报告员向苏丹政府转交了两项紧急呼吁和有关侵犯生

命权的两项指称  

紧急呼吁  

 416.  4 月 28 日 特别报告员与任意拘留问题工作组主席及酷刑问题特别报

告员一道向苏丹政府转交了一项紧急呼吁 涉及 26 名个人 他们被拘留 但情况

不明 据说其被捕与 1998 年 6 月 30 日喀土穆附近几个民用设施炸弹爆炸事件有

关 消息来源说 他们从被捕起就被单独关押在喀土穆附近的一个军事拘留设施
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中 他们在审问期间受到虐待和酷刑 特别报告员呼吁该国政府采取一切必要措

施 确保其身心健全的权利得到保护  

 417.  6 月 10 日 特别报告员与酷刑问题特别报告员一道就 Adam abd al-

Rahman Hussain Mohamed Issa Tiato Mohamed Hamed Ahmed Fadul Adam abd 

al-Rahman Abd Allah Rabih Fadul Siddieg Suliman Abakar Mohamed Ibrahim abd 

Allah Mohamed Abakar Shigaifat 和 Ali abd al-Rahman Idris 发出了一项紧急呼

吁 据报告 他们被判处交叉斩手剁脚 即砍右手剁左脚 并被判绞刑 然后尸

体被钉在木头十字架上示众 据该国政府对沙里亚伊斯兰法的解释 说这一刑罚

符合苏丹 刑法典 这些人被判定犯有抢劫银行罪 在拘留中被剥夺了食品和

睡眠 被迫在高温下干重活 还在冬天朝他们身上泼凉水 特别报告员呼吁该国

政府澄清有关情况 以便确保被拘留者身心健全的权利和生命权得到保护  

发出的函件  

 418.  特别报告员得知 喀土穆大学学生 Mohamed Adbelsalam Babiker 及其两

名同学于 1998 年 8 月 3 日在一场学生示威中被捕 据说另两名学生次日获释 而

Mohamed Adbelsalam Babiker 仍被关押 下午 1 时正式宣布其死亡 据报告 尸体

解剖表明 Mohamed Adbelsalam Babiker 死于脑出血 系因用利器反复击打头部所

致  

 419.  特别报告员得知 Ismail Edaam Ibrahim Abdu Ahmed Tia Maylik Chol 

Bilkuei 和 John Gatkoy 1999 年 2 月被关押 他们误入了苏丹人民解放军控制的地

区 该地离该国政府与中国 马来西亚和加拿大公司正在开发的南部油田不远

报告说 苏丹人民解放军宣布 3 月 31 日 政府部队营救行动失败 这四人在交

火中死亡  

收到的来文  

 420.  该国政府在 5 月 5 日的信中答复了特别报告员 4 月 28 日为 Lino Sebit

和 Hilary Boma 神父发出的紧急呼吁 这两人被逮捕并被控于 1998 年 6 月 30 日在

喀土穆进行了爆炸 爆炸的目标是一些重要的民用设施 包括一些电站和一家剧

院 证人证词表明 这两人监督这一计划并提供资金 因此根据 1991 年 刑法
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第 50 和 51 节被起诉 并根据 1986 年 武装部队法 在军事法庭受审 因此 他

们是依法被捕 依法对待犯罪嫌疑人 法律保证其人格权 不受不人道或其他形

式有辱人格的待遇 该国政府报告说 被告被给予了应有的手段 得到其自己选

择的法律顾问 他们还可得到充分的医疗保健  

塔吉克斯坦 

 421.  特别报告员就 Asadullo Allayevich Shomatov 向该国政府转交了一项紧急

呼吁 此人是前警察上校 被捕时(1997 年 9 月)是杜尚别内政厅第一副厅长 特别

报告员收到的资料说 1999 年 5 月 7 日 他被判定犯有 组织犯罪集团以运输和

销售毒品 罪 并被判处死刑 其针对死刑的上诉 1999 年 7 月 4 日被最高法院驳

回 据称对他的审判不公 消息来源说 其定罪未提出充分的证据 证明他无罪

的证据未得到考虑 法官和证人受到恫吓  

意   见 

 422.  特别报告员对该国政府未就其来文作出答复表示遗憾  

泰  国  

来   文 

 423.  特别报告员得知 1997 年 6 月 19 日 缅甸格伦邦 Pa’an 渔民 U Win 

Htwe 据报告被泰国警察打死 在警察到出事地点时 U Win Htw 正与一些朋友  

来自缅甸的移民工人在他家里 由于担心因非法移民而被捕 他们开始逃跑 一

名目击者说 U Win Htw被一名警察追赶并被打死 据说此后将其尸体放进当地一

条小河 声称他被淹死 另一名在医院停尸房看到过他尸体的证人说 他身上有

刀伤和瘀伤的印迹  

 424.  特别报告员得知 1998 年 3 月 15 日 Nyan Lin 和另外两名难民在政府

确定的下午 6 点宵禁之后返回营地 下午 6 时 30 分 他们完成在外面的工作之后

正想进入营地 此时泰国保安部队的一个小组走向他们 其中两人逃脱 Nyan Lin
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藏在草丛中 被保安部队发现 遭到枪托的击打 这一事件报至了营地负责人

营地负责人发现 Nyan Lin 无法行走 无法说话 据说 Nyan Lin 后来被用担架抬回

营地 最后被送往当地医院 在那里他被宣布死亡  

意   见 

 425.  特别报告员对该国政府未就其来文作出答复表示遗憾  

特立尼达和多巴哥  

 426.  在审查期内 特别报告员向特立尼达和多巴哥政府转交了两项紧急呼

吁  

紧急呼吁  

 427.  1 月 27 日 特别报告员致函该国政府 提到她先前于 1998 年 9 月 29

日就 Indravani Pamela Ramjattan 女士案件发出的一封紧急函件 据报告此人于

1995 年 5 月因 1991 年 2 月杀害其依普通法结婚的丈夫 Alexander Jordan 而被判死

刑 收到的资料说 Ramjattan 女士受到 Jordan 先生的人身攻击和虐待 包括多次

的殴打 威胁其生命和强奸 还说 Jordan 先生经常饿其子女并殴打他们 特别报

告员注意到 医生的结论是 Ramjattan 女士很可能由于虐待而有各种精神病症

状 包括通常所说的 受虐待妇女综合症 在这方面 特别报告员重申 她确

信 这类性质的家庭虐待必须被接受为一种减轻罪行的情节 她还愿回顾先前在

1998 年 9 月 29 日致该国政府的信函中详细叙述的各项指称 说 Ramjattan 女士在

审判期间未得到充分的法律援助 特别报告员注意到 Ramjattan 女士关于准许就

其死刑判决上诉的请求将于 1999 年 2 月 3 日在伦敦由枢密院司法委员会听审 特

别报告员将其意见转告了该国政府 认为上述指称清楚地表明 Ramjattan 女士的

案件应当彻底复查 以便考虑到在导致其定罪的法律诉讼中的各种所说的不正当

行为 以及围绕所犯罪行的所有各种减轻罪责的情节  

 428.  7 月 27 日 特别报告员就 Anthony Briggs 转交了一项紧急呼吁 此人

定于 1999 年 6 月 22 日被处决 特别报告员指出  Briggs 先生于 1999 年 6 月因
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在 1992 年杀害 Siewdath Ramkissoon 而被判死刑 向国家法院上诉未获成功 此后

有人于 1997 年 10 月为 Briggs 先生向美洲人权委员会提出了一项请愿 主张说

根据 美洲人权公约 其权利遭到侵犯 据报告 尽管美洲人权委员会仍在考

虑他的请愿 但特立尼达和多巴哥政府却将其处决定在 1998 年 8 月 4 日 提出了

一项动议 称在其请愿仍有待美洲人权委员会审理之时将其处决是违宪的 此后

他被获准延期行刑 特别报告员进一步得知 1998 年 8 月 美洲人权委员会决定

将 Briggs 先生的案件转交美洲人权法院 因为人们认为他面临 无法弥补的损

害 的风险 1998 年 8 月 29 日 法院下令特立尼达和多巴哥政府保护他的生命

特别报告员在呼吁中再次声明这一命令仍然有效  

 429.  在这方面 特别报告员注意到 1999 年 3 月 在一桩与此无关的案件

中 伦敦枢密院司法委员会裁定 处决应当延期 直至向有关国际机构提出的请

愿得到最后的处理 有关当局考虑到了美洲人权委员会和美洲人权法院的裁决

1999 年 3 月 9 日 美洲人权委员会就 Briggs 先生的请愿作出了决定 认为有关国

家侵犯了他充分和自由地行使其在 美洲人权公约 之下所拥有的权利的权利

根据其对案件的审查 委员会认为 Briggs 先生有权得到有效补救 包括对其死刑

提请减免 美洲人权法院在 1999 年 5 月 25 日的命令中 决定维持 Briggs 先生的

生命的命令 直至法院 就这一问题作出裁定为止 鉴于迄今为止该法院

尚未作出裁定 特别报告员敦促该国政府下令缓期执行对 Briggs 先生的处决 以

便减免其死刑  

意   见 

 430.  特别报告员遗憾的是 截至本报告完稿之时 该国政府尚未就其来文作

出答复 特别报告员遗憾地得知 6 月 4 日 5 日和 7 日 有 9 人在特立尼达和多

巴哥被绞死 他们是自 1994 年以来该国处死的第一批人 尽管国际社会呼吁减免

死刑 但仍然进行了处决  

突 尼 斯 

 431.  特别报告员在本报告审查期间得知一项侵犯生命权的指控  
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来   文 

 432.  特别报告员得知前政治犯 Tijani Dridi 在去 Ariana 国家刑事警察局途中

失踪 他原定去那儿作定期汇报 据称 同一警察部门告知他妻子没有得到有关

她丈夫的消息 随后 她得知他于 1998 年 8 月 7 日死在去 Ariana 的途中  

 433.  据来文方称 警察迫使她在一份声明书上签字说明她对她丈夫的死一无

所知而且没有对 Tijani Dridi 的死因或死亡时的情况进行公开调查  

收到的来文  

 434.  至今未得到该国政府的答复  

土 耳 其 

 435.  特别报告员在本报告审查期间向土耳其政府转交了六项紧急呼吁和一项

指控  

紧急呼吁  

 436.  2 月 23 日 特别报告员与法官和律师独立问题特别报告员向政府转交

了一份关于拘留与阿布杜拉 奥贾兰案件有关的人民民主党 Diyarbakisir 地方总部

的八名律师的紧急呼吁 特别报告员接到通知 在要求对审判阿布杜拉 奥贾兰进

行独立监督的示威活动之后 全国各地人民民主党办公室有许多人被捕  

 437.  2 月 26 日 特别报告员在得知土耳其人权协会(人权协会)的工作人员和

会员显然由于其要求公正审判奥贾兰先生的言论而受到死亡恐吓之后转交了紧急

呼吁 据称人权协会在全国各地的分会接到了一些恐吓电话 其中一些据说是以

所谓 土耳其报复队 的名义打来的 特别报告员得知下列人员尤其受到这种恐

吓的威胁 人权协会 Diyarbakisr 分会会长 Osman Baydemir 人权协会安卡拉分会

会员 Gülay Kazak 人权协会伊斯坦布尔分会会长 Keskin 以及人权协会伊斯坦布尔

的下列会员 Saban Dayanan Gülay Kazak Kadriye Doru 和 Doan Genc 由于有
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这些指控 特别报告员要求政府采取一切必要步骤确保这些与土耳其人权协会有

关的人员的人身安全  

 438.  3 月 4 日 特别报告员向政府转交了关于阿布杜拉 奥贾兰的律师

Ahmet Zeki Okuoglu 和 Hatice Korkut 的联合紧急呼吁 这两名律师据称受到迫

害 据报告 两名律师在到达 Mndanya 码头准备去岛上监狱时均遭拳打脚踢 两

名律师及其家人均受到死亡恐吓  

 439.  3 月 8 日 特别报告员向该国政府转交了关于一名 22 岁的法律学生

Devrim Tas 的紧急呼吁 据报告 该名学生于 3 月 5 日与她的女朋友及其他 25 人

一起在 Kadikoy 的 BEKSAV 文化中心被两名身着警装的警察和估计四名便衣警察

逮捕 据报告 他们被告知 没有拘留前科的 将被立即释放 Devrim Tas 因 1996

年 11 月为抗议教育费用问题被拘留过一天 而未获释放  

 440.  6 月 30 日 特别报告员向政府转达了她对判决阿布枉拉 奥贾兰死刑

所表示的关注 特别报告员表示她对关于判处他死刑的法律诉讼中的一些不合规

范的报告十分关注 她了解到奥贾兰先生在审前拘留期间被单独监禁 10 天 他与

法律顾问接触的机会十分有限 10 月 15 日 特别报告员在得知对奥贾兰先生判处

死刑已得到确认之后 又转交了一项紧急呼吁  

发出的函件  

 441.  特别报告员向政府提出了关于 Suleyman Yeter 生命权利受到侵犯的指

控 据报告 他 3 月 7 日在被羁押期间死于伊斯坦布尔警察局总部反恐怖分局的

单人囚房中 据报告 3 月 5 日 工联主义者记者 Suleyman Yeter 及其他四人从他

们在 Dayanisma 报社的办公室中被抓走 并据称被关在伊斯坦布尔警察局总部反

恐怖分局的相邻的单人囚房中 据称 Suleyman Yeter 第二天清早被审问完被带回

来时 说他们把他全身脱得精光 毒打他 往他身上泼凉水并强迫他躺在冰上

根据国家忠于职守问题检察官的资料 据说 Suleyman Yeter 3月 7 日在被羁押期间

死去  
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收到的来文  

 442.  该国政府在 2 月 26 日的信中就在国外扣押并于 2 月 16 日送到土耳其的

阿布杜拉 奥贾兰一案 向特别报告员转交了该国总理 2 月 21 日就这一问题的新

闻发布会上的稿子 该国政府在 3 月 9 日的信中向特别报告员转交了逮捕阿布杜

拉 奥贾兰的实情报告 3 月 22 日 政府还转交了关于奥贾兰先生一案的下列资

料 阿布杜拉 奥贾兰每天接受医疗检查 并能同他的法律顾问接触 他的医疗

报告定期向欧洲预防酷刑委员会转交 完全符合土耳其的国际义务 根据 16 名律

师提出的关于以辩护律师身份探视被羁押的被告阿布杜拉 奥贾兰的请求 此事被

转呈奥贾兰被羁押的 Imrali 岛的检察官 随后向律师 Osman Baydemir 先生授予了

探视许可 但 Baydemir 先生由于天气不好 并由于所需的许可未能及时转到 而

未能参加 1999 年 2 月 23 日的探视 但 Ahmet Okçouglu 和 Hatice Korkut 律师 1999

年 2 月 25 日到 Imrali 岛探视了被羁押的被告 而且他们的安全得到保障 1999 年

3 月 8 日  Ahmet Zeki Okçouglu和他的弟弟 Selim Okçouglu 律师以及律师 Niyazi 

Bulgan 和律师 Niyazi Bulgan 先生得到了阿布杜拉 奥贾兰的 委托书 因此

Ahmet Zeki Okçouglu 1999 年 3 月 11 日第二次探视了奥贾兰 该次探视持续了 45

分钟  Okçouglu 先生 (正如他本人 )在新闻发布会上透露(的) 认为奥贾兰在探视

期间显得精神和身体状况均很好 关押他的地方舒适程度很高 Selim Okçouglu

Niyazi Bulgan 和 Niyazi Bulgan 等律师 1999 年 3 月 16 日探视了奥贾兰 并呆了四

个小时 Ahmet Zeki Okçouglu 后来发表声明 阿布杜拉 奥贾兰授权他为审判再

指定几名法律代表 因此到目前为止 听审会上将有 15 名律师出席  

 443.  该国政府在 7 月 1 日的信中向特别报告员转交了有关阿布杜拉 奥贾兰

一案裁决的资料 据政府称 与该案相关的法律程序完全符合国际标准 鉴于审

前程序中及审判本身从一开始即十分透明而且审查认真 政府相信其完全遵守该

国国内法及所有国际承诺在此方面所规定的义务 欧洲理事会参加该案法院诉讼

的代表向欧洲理事会议会大会提交报告 强调该次审判 进行得公正 并认为

审判程序 正确 符合土耳其可适用的法律 从而再次确认土耳其遵守了其义

务和承诺 该国政府进一步表示 在 1999 年 6 月 29 日向欧洲联盟主席作出的声

明中也提及了欧洲理事会代表的这一意见 一个代表欧洲预防酷刑和非人道或有

辱人格待遇或惩罚委员会(预防酷刑委员会)的代表团 于 1999 年 3 月 2 日访问了
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土耳其 并访问了 Imrali 岛上的监狱 政府强调说 (经其同意)发表的访问报告明

显反映了在处理上基本是透明 合作的 由于奥贾兰先生被控犯下的罪行的特殊

性和极端性 对他羁押的期限延长了 这是完全符合土耳其有关法律的 他被羁

押了七天(1999 年 2 月 16 日至 2 月 22 日 含 16 日和 22 日) 对他讯问之后于

1999 年 2 月 23 日以 土耳其刑法典 第 125 条所规定的罪名对其予以逮捕 奥贾

兰先生享有答辩权 而且由一个律师小组作他的代表 审前和审判期间其律师均

不受限制地同他们的当事人接触  

 444.  政府在 12 月 15 日的信中提及其 7 月 1 日的信 并通知特别报告员 土

耳其自 1984 年以来一直实行事实上的暂停处决 但在其法律中死刑仍是一种合法

的处罚手段 仅严格限于若干罪行 其中包括奥贾兰被指控犯有的罪行 然而

执行对奥贾兰先生判决的司法程序当时尚未穷竭  

 445.  4 月 5 日 该国政府转交了关于特别报告员就人权协会会员

Osman Baydemir Günay Keles Eren Keskin Saban Dayanan Gülay Kazak

Kadriye Doru 及 Doan Genc 受到威胁一事发出的紧急呼吁 据政府称 有关人员既

没有提出过申诉也没有向有关当局申请提供进一步的安全保护措施  

 446.  该国政府于 5 月 11 日通知特别报告员 保安总局已向土耳其各省省长

发文指示他们采取一切必要保护措施为土耳其人权协会所有房舍和其分支机构办

公室以及协会会员提供安全  

 447.  该国政府于 1999 年 7 月 9 日转交了从司法部和内政部收到的有关特别

报告员就拘留阿布杜拉 奥贾兰的律师们一事转发的紧急呼吁的下列资料 迪亚

尔巴克尔律师协会会员律师 Sinan Tanrikulu 先生 Selim Kurbanoglu 先生

Abdullah Akin 先生 Mahmut Vefa 先生 Mansur Resitoglu 先生 实习律师

Ferda Pokerce 先生以及律师 Feridum Celik 先生和 Yusuf Tosun 先生因抗议和示威

逮捕非法恐怖组织库尔德工人党领袖阿布杜拉 奥贾兰于 1999 年 2 月 16 日被迪亚

尔巴克尔保安总局监禁 上述所有律师被审问之后于 1999 年 2 月 22 日被释放

但他们的案件仍在继续审理 医疗报告证实上述人员在监禁期间没有遭受过任何

酷刑和虐待 关于声称的 大规模拘留 一事 无法提供具体资料 但是以下为

信中提及的省份内被拘留和获释放的人员的名单 迪亚尔巴克尔  Celal Kendal 

Turhan 和 Songül 1999 年 2 月 19 日因参加非法示威活动被监禁 并于 1999 年 2 月
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24 日被释放  Elil Serif Karatekin Ebuldekir Celebi Vizir Persian Hasan 

Esen Celattin Birtane HüSeyin Bayrak Edip Binbir Hasan Soysol 及 Mehmet 

Durmus 因为 Abdullah Ocalan 进行示威活动和散布分裂主义宣传资料而被拘留 于

1999 年 3 月 1 日被释放  

 448.  该国政府指出 1999 年 2 月 25 日在巴特曼发生了非法示威游行 25 名

示威者被逮捕 由于人民民主党在巴特曼的政党总部鼓励并组织了这些示威活

动 已经对所述政党的房舍进行了搜查 没有进行开枪射击并采取了高度安全措

施  

 449.  Hidir Dogan Bülent Yaciln Münir Gezgin Bülent Gun Murat Kilic 及  

Hidir Kilictepe 于 1999 年 2 月 16 日被逮捕 当时他们正在准备在埃拉泽发起一场

非法示威活动 其中包括烧毁街道 但是他们受审问之后 于 1999 年 2 月 17 日

获得释放 Yasar Okcu Sinan Can Polat Rahime Metin Mustafa Bulut Zulfinaz 

Coskun Ziya Yilmaz 及 Suar Uzun 因参与组织反对逮捕阿布杜拉 奥贾兰的非法

示威活动于 1999 年 3 月 2 日被逮捕 除以上所列人员之外 埃拉泽总局再没有监

禁或逮捕任何其他人  

 450.  得到人民民主党政党在伊斯坦布尔的分支机构正准备为支持阿布杜

拉 奥贾兰发起非法示威活动的消息后 保安部队在伊斯坦布尔搜查了人民民主党

大楼的房舍 1999 年 2 月 19 日监禁了 136 人 被审问之后 所有被拘留者于 2 月

22 日获得释放  

 451.  在凡城 总计 393 人因参加示威活动及诸如使用爆炸物品和武器等其他

非法活动被监禁 其中 235 人被立即释放 79 人转交法院 其中 43 人被逮捕 剩

余 36 人被释放 在马尔丁 在阿布杜拉 奥贾兰被捕之后该省为库尔德工人党举

行的示威活动中有 161 人被监禁起来 57 人被马尔丁总局立即释放 另外 93 人随

后被法庭释放 11 人一直被拘留并送到监狱  

 452.  该国政府于 1999 年 7 月 22 日转交了有关律师 Niyazi Bulgan 和 Irfan 

Dundar 的以下资料 该两名律师也是阿布杜拉 奥贾兰的辩护律师 他们于 1999

年 4 月 30 日在被告缺席的情况下 与律师及库尔德工人党领导下的恐怖主义受害

者家属一起参加了在安卡拉国家安全法庭举行的听审 听审开始之前法庭内外戒

备森严 上午 7 点半起 受害者家属(大约 150 至 200 人)开始聚集在大楼旁 上午
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9 点钟 19 位辩护律师中的第一位律师 Ahmet Arsar 先生来到法庭大楼 当他宣布

自己是 奥贾兰的辩护律师 后 那群受害者家属对他进行了(口头上的)挑衅性评

论 由于采取了最严厉的安全措施 他没有受到任何伤害  

 453.  辩护律师 Irfan Dundar Mükrime Tepe Niyazi Bulgan 和 Derya Bakir 随

后来到法庭 他们没有要求安全保护就进了法庭 坐在受害者家属旁并声称他们

愿意 为阿布杜拉 奥贾兰辩护 结果便引起了听众的骚动 保安部队进行了干

预并小心谨慎地将律师们带出法庭以保护他们的安全 在国家安全法庭的警察局

这些律师没有对任何人提出任何申诉 除 Mükrime Tepe 和 Derya Bakir 外 其余律

师不愿再继续参加听审便离开了法庭 Tepe 女士和 Bakir 女士要求回法庭并获

准  

 454.  听审结束后 主要由受害者家属组成的一群人(大约 200 人)抗议库尔德

工人党领导下的恐怖主义 由于这一原因 在他们的要求下并为安全起见 阿布

杜拉 奥贾兰的律师们被留在国家安全法庭的警察局内 人群离开后 在他们的要

求下律师们被警车带到了 Yenisehir 市场 该市场离律师协会和他们的办公室很

近 该国政府指出 已证实无论是 Bulgan 先生和 Dundar 先生还是任何一名辩护律

师在听审期间或听审后都没有受到虐待 此外 律师们自己也没有提出过任何申

诉 另一方面 当局指出阿布杜拉 奥贾兰的律师有几名有刑事犯罪记录  

 455.  该国政府在 1999 年 12 月 9 日的信中转交了关于 Suleyman Yeter 和

Necmettin Kahraman 案件的资料 Suleyman Yeter在伊斯坦布尔警察局总部的反恐

怖分局被羁押时 死于 1999 年 3 月 国家忠于职守问题检察官对 Yeter 先生死时

在反恐怖分局值班的 16 名警察发出了公诉书 该国政府称 这 16 名被起诉的警

察中有警察局副局长及其他高级警官 公诉书确认 Suleyman Yeter 是警察以参加

非法组织为由而拘留的一群人中的一个 该公诉书要求 如果他们被判有罪 应

处以 15 年徒刑 据称他在羁押期间死去是由于受到酷刑和虐待 这一点为法医报

告所证实 关于 Necmettin Kahraman 一案 已确定被杀害的人实际上是他的兄弟

Ramazan Kahraman, 后者在 2 月 19 日反对逮捕阿布杜拉 奥贾兰的示威活动中已

被火器严重烧伤 该国政府报告说 他被两人送到医院后 死在医院里 该国政

府指出 该案尚未了结  
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意   见 

 456.  特别报告员感谢土耳其政府对她的来文尤其是关于阿布杜拉 奥贾兰一

案的来文作出了诸多的答复 特别报告员还对土耳其自 1984 年即实行事实上的暂

停处决表示欢迎 特别报告员鼓励土耳其政府继续努力 争取彻底取消极刑  

乌 干 达 

紧急呼吁  

 457.  特别报告员于 4 月 29 日为 4 月 28 日至 4 月 30 日期间面临处决的 28 人

向该国政府转交了一项紧急呼吁 特别报告员所关注的事实是 如果执行这些处

决的话 将是乌干达 1996 年以来第一次执行处决  

 458.  特别报告员得知赦免权问题咨询委员会在犯人在最高法院败诉后对判处

死刑予以确认之后 呼吁该国政府宽大处理 减轻刑罚 以在该国永久性地禁止

死刑处决  

意   见 

 459.  特别报告员对该国政府未答复她的函件表示遗憾  

美利坚合众国 

 460.  根据所收到的资料 美利坚合众国于 1999 年 1 月 1 日至 12 月 3 日期间

已处决了 91 名囚犯 年底之前还计划执行对另几名犯的处决 特别报告员感到关

注的是 11 月美国最高法院拒绝考虑是否应按国际法禁止个各州处决那些在未成

年时所犯罪行的囚犯 法院是就 Domingues 诉内华达州案下达的这项裁决

Michael Domingues 因 16 岁时犯下了被判死刑的谋杀罪 一直羁押在内华达州的死

囚牢房内  

 461.  消息来源报告 自 1990 年起 美利坚合众国已经处决了 10 名在 18 岁

以前所犯罪行的人 2 月份俄克拉荷马州因 Sean Sellers 16 岁时所犯的罪行对他执

行了死刑 他是最近一位被处决的死因  
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紧急呼吁  

 462.  特别报告员就下列一些人向政府发出了 15 份紧急呼吁  

 463.  Joseph Stanley Faulder 特别报告员在得悉德克萨斯州因加拿大公民

Faulder 先生 曾于 1975 年谋杀 Inez Phillips 的罪行 拟在 1999 年 6 月 17 日对他

执行处决之后 分别于 1998 年 11 月和 1999 年 6 月发出了紧急呼吁 她在呼吁中

再度提及先前的一些指控 指称对 Faulder 先生的审判和上诉过程中存在着若干不

符合司法的程序 据其中包括未按 维也纳领事关系公约 的规定的应有程序

通知他可寻求加拿大领事的法律援助 此外 特别报告员还指出 据称 在对

Faulder 先生进行的四天审讯期间 不让他见律师 逼迫他在一份供述上签字  

 464.  Gary Graham (Shaka Sankofa) 特别报告员于 1 月 1 日发出了一份有关

Gary Graham 的紧急呼吁 据称德克萨斯州因 Gary Graham 17岁时所犯的罪行 拟

于 1999 年 1 月 11 日对他执行处决  

 465.  Sean Sellers 特别报告员于 1 月 21 日发送了一项有关 Sean Sellers 的紧

急呼吁 俄克拉荷马州拟于 1999 年 2 月 14 日对他执行处决 据称他因其 16 岁时

所犯的一项罪行 于 1986 年 10 月 2 日被判处死刑 特别报告员向政府传送了她

所收到的 1986 年审理 Sellers 先生的有关资料 阐明 Sellers 先生被诊断患有精神

错乱症 此外 据报告 1987 年和 1992 年分别对 Sellers 先生进行复查的心理医

生也分别确认了上述诊断 查明他表现出患有偏执型精神分裂症和多重人格错乱

症的症状  

 466.  Mazer Jean 和 Jermaine Jones 特别报告员得悉 佛罗里达州检察官要

求对两位青少年判处死刑的情况后 于 1 月 26 日致函政府 佛罗里达州 Collier 县

那不勒斯将按谋杀 Cypress Wilderness 教管所 一家私营青少年拘留中心的警卫

Michael Carlos Sierra 的控罪诉状 审判 17 岁的 Mazer Jean 和 16 岁的 Jermaine 

Jones  

 467.  Jaturun Siripongs 特别报告员于 1 月 27 日发送了一项有关一位 43 岁的

泰国籍人 Jaturun Siripongs 的紧急呼吁 他定于 1999 年 2 月 9 日被处死 据报

告 他因 1981 年在加利福尼亚州小树林公园的 Pantal 市场一起抢劫案中杀死了两

人 于 1983 年被判处了死刑  
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 468.  Karl 和 Walter LaGrand 特别报告员于 2 月 23 日就即将在亚利桑那州

被处决的两位德国籍兄弟发出了一项紧急呼吁 特别报告员指出 根据所收到的

资料 没有按照 维也纳领事关系公约 第 36 条的规定向 Karl 和 Walter LaGrand

兄弟俩通告 他们有权与领事代表联系并获取援助 她感到关注的是 不向被告

通告这项权利 有可能剥夺了他们为准备其辩护本应获得的重要援助  

 469.  Douglas Christopher Thomas 特别报告员于 5 月 17 日发出了一项有关

25 岁的 Douglas Christopher Thomas 的紧急呼吁 弗吉尼亚州因 Douglas 17 岁时所

犯的谋杀罪 拟于 1999 年 6 月 16 日将他处决 1991 年 Douglas Christopher 

Thomas 被判定犯有谋杀其女朋友 Jessica Wiseman 的父母 J.B. Wiseman 和

Kathy Wiseman 的罪行 特别报告员在确认其罪行程度严重的同时 谨想提醒政

府 处决青少年犯 即在犯罪时尚不满 18 周岁者 不符合国际人权标准  

 470.  Gregory Dickens, Jr 5 月 18 日特别报告员得知 印地安那州检察官要

求判处被控犯有谋杀罪的 Gregory Dickens, Jr. 死刑 据称 South Bend 的圣约瑟

夫县最高法院拟按谋杀罪 对 17 岁的 Gregory Dickens, Jr. 进行审判 他被控曾于

1997 年 8 月 24 日在 South Bend 的一座住房门口开枪打死了警士 Paul Deguch  

 471.  Scotty Lee Moore 5 月 21日特别报告员于得悉 继 1984 年俄克拉荷马

州判定 Scotty Lee Moore 在 1983 年 11 月 18 日于俄克拉荷马州一家汽车旅馆进

行武装抢劫期间 犯有谋杀 Alex Fernandez 牧师的罪行之后 拟于 1999 年 6 月 3

日对他执行处决 特别报告员指出 根据报告 Scotty Lee Moore 自幼患有严重的

精神问题 包括基于其习惯性的压抑心理 学习障碍和大脑机能损伤形成的长期

酗酒和滥用毒品史 鉴于在对 Scotty Lee Moore 的审判中未能充分地考虑到上述这

些情况 和为此在他的案情中透露出的一些新情况 并考虑到执行死刑将无可挽

回地阻碍可能对此案的重新审议 特别报告员敦促暂停执行死刑  

 472.  Joseph Timothy Keel 特别报告员于 8 月 2 日就即将对 Joseph Timothy 

Keel 执行的死刑发出了一项紧急呼吁 北卡罗莱纳州拟于 1999 年 8 月 6 日对他执

行死刑 据报告 在 1993 年的重新审理中 他因谋杀其岳父被判处死刑 特别报

告员得悉  Keel 先生很可能因产前受伤 患有大脑机能损伤症 据测量他的智商

为 78,接近于精神残疾者的边缘 她得知 Joseph Timothy Keel 未能就这种相当于

丧失智能状态在州法院上提出抗辩申诉  
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 473.  Larry Keith Robinson 8 月 16 日特别报告员为拟于 1999 年 8 月 17 日被

处死的 Larry Keith Robinson 发出了一项紧急呼吁 据报告 他因 1982 年 8 月 10

日在德克萨斯州 Forth Worth 杀死了五个人被判处死刑 Keith Robinson 始终宣

称 这些不幸事件是因据称在谋杀案发生前三年即已断诊的严重精神分裂症引起

长期性视听幻觉造成的后果  

 474.  Thomas Provenzano 特别报告员于 10 月 10 日发出了一项有关 Thomas 

Provenzano 的紧急呼吁 佛罗里达州拟于 1999 年 9 月 14 日对他执行死刑 据报

告 他因 1984 年 1 月在 Orlando 的 Orange County 法庭内杀害了一名法警被判处死

刑 根报告 在审判前 Thomas Provenzano 即被诊断为患有偏执型人格障碍和偏执

型精神分裂症 据报告 在他被关押在死囚牢房的这十五年期间 他的精神病状

更加恶化了 根据消息来源称 他被判刑时正在医治因偏执型精神分裂症引起的

听力幻觉症 特别报告员得知 尽管州最高法院裁定 Thomas Provenzano 的精神

状况应成为充分听证审理的议题 但巡回法院 7 月 7 日的裁决并未遵从这一裁

定 仍然确定 9 月 14 日为执刑日期  

 475.  Exzavious Lee Gibson 特别报告员在得知美国最高法院驳回了一位极端

贫困 有学习障碍的死囚 Exzavious Lee Gibson 的上诉之后 于 10 月 15 日发送

了一项紧急呼吁 在乔治亚州审理 Exzavious Lee Gibson 的上述申诉时 他因雇不

起律师 被迫在无法律顾问的情况下出庭受审 他因其 17 岁时所犯的罪行 被判

定为谋杀罪 据报告 Exzavious Lee Gibson, 这位智商仅在 76 至 82 之间的美藉非

裔 因为他太贫穷雇不起律师 1996 年 9 月 12 日州法院举行定罪后的(人身保护

令 )开庭审理时 他只自己就所定罪刑和所判徒刑进行抗辩 据称 法庭记录表

明 Gibson 先生未拿出证据 也未诘问过证人和提出过异议 法庭驳回了他的上

诉 国际标准要求 任何面临死刑者必需在诉讼的所有各阶段都能得到充分的法

律代理 据说 1999 年初州最高法院驳回了他提出的上诉 根据消息来源称 最

高法院七名法官中有三名法官持不同意见 表示 Gibson 先生的困境是一种 没有

一个公正的政府应当认同 的境况 然而 大部分法官裁定 在 1996 年的审理期

间 他不得享有宪法规定的得到律师的权利 1999 年 10 月 12 日 美国最高法院

未置评论地认可了这项多数裁定 进一步把 Exzavious Lee Gibson 推向了死刑  
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 476.  Johnnie Lee McKnight 10 月 8 日特别报告员就被控于 1997 年 10 月 25

日犯有杀害三个人罪行的 Johnnie Lee McKnight 发出了一项紧急呼吁 根据所收到

的资料 一位心理学者查明他不符合接受审理的法律规定要求 据报告 他因其

17 岁时所犯的一起谋杀案被定罪的  

发出的信函  

 477.  特别报告员于 11 月 2 日向政府发送了一封有关几内亚公民 Ahmad 

Diallo (22)的信函 Ahmad Diallo 在其家门前被纽约市的四名白人便衣警察开枪打

死 据报告 当时他手中未持武器 然而 警察向他开了 41 枪  

收到的复函  

 478.  在审查期间 政府对特别报告员发送的所有信函作了答复 政府的答复

详细阐述了 各起刑事案 特别是可判处死刑案件被告的法律保障措施 所发送

来的答复是对下列一些个人案件的回复 Sean Sellers (1999 年 2 月 9 日) Joseph 

Stanley Faulder (1999 年 2 月 19日) Shaka Sankofa (1999 年 2 月 24 日) Douglas 

Christopher Thomas (1999 年 6 月 15 日)Scotty Lee Moore (1999 年 6 月 15 日)

Joseph Timothy Keel (1999 年 9 月 7 日) Larry Keith Robinson (1999 年 9 月 7 日)和

Thomas Provenzano (1999 年 9 月 21 日)  

 479.  Sean Sellers 于 1999 年 2 月 4 日在俄克拉荷马州被处决  

 480.  美国政府就 Joseph Stanley Faulder 先生案情向特别报告员通报 当特别

报告员发送她的紧急呼吁时 已经确定于 1998 年 12 月 10 日执行对 Faulder 先生

处决 随之 在美国最高法院审议 是否应当同意审查 Faulder 先生案件所引起的

各不同法律问题时 法院下令暂停执行处决 1 月 25 日 法院裁定不对此案进行

审查 美国国务院特别注意此案 因为 Faulder 先生没有按原本应该的要求向他通

告 他可要求获得加拿大领事官员的援助 国务卿请唯一拥有建议宽恕 Faulder 先

生法律权力的德克萨斯州赦免和假释委员会 认真考虑该案件领事方面的问题

这可成为提出一项容许宽恕建议的根据 据政府提供的消息 该委员会决定不提

出宽恕建议 然而 政府也不同意 Faulder 先生未得到符合国际标准的公正司法审

理的指称  
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 481.  6 月 18 日政府向特别报告员通报 弗吉尼亚最高法院下令暂停对

Douglas Christopher Thomas 执行死刑 阐明五天前下达的裁决 规定除非已通告

其父母双方之后 才可对青少年进行起诉  

意   见 

 482.  特别报告员所关注的只是一些与美国死刑有关的问题 越来越多地运用

死刑的作法仍然是特别报告员感到关注的问题 特别令人感到担心的仍然是 一

些精神病患者和患有精神障碍的人 以及被剥夺获取领事援助权利的外国人 特

别报告员认为 坚持判处死刑并随之处决在未成人时所犯罪行的人 是极其严峻

和令人不安的做法 本身就有悖于国际上协商一致的观点  

大不列颠及北爱尔兰联合王国 

 483.  特别报告员对 Rosemary Nelson 律师遭到谋杀深感悲痛 Nelson 律师是

在 Armagh 县的 Lurgan 住家外被汽车炸弹重创之后死亡的 特别报告员向政府发

送了一项紧急呼吁 其中她提及了 1997 年 8 月法官和律师独立问题特别报告员发

出的一项有关 Nelson 女士的紧急呼吁 法官和律师独立问题特别报告员针对

Rosemary Nelson 女士因为一位被控谋杀两名阿尔斯特省皇家警察的被告辩护而遭

到的死亡威胁 采取了干预行动 还据称 当 Nelson 律师在与一位据说曾遭到过

一名阿尔斯特省皇家警官虐待的男童交谈时 有人用警察防暴盾砸了她的后脑

勺 那时 特别报告员曾要求政府对这些指控进行调查并确保 Nelson 女士的人身

安全  

乌兹别克斯坦 

 484.  7 月 14 日特别报告员与酷刑问题特别报告员联合向乌兹别克斯坦政府

发出了一项有关 Bakhadir Ruzmetov 的紧急呼吁 据报告 Ruzmetov 先生因据称参

与制造了 1999 年 2 月在乌兹别克斯坦塔什干的一系列爆炸事件 被从俄罗斯强行

押送回乌兹别克斯坦 据报告 当局拘留了几百名认为与这些爆炸有牵连的人

据报告 政府官员指责 这是在国外接受过训练的一些伊斯兰集团 与长期流亡
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者和国内一些反政府份子勾结制造的爆炸事件 据称经过不公正的审理之后 6 月

28 据说有六个人因参与爆炸事件被判处了死刑 据说 Ruzmetov Ruzmetov也有可

能被判处死刑 鉴于以前有报告称上述六个人曾遭受过虐待的情况 特别报告员

对 Ruzmetov Ruzmetov 的人身安全表示了担心  

意   见 

 485.  特别报告员感到遣憾的是 直至本报告最后定稿之际 仍未收到政府对

她所发信函的答复  

委内瑞拉  

紧急呼吁  

 486.  特别报告员与酷刑问题特别报告员联合向政府发出了一项有关 José 

Asdrubal Rios Rojas 的紧急呼吁 据称 5 月 17 日两名加拉加斯市警察 在 José 

Asdrubal Rios Rojas 住家的门厅内 当前其妻子和孩子的面 对他进行了殴打 据

报告 他被转押至 Nuevo Horizonte 警察所  

收到的复函  

 487.  1998 年 12 月 16 日政府复函 答复了特别报告员 1998 年 10 月 16 日发

送的一项有关 Yolima Rangel 的情紧急呼吁 政府报告称 Gobernación del Estado 

de Miranda 和 Cuerpo Técnico de Policía Judicial 正在调查 Yutraima Ragel 遭到的死

亡威胁和 Freddy Diaz 的死因  

意   见 

 488.  特别报告员感到遣憾的是 自收到 12 月 16 日的复函之后 再未收到过

提请她注意的新资料  
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也  门  

紧急呼吁  

 489.  特别报告员与酷刑问题特别报告员和法官和律师独立问题特别报告员联

合向政府发出了一项有关 Abu al-Hassan al-Medhar, Ahmed Mohammad Ali Atif 和

Sa'ad Mohammad Atif 的紧急呼吁 据报告 他们因涉嫌绑架 16 位旅游者 引起武

装冲突 造成若干人被打死事件而被逮捕 特别报告员得知 这三人若被查明确

实犯有所控之罪 将会被处决 据指控称 这几个人一直受到长期的单独监禁

有的还戴着手铐脚镣 并且不准见法律代理 还有报告称 当局向新闻界透露了

这几位被告的供述 上述各位特别报告员向政府表明了他们的关注 担心这些可

能是不符合法律规定程序的作法 会有损于指控上述被告法庭诉讼程序的公正

性  

 490.  还有报告称 Mohsin Ghalain (18 岁 )  Shahid Butt (33 岁 ) Malik 

Nassar Harhra (26 岁) Ghulam Hussein (25 岁)和 Samad Ahmed (21 岁)都是英国臣

民 以及另有些不知姓名者均于 1998 年 12 月遭到逮捕 因为他们涉嫌阴谋在亚

丁制造爆炸事件并同被怀疑与上文所述绑架集团相勾结 有些报告称 上述有些

人遭受到酷刑 和单独监禁 鉴于上述指控 各位有关特别报告员担心 这些被

告的人身安全和身体健全会有危险 并担心会危害他们获得公平审理的权利  

意   见 

 491.  特别报告员感到遣憾的是 政府未对她的信函作出答复  

南斯拉夫  

 492.  在审查期间 特别报告员向南斯拉夫共和国联盟政府发送了两项紧急呼

吁和一项有关侵犯生命权的指控  
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紧急呼吁  

 493.  特别报告员于 4 月 1 日就科索沃继续发生的严重侵犯人权行为 包括对

平民百姓的法外处决行为发出了一项紧急呼吁 特别报告员提请政府注意 有关

普里什蒂纳的一位律师 Bajram Kelmendi, 及其两个儿子遭杀害的具体指控 这种

情况显示出了任意处决的迹象 鉴于科索沃继续不断地传出情节日趋恶化的侵犯

人权行为的指控 特别报告员紧迫地呼吁政府认识到保护其领土上每个人人身安

全和人身健全的责任 严格控制住警察 军队和其他武装部队或一些个人 以保

证不让侵犯人权行为的作恶者逍遥法外 特别报告员强调 绝不可因南斯拉夫共

和国联盟宣布的战争状态而中止该国根据国际法保护基本人权的义务 尤其是在

任何情况下都得维护生命权的义务  

 494.  5 月 27 日特别报告员发出了一项有关 Halil Matoshi 以及普里什蒂纳附

近一个叫 Ajvalija 村 60 名男性村民情况的紧急呼吁 Zeri 杂志记者 Halil Matoshi, 

和其他 60 名男性于 5 月 20 日遭到警察逮捕 特别报告员担心这会构成危及他们

生命的情况  

信   函 

 495.  特别报告员得知 若干份报刊的编辑 Slavko Curuvija, 于 1999 年 4 月

1 日在贝尔格莱德其住宅外遭杀害 据称 在他因表示欢迎北约空袭遭到塞尔维亚

共和国电视台的谴责之后 即遇刺身亡  

收到的复函  

 496.  特别报告员注意到政府 7 月 23 日转送来的有关恐怖主义活动的资料

此外 特别报告员仍感到关注的是 直至本报告最后定稿之际 仍未收到有关上

述各案件的答复  
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赞 比 亚 

 497.  特别报告员就侵犯 Kosamu Ngome 生命权的行为发送了一份信函 据称

他躲藏在 Solwezi 综合医院药房的天花板隔层里时被警察开枪打死 根据特别报告

员所了解到的情况 他被打死时手中并无武器  

B.  其   它  

巴勒斯坦当局 

 498.  在审议本报告期间 特别报告员向巴勒斯坦当局发送了一项紧急呼吁和

一项有关侵犯人权行为的指控  

紧急呼吁  

 499.  特别报告员于 3 月 11 日向巴勒斯坦当局发送了一项有关 Ra’ed al ‘Attar 

的紧急呼吁 据报告 他因杀害一名巴勒斯坦警察于 1999 年 3 月 10 日被判处由

行刑队执行的死刑 特别报告员感到关注的是 此案件无上诉权利 因为法庭是

由一些军事法官组成的 而五名法庭指派的律师本人也均为民警成员  

 500.  特别报告员于 12 月 8 日向巴勒斯坦当局发送了一项有关 Abu Sa'dah 的

紧急呼吁 据报告 他因杀害 Hani Omar Abu Zienah 中校于 1999 年 8 月 26 日被

判处由行刑队执行的死刑 特别报告员被提请注意 审理只进行了了六个小时之

后即下达了对他的死刑判决 据报告 对此判决没有上述的机会  

发送的信函  

 501.  特别报告员得悉 在 1999 年 3 月 11 日于 Rafah 举行的一次示威游行

中 据称巴勒斯坦治安局成员开枪射击打死了 Ala Al-Hams 和 Khamis Mahmoud 

Salameh 据报告 组织这次集会游行的目的是为了抗议政府治安法庭判处 Subhi 

Attar 死刑  

 
--  --  --  --  -- 


